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KẾT LUẬN 
hội nghị chuyên đề về xây dựng Đảng ở xã, thị trấn
--------
Ngày 23/9/2016, tại Hội trường huyện Ea Súp tổ chức Hội nghị chuyên đề về công tác xây dựng Đảng ở xã, thị trấn. 

Dự và chỉ đạo Hội nghị có đồng chí Phạm Minh Tấn, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đồng chí Huỳnh Thị Chiến Hòa, UVTV, trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và các đồng chí đại diện lãnh đạo các Ban Đảng, Văn phòng Tỉnh ủy. Đại biểu huyện có các đồng chí Huyện ủy viên; trưởng, phó Ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy, đại diện lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể huyện; Bí thư đảng ủy, chi ủy, chi bộ trực thuộc Huyện ủy. Chủ trì Hội nghị đồng chí Nguyễn Hoàng Giang, TUV, Bí thư Huyện ủy.
Sau khi nghe đồng chí Nguyễn Hoàng Vũ, phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện thông qua Báo cáo đề dẫn về tình hình, kết quả thực hiện công tác xây dựng tổ chức cơ sở Đảng ở xã, thị trấn giai đoạn 2010-2016; ý kiến chỉ đạo, định hướng của đồng chí Phạm Minh Tấn, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy  và các ý kiến phát biểu tham luận, thảo luận; đồng chí chủ trì hội nghị kết luận như sau:
1- Giao các Ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy, Đảng ủy các xã, thị trấn xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức thực hiện 09 nhóm giải pháp nêu trong Báo cáo về tình hình, kết quả xây dựng Đảng ở đảng bộ xã, thị trấn giai đoạn 2010-2016, nhằm sớm khắc phục hạn chế, khuyết điểm, tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ về năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của đảng bộ xã, thị trấn trong thời gian tới.
2- Giao Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ trì thực hiện các nội dung 

- Tham mưu ban hành Kế hoạch đổi mới, nâng cao chất lượng công tác chính trị, tư tưởng và nắm bắt tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ huyện, chú trọng cơ sở xã, thị trấn. Thời gian hoàn thành chậm nhất đến hết năm 2016.

- Tham mưu ban hành Kế hoạch nắm bắt và định hướng dư luận xã hội đối với những vấn đề phức tạp, nhạy cảm. Thời gian hoàn thành chậm nhất đến hết năm 2016.
- Tham mưu kế hoạch triển việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong toàn Đảng bộ huyện.

3- Giao Ban Tổ chức Huyện ủy chủ trì thực hiện các nội dung 
(1)- Hướng dẫn cấp ủy, tổ chức Đảng trực thuộc, các xã, thị trấn rà soát, bổ sung quy hoạch cấp ủy, cán bộ chủ chốt nhiệm kỳ 2015-2020 và xây dựng quy hoạch nhiệm kỳ 2020-2025. 
 (2) Tham mưu rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015-2020 và xây dựng Quy hoạch cán bộ cấp huyện, nhiệm kỳ 2020-2025 theo tinh thần Kế hoạch số 16-KH/TU, ngày 31/8/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
(3)- Chỉ đạo, hướng dẫn Đảng ủy các xã, thị trấn rà soát, điều chỉnh, bổ sung Quy chế làm việc, đảm bảo đúng quy định, phù hợp với thực tế của từng đơn vị, địa phương. Thời gian hoàn thành từ nay đến hết năm 2016.

(4)- Tham mưu rà soát, đánh giá đội ngũ cán bộ, nhất là người đứng đầu cơ quan, đơn vị cấp huyện và cấp ủy, chính quyền ở xã, thị trấn..., năng lực hạn chế, làm việc cầm chừng, uy tín giảm sút, có biểu hiện gây mất đoàn kết nội bộ... báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy điều chuyển, thay thế kịp thời.
(5)- Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành mới hoặc rà soát, bổ sung các kế hoạch đã có, gồm:
+ Kế hoạch rà soát, kiện toàn, củng cố chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố và chi bộ cơ quan ở Đảng bộ xã, thị trấn, gắn với kế hoạch nâng cao chất lượng phát triển đảng viên, chú trọng phát triển đảng viên là người tại chỗ để đủ điều kiện thành lập chi bộ; xây dựng chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố có cấp ủy.

+ Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác Đảng ở cơ sở.

+ Kế hoạch nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tự phê bình và phê bình, gắn với thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ và chất vấn trong sinh hoạt Đảng ở cơ sở.
+ Thời gian hoàn thành xây dựng các kế hoạch ở điểm (5) chậm nhất quý I/2017
4- Giao Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy chủ trì thực hiện các nội dung
- Bám sát quy định của Đảng và thực tế của huyện, tập hợp, hệ thống, xây dựng và ban hành tài liệu về quy trình thực hiện công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng để cơ sở nghiên cứu, học tập. Thời gian hoàn thành chậm nhất đến hết hết quý I/2017
- Theo dõi, giám sát và tổ chức kiểm tra, làm rõ các vấn đề mà dư luận phản ánh liên quan đến cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu; những biểu hiện mất đoàn kết nội bộ...
5- Giao Ban Dân vận Huyện ủy 
Tham mưu xây dựng Kế hoạch đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận theo tinh thần Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; Quyết định 290 của Bộ Chính trị về công tác dân vận của hệ thống chính trị...

6- Giao Ủy ban nhân dân huyện

- Xây dựng kế hoạch nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền cơ sở; phát huy trách nhiệm của người đứng đầu chính quyền cơ sở trong thực hiện nhiệm vụ, chấp hành sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng cùng cấp...
- Quyết liệt, tập trung hơn nữa trong chỉ đạo các phòng, ban, ngành thực hiện các chủ trương, nghị quyết, kết luận, ý kiến chỉ đạo của Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy, Ban chấp hành đảng bộ huyện.
- Hàng năm, xem xét, cân đối, bố trí kinh phí từ nguồn ngân sách huyện để thực hiện các nhiệm vụ về: đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ cơ sở; mua sắm trang thiết bị làm việc cho các xã, thị trấn.

7- Giao Đảng ủy các xã, thị trấn 
(1)- Tập trung xây dựng, củng cố khối đoàn kết thống nhất trong nội bộ Đảng bộ. Giao đồng chí Bí thư đảng ủy chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Huyện ủy nếu để xảy ra mất đoàn kết nội bộ.
(2)- Căn cứ các quy định của Đảng và tình hình thực tế xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, trọng tâm 04 vấn đề:
+ Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của đảng bộ, cấp ủy các xã, thị trấn; 
+ Đẩy mạnh tự phê bình và phê bình, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ;
+ Nâng cao nhận thức; phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận và đoàn thể xã, thị trấn;
8- Giao các đồng chí Ủy viên Thường vụ, Huyện ủy viên phụ trách địa bàn chủ động bám sát địa bàn, nắm chắc tình hình, chỉ đạo xử lý các vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện nhiệm vụ; báo cáo kịp thời những vấn đề vượt quá thẩm quyền về Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy để chỉ đạo, giải quyết.
Nhận được thông báo này, đề nghị các Ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy, Đảng ủy các xã, thị trấn và các cá nhân có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy;
- Các Ban Đảng và Văn phòng Tỉnh ủy;
- Các Ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy;
- Thường trực HĐND, UBND huyện;
- Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể huyện;
- Các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc;
- Các đồng chí HUV khóa X;
- Lưu VP/HU.
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