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về tình hình, kết quả thực hiện công tác xây dựng 

tổ chức cơ sở đảng ở xã, thị trấn giai đoạn 2010-2016
-------

Thực hiện Chương trình hoạt động toàn khóa, nhiệm kỳ 2015-2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện. Ban Thường vụ Huyện ủy báo cáo đánh giá thực trạng, tình hình lãnh đạo và triển khai thực hiện công tác xây dựng Đảng tại Đảng bộ cơ sở xã, thị trấn từ năm 2010 đến nay, như sau:

I- MỘT SỐ TÌNH HÌNH CHUNG

1- Đặc điểm tình hình

Ea Súp là huyện biên giới, cách trung tâm tỉnh Đăk Lăk khoảng 70km về phía Tây Bắc; có đường biên giới phía Tây giáp huyện Cô Nhéc - tỉnh Mundulkiri của Vương quốc CamPuChia dài 26,3km. Diện tích đất tự nhiên 176.531ha; 10 đơn vị hành chính (09 xã, 01 thị trấn), với 145 thôn, buôn, tổ dân phố, có 04 đồn Biên phòng, 01 Đoàn Kinh tế - Quốc phòng 737 thuộc Quân khu 5 và 04 Công ty lâm nghiệp; dân số khoảng 76,1 nghìn người, gồm 29 dân tộc, trong đó, đồng bào dân tộc thiểu số chiếm 42,7% tổng dân số.

Đến nay, Đảng bộ huyện có 40 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc (14 đảng bộ, 26 chi bộ), với 2.505 đảng viên (dự bị 213 đồng chí, nữ 967 đồng chí, dân tộc thiểu số 592 đồng chí, tôn giáo 08 đồng chí...). Trong đó: Có 10 đảng bộ xã, thị trấn, với 1.877 đảng viên (dự bị 167 đồng chí, dân tộc thiểu số 432 đồng chí, trong tuổi đoàn 812 đồng chí, tôn giáo 03 đồng chí...), tăng 661 đảng viên so với cuối năm 2010; đang sinh hoạt ở 217 chi bộ, trong đó, có 145 chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố, tăng 53 chi bộ so với cuối 2010. 
2- Thuận lợi và khó khăn

2.1- Thuận lợi

- Hệ thống các chủ trương, quan điểm và văn bản quy định, hướng dẫn về công tác xây dựng Đảng, nhất là xây dựng tổ chức cơ sở Đảng ở xã, thị trấn được ban hành tương đối đồng bộ, thống nhất từ Trung ương tới địa phương.
- Được sự quan tâm lãnh đạo thường xuyên, trực tiếp của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy thông qua việc ban hành các nghị quyết, chương trình, kế hoạch và công tác kiểm tra, giám sát, tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ của các Ban Đảng, Văn phòng Huyện ủy...

- Hệ thống thông tin, nhất là thông tin về xây dựng Đảng được đăng tải nhiều trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng Internet..., tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên, người đứng đầu cấp ủy cập nhật kiến thức, tra cứu, tìm hiểu thông tin... nâng cao trình độ, năng lực lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành.

2.2- Khó khăn

- Ea Súp là huyện biên giới, vùng sâu, vùng xa; đa số là xã đặc biệt khó khăn, biên giới; diện tích rộng, hệ thống cơ sở hạ tầng yếu kém, nhiều vấn đề xã hội phát sinh cần tập trung lãnh đạo giải quyết, như: đói nghèo, dân di cư ngoài kế hoạch, tranh chấp, khiếu kiện về đất đai, hoạt động tôn giáo trái pháp luật, các thế lực thù địch tăng cường chống phá, chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc...
- Những mặt trái của kinh tế thị trường, của quá trình hội nhập quốc tế... đã tác động nhiều mặt đến công tác xây dựng Ðảng và đội ngũ cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng nói chung, ở huyện Ea Súp nói riêng. Xây dựng Ðảng trong điều kiện phát triển nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, hội nhập quốc tế, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, mở rộng và phát huy dân chủ... là những vấn đề mới, khó khăn, phức tạp.
- Đội ngũ cán bộ, đảng viên ở cơ sở chất lượng hạn chế, đa số chưa qua đào tạo cơ bản, vừa học, vừa làm, trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo có mặt còn dựa vào kinh nghiệm. Một số cán bộ, đảng viên ở cơ sở có biểu hiện “lười” nghiên cứu, tìm tòi, học hỏi để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.
- Nhiều vấn đề từ thực tiễn đặt ra ở cơ sở, nhưng một số quy định, hướng dẫn về công tác xây dựng Đảng chưa theo kịp yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới, dẫn đến lúng túng, bị động. Có thời điểm, Trung ương ban hành nhiều nghị quyết, cơ sở chưa kịp triển khai xong nghị quyết này đã có nghị quyết khác.
- Sự phát triển của hệ thống thông tin, mạng Internet, mạng xã hội... bên cạnh mặt tích cực, còn có những tác động tiêu cực đến quá trình lãnh đạo, chỉ đạo và quản lý, giáo dục cán bộ, đảng viên; hiện tượng “nhiễu loạn” thông tin trên các trang mạng xã hội, có thông tin tốt, thông tin xấu, gây khó khăn trong việc sàng lọc, tiếp nhận, tác động, ảnh hưởng đến tư tưởng của cán bộ, đảng viên và nhân dân.
II- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRONG CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG Ở XÃ, THỊ TRẤN GIAI ĐOẠN 2010-2016

1- Về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ xã, thị trấn
Tổ chức cơ sở Đảng ở xã, thị trấn là nền tảng, hạt nhân chính trị ở cơ sở, giữ vai trò quan trọng trong hệ thống tổ chức của Đảng, là nơi tổ chức thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước; trực tiếp giáo dục, rèn luyện, quản lý đảng viên; nơi thể hiện quyền làm chủ của nhân dân trên các lĩnh vực. Hệ thống chính trị ở cơ sở xã, thị trấn có thực sự vững mạnh hay không đều phụ thuộc vào chất lượng của cấp ủy, tổ chức Đảng. 
Trong những năm qua, thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khóa X) “về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên”, hoạt động của Đảng bộ các xã, thị trấn có chuyển biến, phát huy vai trò lãnh đạo trong thực hiện nhiệm vụ chính trị ở cơ sở.
Năng lực lãnh đạo từng bước nâng lên, thể hiện thông qua việc ban hành nghị quyết của cấp ủy Đảng, cụ thể hóa và vận dụng nghị quyết của Đảng cấp trên có chất lượng, ngắn gọn, phù hợp với tình hình thực tế của xã, thị trấn; khắc phục dần hiện tượng “bội thực” nghị quyết hoặc “mô phỏng” nghị quyết của cấp ủy cấp trên. Quá trình tổ chức thực hiện, một số cấp ủy có phân công, gắn với trách nhiệm cá nhân, nhất là trách nhiệm của bí thư và phó bí thư cấp ủy trực tiếp phụ trách theo dõi, đôn đốc và lãnh đạo sơ kết, tổng kết theo quy định.
Đa số cấp ủy các xã, thị trấn phát huy vai trò, năng lực lãnh đạo, chỉ đạo đối với các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp, nhất là chính quyền cơ sở trong quá trình tổ chức thực hiện các nhiệm vụ chính trị ở địa phương. Quan tâm xây dựng, củng cố mối quan hệ đoàn kết thống nhất trong Đảng bộ và hệ thống chính trị cơ sở. Kết quả phân tích chất lượng, xếp loại đối với Đảng bộ xã, thị trấn giai đoạn 2010-2015, bình quân 53% đạt trong sạch vững mạnh.

2- Công tác xây dựng Đảng bộ xã, thị trấn về chính trị, tư tưởng và tổ chức; công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng; công tác dân vận của Đảng
2.1- Công tác chính trị, tư tưởng
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng của Đảng thực hiện trong điều kiện phát triển nền kinh tế thị trường, chịu sự tác động của những yếu tố tích cực và cả những mặt trái, làm cho một số cán bộ, đảng viên thoái hóa, biến chất sa vào chủ nghĩa cá nhân, cơ hội, thực dụng, chạy theo lợi ích vật chất, danh vọng... mà quên đi lý tưởng cao cả vì Đảng, vì dân tộc, vì Nhân dân.
Trước tình hình trên, Ban Thường vụ Huyện ủy lãnh đạo cấp ủy các xã, thị trấn quan tâm triển khai nhiều biện pháp để nâng cao hiệu quả công tác chính trị, tư tưởng. Từng bước đổi mới nội dung, hình thức giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, gắn với đấu tranh chống lại những luận điệu xuyên tạc, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động trên lĩnh vực chính trị, tư tưởng. Tổ chức tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, niềm tin vào chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở nước ta. Thường xuyên tổ chức quán triệt, học tập, tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, đảng viên và tuyên truyền trong Nhân dân; gắn với duy trì sơ kết, tổng kết trong quá trình tổ chức thực hiện. Coi trọng việc định hướng dư luận xã hội đối với những vấn đề, vụ việc phức tạp, nhạy cảm được cán bộ, đảng viên và nhân dân quan tâm. 
Nhìn chung, tư tưởng của cán bộ, đảng viên và nhân dân ổn định, niềm tin vào đường lối đổi mới và sự lãnh đạo của Đảng, quản lý, điều hành của Nhà nước tiếp tục củng cố, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội. 

2.2- Về công tác tổ chức, cán bộ và đảng viên
Ban Thường vụ Huyện ủy quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo củng cố, kiện toàn, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của cấp ủy đảng ở cơ sở, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và thực tế của huyện. 
Trong giai đoạn 2010-2016, củng cố, kiện toàn, bổ sung 29 cấp ủy viên, 07 ủy viên ủy ban kiểm tra, 10 đồng chí bí thư và phó bí thư. Định kỳ lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn việc rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cấp ủy, các chức danh cán bộ chủ chốt ở cơ sở, nhiệm kỳ 2010-2015 và xây dựng quy hoạch nhiệm kỳ 2015-2020, đúng tiến độ, công khai, dân chủ, chất lượng, cơ cấu hợp lý. Lãnh đạo Đảng ủy các xã, thị trấn tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, đảng viên tham gia học tập, nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ. Xem xét, quyết định luân chuyển 19 lượt cán bộ lãnh đạo, quản lý, trong đó, từ huyện về xã, thị trấn 11 lượt cán bộ; từ xã, thị trấn về huyện 07 lượt cán bộ; từ xã sang xã 01 đồng chí.
Quan tâm tạo nguồn, phát triển 794 đảng viên mới, chiếm 78,61% tổng số kết nạp toàn huyện giai đoạn 2010-2016; có 239 lượt thôn, buôn, tổ dân phố phát triển Đảng, với 243 đảng viên, chiếm 30,6% tổng số kết nạp ở xã, thị trấn; tỷ lệ đảng viên nữ, dân tộc thiểu số và tôn giáo tăng so với giai đoạn trước; 100% thôn, buôn, tổ dân phố có chi bộ và đảng viên tại chỗ. Hàng năm, có 93% đảng viên thuộc quản lý của xã, thị trấn tham gia đánh giá, phân loại, trong đó, bình quân 86% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, 13% hoàn thành nhiệm vụ và 01% vi phạm tư cách.
2.3- Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng

Công tác kiểm tra, giám sát theo Điều lệ và các quy định của Đảng đi vào nề nếp, chất lượng ngày càng nâng cao; với nội dung, đối tượng phù hợp. Đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát bố trí đủ về số lượng, thường xuyên bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ. Thông qua công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng, góp phần củng cố tổ chức đảng yếu kém, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng, xây dựng đội ngũ đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức, lối sống trong sáng, giản dị.

Hàng năm, Đảng ủy các xã, thị trấn chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát theo điều 30 Điều lệ Đảng đối với tổ chức đảng, đảng viên thuộc quyền quản lý theo quy định. Đồng thời, lãnh đạo các chi bộ trực thuộc xây dựng và thực hiện cơ bản đạt yêu cầu về công tác kiểm tra, giám sát đảng viên chấp hành Điều lệ theo quy định. Lãnh đạo Ủy ban kiểm tra cùng cấp thực hiện cơ bản đảm bảo 6 nhiệm vụ theo quy định của điều 32, Điều lệ Đảng.
Thi hành kỷ luật đối với 01 Ban Thường vụ Đảng ủy xã bằng hình thức cảnh cáo, với nội dung vi phạm: việc chấp hành nghị quyết, quy định của Đảng; việc thực hiện quy chế làm việc...; thi hành kỷ luật 27 đồng chí, trong đó, khiển trách 07 đồng chí, cảnh cáo 11 đồng chí, cách chức 04 đồng chí, khai trừ 05 đồng chí (Ban Chấp hành Đảng bộ huyện kỷ luật 04 Huyện ủy viên, Ban Thường vụ Huyện ủy kỷ luật 04 đảng ủy viên và 01 chi ủy viên cơ sở; Ủy ban kiểm tra Huyện ủy thi hành kỷ luật 01 Huyện ủy viên, 04 đảng ủy viên, 01 chi ủy viên và 12 đảng viên). 
2.4- Công tác dân vận của Đảng

Công tác dân vận của Đảng trong những năm qua có nhiều chuyển biến tích cực, đã bám sát tinh thần Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới. Nhận thức của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể cơ sở về công tác dân vận có chuyển biến; công tác dân vận của chính quyền và các đoàn thể theo tinh thần Quyết định 290 của Bộ Chính trị, Quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị (khóa XI) ngày càng được chú trọng, mang lại một số kết quả bước đầu.
Hệ thống dân vận từ huyện đến cơ sở thường xuyên được củng cố, kiện toàn và phát huy tốt hơn vai trò, trách nhiệm trong tham mưu và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ dân vận ở cơ sở, tạo sự đồng thuận trong các tầng lớp nhân dân, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ trên các lĩnh vực của huyện nói chung, xã, thị trấn nói riêng.

3- Về tự phê bình và phê bình, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ

3.1- Về thực hiện tự phê bình và phê bình

Quan tâm lãnh đạo nâng cao chất lượng công tác tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt, quá trình lãnh đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị của cấp ủy xã, thị trấn và chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. Qua công tác tự phê bình và phê bình, bước đầu giúp các cấp ủy, chi bộ ở xã, thị trấn khắc phục, sửa chữa một số hạn chế, khuyết điểm của tập thể, cá nhân, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu, xây dựng đảng bộ, chi bộ trong sạch, vững mạnh, hoàn thành nhiệm vụ được giao. 
3.2- Về thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ

Thường xuyên quán triệt, làm cho cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên nhận thức về bản chất, nội dung và tính tất yếu phải thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ; qua đó, giảm trường hợp vi phạm nguyên tắc do nhận thức không đúng. Bước đầu cụ thể hóa nội dung của nguyên tắc tập trung dân chủ vào trong Quy chế làm việc, làm cơ sở điều chỉnh hoạt động của Thường trực, Ban Thường vụ, Ban chấp hành và từng đồng chí cấp ủy viên cơ sở. Nhiều cấp ủy cơ sở coi trọng mở rộng dân chủ, bàn bạc, thảo luận, phát huy trí tuệ tập thể trong đề ra chủ trương, phướng hướng, nhiệm vụ, giải pháp, đảm bảo tính khả thi, thống nhất khi triển khai thực hiện. Phân công cơ quan, cá nhân phụ trách và thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện, duy trì chế độ thông tin, báo cáo, chấn chỉnh những trường hợp chấp hành không tốt chỉ đạo của cấp ủy. 

4- Về phát huy trách nhiệm của người đứng đầu Đảng bộ, chính quyền xã, thị trấn

Sau các kỳ Đại hội, Ban Thường vụ Huyện ủy lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy trực thuộc nói chung, Đảng ủy các xã, thị trấn nói riêng xây dựng Quy chế làm việc, nhằm cụ thể hóa và thực hiện nghiêm túc các quy định, hướng dẫn của Đảng, vừa đề cao vai trò của tập thể, gắn với phát huy vai trò, trách nhiệm cá nhân, nhất là cá nhân người đứng đầu. 
Thẩm quyền và trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ xã, thị trấn trong mối quan hệ với tập thể cấp ủy, các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp được xác định cụ thể hơn trong Quy chế làm việc, góp phần khắc phục tệ quan liêu, độc đoán, bao biện, làm thay hoặc buông lỏng lãnh đạo và biểu hiện vô tổ chức, vô kỷ luật, thoát ly sự lãnh đạo của cấp ủy. Đa số người đứng đầu cấp ủy xã, thị trấn gương mẫu, có phẩm chất, năng lực, uy tín, nhiệt tình, trách nhiệm, là trung tâm của khối đoàn kết ở cơ sở; lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành tốt nhiệm vụ. Hạn chế tình trạng người đứng đầu có biểu hiện độc đoán, gia trưởng, cục bộ, lấn sân, tự ý quyết định các vấn đề, nhất là trong công tác cán bộ hoặc chỉ đạo không đúng thẩm quyền, trách nhiệm.  
5- Về nhận thức về vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ của Đảng bộ, cấp ủy, người đứng đầu Đảng ủy xã, thị trấn
Đa số cấp ủy và người đứng đầu Đảng ủy xã, thị trấn nhận thức được vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đảng. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ trên các lĩnh vực của đời sống xã hội, trong công tác tổ chức, cán bộ và công tác xây dựng Đảng. Xác định rõ hơn mối quan hệ giữa cấp ủy, tổ chức Đảng ở cơ sở với các bộ phận trong hệ thống chính trị cùng cấp, hạn chế tối đa tình trạng bao biện, làm thay hoặc buông lỏng sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng.
III- HẠN CHẾ, YẾU KÉM VÀ NGUYÊN NHÂN

1- Hạn chế, yếu kém

1.1- Về năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ xã, thị trấn

Năng lực lãnh đạo của một số cấp uỷ, tổ chức Đảng ở xã, thị trấn chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới; chất lượng sinh hoạt đảng, nhất là sinh hoạt chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố còn thấp, thậm chí có đảng ủy, chi ủy, chi bộ hiểu chưa rõ nội dung sinh hoạt cần những gì hoặc không duy trì chế độ sinh hoạt định kỳ theo quy định, phải xử lý kỷ luật. 

Năng lực ban hành, cụ thể hóa nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Đảng cấp trên ở một số Đảng ủy có mặt hạn chế, còn tình trạng “mô phỏng” nghị quyết của cấp trên, thiếu cụ thể, chưa sát với tình hình thực tế của cơ sở. Việc lãnh đạo tổ chức thực hiện một số nghị quyết, nhất là nghị quyết, chủ trương về công tác xây dựng Đảng có lúc thiếu quyết liệt, hiệu quả thấp, thiếu biện pháp, giải pháp cụ thể, khả thi, chưa gắn với trách nhiệm cá nhân, tập thể, một số nơi có biểu hiện làm đối phó, cho xong việc. Có thời điểm chưa chủ động sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm, đề ra giải pháp khắc phục khuyết điểm. Quá trình lãnh đạo các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp thực hiện nhiệm vụ được giao có lúc, có nơi còn buông lỏng, thiếu kiểm tra, đôn đốc. 
Một số Đảng ủy xã, thị trấn chậm đổi mới phương thức lãnh đạo đối với các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp, có thời điểm còn bao biện, làm thay hoặc buông lỏng lãnh đạo trên một số lĩnh vực; một số quyết định, chủ trương lãnh đạo sức thuyết phục chưa cao, có biểu hiện “nhờn”, “làm cũng được, không làm cũng chẳng sao”; thiếu kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở và chưa gắn với trách nhiệm của tập thể, cá nhân trong quá trình thực hiện.
Chưa thực sự coi trọng và có cách làm, biện pháp hiệu quả để đổi mới phương thức, lề lối làm việc của cấp ủy, Ban Thường vụ cấp ủy, của các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp và người đứng đầu; còn tình trạng họp nhiều nhưng hiệu quả thấp, nói chưa đi đôi với làm, nói nhiều, làm ít...
Đa số Đảng ủy xã, thị trấn xây dựng Quy chế làm việc chưa bám sát Điều lệ Đảng, Quy định số 95-QĐ/TW, ngày 03/3/2004 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) về quy định chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở xã và Quy định 94-QĐ/TW, ngày 03/3/2004 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) về quy định chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở phường, thị trấn, cụ thể: về chức năng, nhiệm vụ của Ban Thường vụ Đảng ủy và Ban chấp hành Đảng bộ xã, thị trấn còn nhầm lẫn, có nội dung thuộc thẩm quyền của Ban Chấp hành nhưng lại quy định ở Ban Thường vụ (quyết định công tác tổ chức cán bộ, phát triển đảng, công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật...); chưa thực sự làm rõ vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy; mối quan hệ giữa Đảng ủy, Ban Thường vụ, Thường trực Đảng ủy với các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp; thiếu cơ chế kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện chủ trương, nghị quyết của cấp ủy...  
Sức chiến đấu của một vài cấp ủy Đảng xã, thị trấn, chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố có mặt chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ; chưa chủ động vượt khó, lãnh đạo giải quyết những vấn đề phức tạp nảy sinh từ cơ sở, còn biểu hiện trông chờ, ỷ lại cấp trên. Một số cán bộ, đảng viên cơ sở thiếu ý chí vươn lên trong thực hiện nhiệm vụ; trong công tác và sinh hoạt còn nể nang, né tránh, ngại va chạm, “dễ người, dễ ta”, “dĩ hòa vi quý”, thấy đúng không dám bảo vệ, thấy sai không dám đấu tranh; còn nể nang, né tránh trong đấu tranh phê bình, góp ý với đồng chí, nhất là với lãnh đạo; chưa hết lòng hết sức vì công việc, vì dân, chưa làm tròn bổn phận, chức trách, nhiệm vụ được giao; có trường hợp chưa thực sự yên tâm công tác, ngại khó, ngại khổ, chọn việc dễ, bỏ việc khó, làm việc cầm chừng, hiệu quả thấp, chọn việc có nhiều điều kiện, cơ hội phát triển, thăng tiến hoặc thu được nhiều lợi ích, có thu nhập cao; thích làm việc ở cơ quan nhà nước, không thích làm việc ở cơ quan của Đảng, Mặt trận, đoàn thể chính trị - xã hội, thích làm việc ở gần nhà, không muốn nhận nhiệm vụ ở nơi xa, có nhiều khó khăn, gian khổ, điều kiện khắc nghiệt; trông chờ, ỷ lại cấp trên, sa sút ý chí, thờ ơ, vô cảm trước nhiệm vụ của đơn vị, dao động trước khó khăn…; có lối sống thực dụng, tư tưởng bình quân chủ nghĩa, đoàn kết xuôi chiều; ý thức tổ chức, kỷ luật chưa nghiêm.
1.2- Công tác xây dựng Đảng bộ xã, thị trấn về chính trị, tư tưởng và tổ chức; công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng; công tác dân vận của Đảng

- Công tác chính trị, tư tưởng có mặt còn hạn chế, thiếu sót; tính định hướng, tính chiến đấu, tính thuyết phục chưa cao; thiếu chủ động và sắc bén trong đấu tranh chống âm mưu “diễn biến hòa bình”, bác bỏ các luận điệu, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch; chưa có hình thức, biện pháp cụ thể, có sức thuyết phục để xây dựng, củng cố niềm tin, giải đáp những băn khoăn, lo lắng về những vấn đề phức tạp và những mâu thuẫn mới nảy sinh từ cơ sở. Công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống còn chung chung, kém hiệu quả. Chất lượng tổ chức quán triệt, học tập nghị quyết ở một số cơ sở chưa cao và ý thức học tập nghị quyết của một số cán bộ, đảng viên thiếu nghiêm túc.  

- Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ chính trị ở một số cấp ủy xã, thị trấn, chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố chủ yếu là tuyên truyền, vận động; việc làm theo còn hạn chế, chưa có chiều sâu. Trách nhiệm nêu gương của một số cấp ủy, bí thư chi bộ, đảng viên là cán bộ lãnh đạo, quản lý chưa được đề cao. 
- Công tác tổ chức, cán bộ ở xã, thị trấn còn bộc lộ bất cập, yếu kém, chưa đáp ứng yêu cầu sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã còn thấp, nhiều trường hợp chưa qua đào tạo cơ bản, vừa học, vừa làm. Việc nhận xét, đánh giá cán bộ, đảng viên, công chức hiện là khâu yếu nhất trong các khâu của công tác cán bộ, còn biểu hiện nể nang, xuê xoa; hàng năm, tỷ lệ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên ở mức cao, nhưng có mặt chưa phản ánh đúng thực chất trình độ, năng lực của cán bộ, đảng viên, công chức. Công tác tạo nguồn, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng cán bộ ở cơ sở còn nhiều bất cập, thiếu nguồn có chất lượng, chắp vá, bị động, lúng túng; có trường hợp quy hoạch chưa gắn với đào tạo, bố trí, sử dụng. Một số cán bộ, đảng viên thiếu tu dưỡng, rèn luyện, giảm sút ý chí chiến đấu, vi phạm kỷ luật Đảng, pháp luật Nhà nước.
Một số Đảng ủy xã, thị trấn chưa quan tâm đúng mức việc củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của các chi bộ trực thuộc, chưa thực sự phát huy vai trò hạt nhân chính trị, thậm chí có chi bộ ở thôn, buôn, tổ dân phố không nắm được quy trình, các bước tổ chức sinh hoạt, còn bỏ sinh hoạt định kỳ. Thiếu giải pháp hiệu quả để tạo nguồn, phát triển đảng viên ở thôn, buôn, tổ dân phố; giai đoạn 2010-2016, tỷ lệ đảng viên kết nạp tại thôn, buôn, tổ dân phố thấp (chiếm 30,6% đảng viên kết nạp ở xã, thị trấn); chất lượng phát triển đảng viên chưa cao, đưa ra khỏi Đảng 32 đảng viên (chiếm 4,03% so với đảng viên kết nạp ở xã, thị trấn); còn 06 chi bộ thôn, buôn chưa đủ đảng viên tại chỗ, phải điều động đảng viên đang công tác ở xã, thị trấn về sinh hoạt (thị trấn 02 chi bộ buôn, xã Ya Tmốt 01 chi bộ thôn, xã Cư Kbang 04 chi bộ thôn). Thực hiện nghiệp vụ công tác đảng viên ở một số xã, thị trấn chưa đúng hướng dẫn của cấp trên, còn sai sót, thiếu chặt chẽ. Công tác quản lý đảng viên chưa đạt yêu cầu, phần lớn đảng viên ở thôn, buôn, tổ dân phố chưa được phân công nhiệm vụ.
- Chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy xã, thị trấn và chi bộ trực thuộc có mặt chưa đáp ứng yêu cầu xây dựng Đảng trong tình hình mới. Chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát hàng năm, xác định nội dung kiểm tra, giám sát không đúng chức năng, nhiệm vụ, vai trò của đối tượng được kiểm tra, giám sát, còn nhầm lẫn giữa điều 30 với điều 32. Thực hiện quy trình công tác kiểm tra, giám sát không đúng hướng dẫn của cấp trên; việc ban hành quyết định, kết luận kiểm tra, giám sát không đúng thẩm quyền; chất lượng ban hành kết luận kiểm tra, thông báo kết quả giám sát còn thấp, chưa thể hiện được tính lãnh đạo, tính giáo dục, tính chiến đấu. Giải quyết một số đơn, thư khiếu nại, tố cáo chưa đảm bảo quy trình hướng dẫn của cấp trên; kết quả giải quyết chưa thể hiện tính đấu tranh phê bình, giáo dục đối với tổ chức Đảng và đảng viên bị khiếu nại, tố cáo. Việc thi hành kỷ luật đối với một số tổ chức Đảng và đảng viên chưa đảm bảo phương hướng, phương châm; không đúng nguyên tắc, quy trình, thủ tục (không biểu quyết bằng phiếu kín, biểu quyết kỷ luật không đạt so với tổng số đảng viên được biểu quyết vẫn quyết định thi hành kỷ luật, phiếu biểu quyết kỷ luật làm chung, không đúng thể thức, không ghi ngày tháng...). Lực lượng cán bộ làm công tác kiểm tra ở cơ sở thường xuyên thay đổi, kinh nghiệm thực tiễn còn ít, chế độ, chính sách đãi ngộ còn bất cập.
- Công tác tham mưu giúp cấp ủy cơ sở lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ công tác dân vận có lúc thiếu kịp thời, hiệu quả chưa cao. Việc lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng xã, thị trấn đối với hoạt động của Đội công tác, Tổ dân vận thôn, buôn, tổ dân phố chưa được chú trọng. Chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Hiệu quả công tác dân vận chính quyền chưa rõ nét, sự phối hợp trong thực hiện công tác dân vận giữa cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn thiếu đồng bộ, bất cập. 
1.3- Về tự phê bình và phê bình, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ

Việc thực hiện tự phê bình và phê bình ở một số cấp ủy còn nể nang; ý kiến góp ý chủ yếu nêu ưu điểm, khen là chính, ít góp ý và phê bình những hạn chế, thiếu sót, khuyết điểm; chưa đi sâu phân tích, làm rõ nguyên nhân của những khuyết điểm, yếu kém và trách nhiệm của tập thể, cá nhân liên quan đến những vấn đề nổi cộm tại cơ sở. Việc đề ra kế hoạch, các giải pháp để sửa chữa, khắc phục khuyết điểm của một số cấp ủy, tổ chức đảng còn chung chung; việc sửa chữa, khắc phục khuyết điểm ở một số nơi còn chậm, thiếu quyết liệt và chưa tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ trên thực tế. 
Một số Đảng bộ xã, thị trấn còn tình trạng ngại đấu tranh với cái xấu, biểu hiện tiêu cực, tham nhũng, lãng phí; thấy cán bộ, đảng viên sai không đấu tranh hoặc không dám đấu tranh công khai trong cuộc họp, “biểu hiện bằng mặt, không bằng lòng”, nhưng khi ra ngoài cuộc họp thì có những phát ngôn, hành động không đúng mực, tạo dư luận xấu trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, là một trong những nguyên nhân gây mất đoàn kết thống nhất trong nội bộ ở một số Đảng bộ cơ sở xã, thị trấn trong thời gian qua.
Một số đảng ủy, cán bộ đứng đầu cấp ủy, chính quyền hiểu chưa đúng, chưa sâu về bản chất của nguyên tắc tập trung dân chủ, dẫn đến có đảng bộ thì quá chú trọng vào “tập trung”, xem nhẹ vấn đề “dân chủ” trong Đảng và ngược lại; quá trình thực hiện có lúc còn hình thức, lúng túng hoặc có biểu hiện lợi dụng nguyên tắc này để có cơ sở đổ lỗi cho tập thể khi có sai phạm, khuyết điểm xảy ra. 
Quá trình thực hiện tự phê bình và phê bình, nguyên tắc tập trung dân chủ đang chịu ảnh hưởng ở mức độ nhất định từ các vấn đề dòng họ, đồng hương, tổ, nhóm (cùng sở thích, có chung lợi ích...), có tác động đến việc góp ý kiến nhận xét, đánh giá, đấu tranh với những biểu hiện tiêu cực, sai trái của đồng chí mình hoặc trong việc đưa ra các chủ trương, quan điểm, quyết định..., nhất là trong công tác cán bộ có trường hợp còn cảm tính, chưa thực sự xuất phát từ yêu cầu, nhiệm vụ và lợi ích của tập thể.
1.4- Về phát huy trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền xã, thị trấn

Nhìn thẳng vào sự thật cho thấy, bên cạnh những người đứng đầu cấp ủy xã, thị trấn có phẩm chất đạo đức, năng lực tốt, vẫn còn một vài trường hợp chưa thực sự gương mẫu, năng lực lãnh đạo, quản lý, điều hành hạn chế, không đề cao và phát huy trách nhiệm cá nhân trước tập thể; còn xao nhãng nhiệm vụ, có biểu hiện “khoán trắng” công việc cho cấp dưới dẫn đến tác phong quan liêu, mệnh lệnh, không hiểu rõ thực trạng địa phương. Việc chấp hành kỷ luật hành chính trong Đảng có lúc chưa nghiêm, chưa làm hết trách nhiệm của tập thể và cá nhân, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu. 
Một số người đứng đầu cấp ủy còn xem nhẹ việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ; chưa coi trọng việc đấu tranh tự phê bình và phê bình; có biểu hiện độc đoán, tư lợi, gây bè phái; có người đứng đầu lợi dụng cơ chế tập trung dân chủ để trốn tránh trách nhiệm cá nhân hoặc lợi dụng chức vụ, quyền hạn để trục lợi, vi phạm Điều lệ Đảng, vi phạm pháp luật; gây mất đoàn kết nội bộ, có sai phạm, tiêu cực, hoạt động của đơn vị trì trệ, yếu kém...
2- Nguyên nhân khuyết điểm, yếu kém
2.1- Nguyên nhân khách quan

Ea Súp là huyện biên giới, vùng sâu, vùng xa; đa số xã đặc biệt khó khăn, biên giới; diện tích rộng, hệ thống cơ sở hạ tầng yếu kém, nhiều vấn đề xã hội phát sinh cần tập trung lãnh đạo giải quyết, như: đói nghèo, tranh chấp, khiếu kiện về đất đai, dân di cư ngoài kế hoạch, hoạt động tôn giáo trái pháp luật...
Những diễn biến nhanh chóng và phức tạp của tình hình thế giới; sự tác động mặt trái của kinh tế thị trường, của quá trình hội nhập quốc tế... đã ảnh hưởng nhiều mặt đến công tác xây dựng Ðảng và quản lý, giáo dục đội ngũ cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng nói chung, ở huyện Ea Súp nói riêng. Xây dựng Ðảng ở cơ sở trong điều kiện thực hiện chủ trương phát triển nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, hội nhập quốc tế, xây dựng nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, mở rộng và phát huy dân chủ... là những vấn đề mới, khó khăn, phức tạp; nhiều vấn đề từ thực tiễn đang đặt ra ở cơ sở nhưng Trung ương vẫn chưa có những điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp.
Các thế lực thù địch không từ bỏ âm mưu chiến lược “Diễn biến hòa bình”, lợi dụng triệt để những yếu kém, khuyết điểm của Đảng, hành vi tiêu cực, nhũng nhiễu, sai phạm của một số cán bộ, đảng viên để tuyên truyền, kích động, lôi kéo và tập hợp lực lượng chống phá, thúc đẩy “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, làm suy yếu vai trò lãnh đạo của Đảng, quản lý, điều hành của Nhà nước từ bên trong. 
2.2- Nguyên nhân chủ quan
- Những hạn chế, khuyết điểm trong công tác xây dựng Đảng ở cơ sở xã, thị trấn thời gian qua có phần trách nhiệm của Ban Thường vụ Huyện ủy, chưa có biện pháp, giải pháp lãnh đạo khắc phục kịp thời, hiệu quả; có thời điểm còn thiếu sự quyết liệt lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát cấp ủy cấp dưới thực hiện nhiệm vụ.
- Một số cấp ủy chưa nhận thức đầy đủ, đúng đắn về vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ và yêu cầu của việc xây dựng, củng cố đảng bộ cơ sở xã, thị trấn trong tình hình mới. Chưa thực sự xem tự phê bình và phê bình là một trong những công cụ hiệu quả nhất để xây dựng Đảng bộ cơ sở trong sạch, vững mạnh. 
- Đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức ở một số cơ sở xã, thị trấn, nhất là cán bộ làm công tác Đảng trình độ, năng lực, kinh nghiệm có mặt còn hạn chế, bất cập, chưa đáp ứng yêu cầu, đòi hỏi của sự nghiệp đổi mới; thường xuyên biến động, chủ yếu chưa qua đào tạo cơ bản về chuyên môn, nghiệp vụ, ít được tập huấn, bồi dưỡng về nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng; chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở cơ sở còn bất cập, không tạo động lực cống hiến. Công tác nhận xét, đánh giá cán bộ chưa thực chất, còn nể nang, biểu hiện cục bộ; việc quy hoạch, đào tạo, bố trí, sử dụng cán bộ, đảng viên chưa bài bản, còn chắp vá; chưa có cơ chế hiệu quả để thu hút, khuyến khích người có trình độ, năng lực về công tác tại xã; không kiên quyết thay thế người vi phạm, uy tín giảm sút, năng lực yếu kém.

- Một số cấp ủy, tổ chức đảng cơ sở xã, thị trấn và người đứng đầu chưa thực sự quan tâm đúng mức đến công tác xây dựng Đảng với ý nghĩa là nhiệm vụ then chốt. Một số cán bộ, đảng viên ít đầu tư nghiên cứu, học tập để nắm vững các quy định về nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng. 
- Tổ chức thực hiện các nghị quyết, chủ trương xây dựng Đảng chưa nghiêm và thiếu các biện pháp toàn diện, cụ thể và khả thi

IV- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI
Để giữ vững và tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng bộ cơ sở xã, thị trấn trên địa bàn trong điều kiện phát triển nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế thời gian tới, cần tập trung thực hiện tốt nhiệm vụ và các nhóm giải pháp trọng tâm sau: 
1- Tăng cường xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng; coi trọng việc tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức cách mạng, chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội, thực dụng
- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao tính chiến đấu, tính thuyết phục, hiệu quả của công tác chính trị, tư tưởng. Chủ động tuyên truyền, học tập chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền, cổ vũ, động viên các nhân tố mới, điển hình tiên tiến và gương người tốt, việc tốt trên mọi lĩnh vực. Thường xuyên tiếp xúc, nắm tình hình tư tưởng, dư luận, đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, định hướng đối với những vấn đề phức tạp, nhạy cảm, vấn đề mà cán bộ, đảng viên và nhân dân quan tâm. Các cấp ủy xã, thị trấn xây dựng kế hoạch tổ chức đối thoại trực tiếp với nhân dân ít nhất 01 quý một lần.
- Không ngừng nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ, trí tuệ của cán bộ, đảng viên, trước hết là cán bộ chủ chốt ở cơ sở xã, thị trấn; không hoang mang, dao động, hoài nghi và giảm sút lòng tin vào con đường mà Đảng, Bác Hồ và nhân dân đã lựa chọn trong bất cứ tình huống nào. Kiên định đường lối đổi mới, kiên quyết đấu tranh chống khuynh hướng giáo điều, bảo thủ, trì trệ hoặc chủ quan, nóng vội.
- Tích cực đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; chủ động đấu tranh làm thất bại âm mưu, thủ đoạn “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, phản bác thông tin, quan điểm xuyên tạc, sai trái; giữ gìn sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng bộ và sự đồng thuận trong xã hội.

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; coi đó là công việc thường xuyên hàng ngày của tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể ở cơ sở xã, thị trấn, gắn với chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống. Chú trọng việc “làm theo” hiệu quả, cụ thể và mang nhiều ý nghĩa thiết thực trong cán bộ, đảng viên để nhân dân noi theo. Mỗi cán bộ, đảng viên không ngừng tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư, thực sự là một tấm gương về phẩm chất đạo đức, lối sống. Định kỳ lấy ý kiến của nhân dân về đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên và xử lý nghiêm những cán bộ, đảng viên suy thoái về phẩm chất đạo đức, lối sống.
- Lãnh đạo thực hiện hiệu quả Quy định số 101-QĐ/TW, ngày 07/6/2012 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt; gắn với thực hiện nghiêm túc Quy định số 10-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; sử dụng hiệu quả thời gian làm việc; không uống rượu, bia trước, trong giờ làm việc đối với cán bộ, đảng viên”. Kiên quyết đấu tranh chống các biểu hiện của chủ nghĩa cá nhân, cơ hội, vụ lợi, tiêu cực.

2- Nâng cao chất lượng tự phê bình và phê bình, phát huy dân chủ trong Đảng

- Coi trọng nâng cao nhận thức, chất lượng công tác tự phê bình, phê bình trong sinh hoạt đảng, tránh hình thức, làm đối phó; tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên tự phê bình và phê bình với tinh thần xây dựng, “thực tâm”, gắn với cơ chế khuyến khích, bảo vệ người dám nói, dám đấu tranh với cái xấu, tiêu cực; xem đây là một trong những công cụ hữu hiệu để nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu và làm trong sạch tổ chức bộ máy Đảng ở cơ sở.
- Đẩy mạnh công tác chất vấn trong Đảng, nhất là chất vấn trong sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên. Tăng cường dân chủ trong Đảng làm cơ sở phát huy dân chủ ở cơ sở xã, thị trấn; gắn với giữ nghiêm kỷ luật, kỷ cương trong Đảng và trong xã hội, nhất là kỷ luật phát ngôn, khắc phục tình trạng trong cuộc họp không dám nói, không dám đấu tranh, nhưng ra ngoài lại có những phát ngôn gây nghi ngờ, mất đoàn kết nội bộ; phát huy vai trò đóng góp ý kiến xây dựng Đảng của các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân. Công khai, minh bạch về kinh tế, tài chính; thực hiện hiệu quả việc kê khai và công khai tài sản của cán bộ, công chức theo quy định... để cán bộ, đảng viên và nhân dân giám sát. 
3- Tiếp tục kiện toàn, đổi mới tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động cấp ủy, chi bộ, chất lượng đảng viên của Đảng bộ xã, thị trấn phù hợp với tình hình thực tế của huyện
- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn xã, thị trấn hoàn thiện mô hình tổ chức và xác định rõ chức năng, nhiệm vụ của cấp ủy Đảng cơ sở theo tinh thần Quy định số 94, Quy định số 95 của Ban Bí thư, bảo đảm bộ máy tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả; trước mắt, hướng dẫn Đảng ủy các xã, thị trấn điều chỉnh, bổ sung Quy chế làm việc, trong đó, quy định rõ chức năng, nhiệm vụ của tập thể cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp ủy, cá nhân ủy viên thường vụ, đảng ủy viên, mối quan hệ giữa cấp ủy với chính quyền và các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp; quan hệ giữa tập thể lãnh đạo và cá nhân phụ trách; quyền hạn đi đôi với trách nhiệm của người đứng đầu là vấn đề then chốt trong đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng ở cơ sở. Thực hiện nghiêm túc cơ chế kiểm soát quyền lực, ngăn ngừa sự lạm quyền, vi phạm kỷ luật, kỷ cương.
- Tập trung xây dựng, củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ xã, thị trấn, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, rõ rệt về chất lượng hoạt động; chăm lo xây dựng đội ngũ cấp ủy viên ở cơ sở, trước hết là bí thư cấp ủy có phẩm chất, năng lực, đạo đức cách mạng, có ý thức tổ chức kỷ luật, thật sự tiền phong, gương mẫu, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.

- Cùng với việc đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động của Đảng bộ xã, thị trấn, phải nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên. Xây dựng đội ngũ đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, gần dân, hiểu dân, trọng dân, học dân, vì dân… Vững vàng trước mọi khó khăn, thử thách, phấn đấu cho mục tiêu, lý tưởng cao đẹp của Đảng, tạo hình ảnh đẹp “đảng viên đi trước, làng nước đi theo”. Quan tâm công tác tạo nguồn, phát triển đảng viên, nhất là trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số, khu vực nông thôn..., đủ về số lượng, ưu tiên chất lượng đảng viên mới kết nạp; làm cơ sở đẩy mạnh xây dựng, củng cố và phát triển tổ chức đảng ở những thôn, buôn, tổ dân phố còn ít đảng viên tại chỗ, bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng trên tất cả các địa bàn, lĩnh vực của đời sống xã hội.

- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy xã, thị trấn và chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố theo tinh thần Chỉ thị 10 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Hướng dẫn 09 của Ban Tổ chức Trung ương; gắn với nâng cao chất lượng tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt đảng trên tinh thần thương yêu đồng chí; thật sự phát huy dân chủ trong sinh hoạt đảng.

4- Tiếp tục đổi mới công tác cán bộ và bảo vệ chính trị nội bộ
- Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ, toàn diện, đồng bộ tất cả các khâu của công tác cán bộ, gồm: xác định tiêu chuẩn cán bộ; đánh giá cán bộ; quy hoạch cán bộ; đào tạo, bồi dưỡng; sử dụng, luân chuyển cán bộ; quản lý cán bộ và thực hiện chính sách đối với cán bộ; đổi mới tư duy, cách làm và khắc phục những khuyết điểm, yếu kém trong từng khâu của công tác cán bộ.

- Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả cơ chế, chính sách về phát hiện, tuyển chọn, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; trọng dụng người có đức, có tài; kiên quyết đấu tranh khắc phục tình trạng chạy theo bằng cấp. Sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện quy định về tiêu chuẩn, chức danh cán bộ cho phù hợp với tình hình thực tế của xã, thị trấn làm cơ sở để thực hiện quy hoạch, đề bạt, bố trí, bổ nhiệm cán bộ.

- Chủ động trong công tác quy hoạch và tạo nguồn cán bộ, chú ý cán bộ trẻ, nữ, dân tộc thiểu số, trước mắt là rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cấp ủy, các chức danh chủ chốt ở xã, thị trấn nhiệm kỳ 2015-2020; khắc phục tình trạng khép kín trong quy hoạch, thực hiện quy hoạch “động”, “mở”, có ra, có vào; kịp thời thay thế những cán bộ đứng đầu xã, thị trấn yếu kém về phẩm chất, năng lực, không hoàn thành nhiệm vụ và uy tín giảm sút; xử lý nghiêm minh những trường hợp chạy chức, chạy quyền, chạy chỗ, chạy bằng cấp.

- Tiếp tục thực hiện luân chuyển cán bộ lãnh đạo, quản lý có trình độ, năng lực trong quy hoạch về giữ chức vụ bí thư, chủ tịch ủy ban nhân dân ở những xã khó khăn để rèn luyện, tạo nguồn cán bộ kế cận; khắc phục tư tưởng cục bộ, khép kín; chú trọng đổi mới và trẻ hóa đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, bảo đảm tính liên tục, kế thừa và phát triển.

- Trong công tác cán bộ phải gắn chặt chẽ với công tác bảo vệ chính trị nội bộ, kịp thời kết luận trường hợp cán bộ, đảng viên liên quan đến lịch sử chính trị, chú trọng xem xét thái độ chính trị hiện nay, không để các đối tượng cơ hội, thực dụng, phai nhạt lý tưởng xâm nhập vào tổ chức Đảng, góp phần ngăn chặn “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong Đảng. 
5- Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
- Tập trung nâng cao nhận thức cho cấp ủy, chi bộ, nhất là người đứng đầu về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng; gắn với xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra ở cơ sở có trình độ, năng lực, kinh nghiệm thực tiễn. 

- Tập trung kiểm tra, giám sát theo quy định của Điều lệ Đảng, việc thực hiện chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng trên các lĩnh vực, như: việc chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ; quy chế làm việc; chế độ công tác; thực hiện dân chủ trong Đảng; giữ gìn đoàn kết nội bộ; thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tuyển dụng, quy hoạch, luân chuyển, đào tạo, đề bạt, bố trí, sử dụng cán bộ... Coi trọng nâng cao chất lượng công tác kiểm tra đảng viên chấp hành Điều lệ Đảng ở chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố.
- Chú trọng kiểm tra, giám sát người đứng đầu tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội ở xã, thị trấn trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.

- Kết hợp chặt chẽ giữa kiểm tra, giám sát của Đảng với công tác thanh tra, kiểm tra của Ủy ban nhân dân huyện, công tác giám sát của Hội đồng nhân dân và các cơ quan hành pháp, tư pháp, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân các cấp theo đúng chức năng, thẩm quyền.
6- Đẩy mạnh đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí
- Nâng cao nhận thức cho cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức từ huyện đến cơ sở về mục đích, yêu cầu, tính cấp thiết của công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; xem đây là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên nhưng vô cùng khó khăn, phức tạp, lâu dài, đòi hỏi sự kiên quyết, kiên trì của các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng. 
- Đẩy mạnh cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) và Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ Chính trị về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”. Lãnh đạo các cấp ủy, trước hết là người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền và hệ thống chính trị xã, thị trấn chủ động phòng ngừa, không để xảy ra tham nhũng, lãng phí ở đơn vị mình quản lý. Kịp thời xử lý nghiêm minh hành vi tham nhũng, lãng phí, những người bao che, dung túng, tiếp tay cho tham nhũng, lãng phí hoặc can thiệp, ngăn cản hoạt động chống tham nhũng, lãng phí.

7- Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng bộ xã, thị trấn
- Lãnh đạo cấp ủy cơ sở xã, thị trấn tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng trên cơ sở thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc và quy định của Đảng. Tập trung rà soát, bổ sung, điều chỉnh quy chế làm việc của cấp ủy, các quy định, quy trình công tác... để đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng bộ cơ sở đối với các tổ chức trong hệ thống chính trị cùng cấp; khắc phục tình trạng bao biện, làm thay hoặc buông lỏng vai trò lãnh đạo.

- Tích cực đổi mới phong cách, lề lối làm việc, tác phong công tác của cấp ủy Đảng cơ sở; thực hiện tốt chế độ lãnh đạo tập thể đi đôi với phát huy tinh thần chủ động, trách nhiệm cá nhân, vai trò, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong các tổ chức của hệ thống chính trị cơ sở.

- Đổi mới cách ra nghị quyết, ngắn gọn, cụ thể, phù hợp với thực tế của xã, thị trấn và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nghị quyết của Đảng một cách hiệu quả nhất. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính trong Đảng, khắc phục tình trạng rườm rà, bất hợp lý về thủ tục, giảm bớt giấy tờ, hội họp; sâu sát thực tế cơ sở, nói đi đôi với làm.

8- Phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cơ sở

- Bám sát quy định của Đảng và thực tế của huyện, lãnh đạo Đảng ủy các xã, thị trấn rà soát, bổ sung, sửa đổi Quy chế làm việc, trong đó, tập trung quy định rõ trách nhiệm, thẩm quyền của người đứng đầu, làm cơ sở để phát huy tinh thần trách nhiệm, phát hiện và xử lý kịp thời những sai phạm trong lãnh đạo, quản lý; tránh sự nhập nhèm giữa vai trò tập thể và cá nhân, giải quyết hài hòa mối quan hệ người đứng đầu với tập thể cấp ủy. 
- Nâng cao nhận thức của người đứng đầu cấp ủy về vai trò, trách nhiệm của mình trước tập thể, trước mỗi quyết định được đưa ra. Không ngừng tu dưỡng, rèn luyện về đạo đức, lối sống, năng lực lãnh đạo, chí công, vô tư, hết lòng vì tập thể, thực sự là trung tâm của khối đoàn kết ở cơ sở, gắn với phát huy vai trò, trách nhiệm của cấp ủy viên, cán bộ, đảng viên ở cơ sở, cùng cộng đồng trách nhiệm, nhiệt tình, tạo điều kiện để người đứng đầu hoàn thành tốt vai trò của mình…

9- Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cơ sở xã, thị trấn
- Muốn xây dựng Đảng bộ cơ sở xã, thị trấn trong sạch, vững mạnh, cần phải nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cùng cấp. Do vậy, tập trung nâng cao vai trò lãnh đạo của cấp ủy Đảng cơ sở đối với hoạt động của chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể cùng cấp, đảm bảo không bao biện, làm thay hoặc buông lỏng vai trò lãnh đạo.
- Đổi mới, nâng cao chất lượng các kỳ họp, ban hành nghị quyết, chất vấn, tiếp xúc cử tri của Hội đồng nhân dân cơ sở; tăng cường hoạt động giám sát, chú trọng những vấn đề nổi cộm như: quản lý, sử dụng ngân sách, quản lý, sử dụng đất đai, đầu tư xây dựng cơ bản và thực hiện các chính sách xã hội…

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền cơ sở, khắc phục biểu hiện trì trệ, gắn với sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức. Đẩy mạnh cải cách hành chính, đáp ứng yêu cầu xã hội. Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc, tin học hóa trong quản lý, điều hành. 

- Phát huy dân chủ, công khai hoạt động của cơ quan chính quyền để nhân dân giám sát và thực hiện các quyền, nghĩa vụ theo quy định; gắn với giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật và tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa.

- Phát huy vai trò và tạo điều kiện để Mặt trận và các đoàn thể tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; thực hiện tốt công tác giám sát và phản biện xã hội, bảo vệ chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước theo Quyết định 217, 218 của Bộ chính trị (khóa XI). 
V- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Giao Ban Tổ chức Huyện ủy chủ trì, phối hợp với các ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy thực hiện các nội dung sau 
- Chỉ đạo, hướng dẫn Đảng ủy các xã, thị trấn rà soát, điều chỉnh, bổ sung Quy chế làm việc, đảm bảo đúng quy định, phù hợp với thực tế của huyện. 
- Hướng dẫn các xã, thị trấn rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015-2020 và quy hoạch cấp ủy, cán bộ chủ chốt, nhiệm kỳ 2020-2025 theo tinh thần Kế hoạch số 16-KH/TU, ngày 31/8/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành mới hoặc rà soát, bổ sung các kế hoạch đã có, gồm:
+ Kế hoạch rà soát, kiện toàn, củng cố chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố và chi bộ cơ quan ở Đảng bộ xã, thị trấn, gắn với nâng cao chất lượng phát triển đảng viên, chú trọng xây dựng chi bộ thôn, buôn, tổ dân phố có cấp ủy và phát triển đảng ở 06 thôn chưa đủ số lượng đảng viên tại chỗ để thành lập chi bộ.
+ Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ làm công tác xây dựng Đảng ở cơ sở; gắn với sắp xếp, kiện toàn, điều chuyển, thay thế người đứng đầu cấp ủy, chính quyền không hoàn thành nhiệm vụ hoặc uy tín giảm sút.
+ Kế hoạch nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt Đảng ở cơ sở, gắn với thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ và công tác chất vấn trong Đảng.
2- Giao Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy ủy chủ trì, phối hợp với các ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy thực hiện các nội dung sau
Bám sát quy định của Đảng và thực tế của huyện, tập hợp, xây dựng và ban hành hướng dẫn hệ thống quy trình về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng để cơ sở làm tài liệu nghiên cứu, học tập và thực hiện

3- Giao Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ trì, phối hợp với các ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy thực hiện các nội dung sau
- Tham mưu ban hành Kế hoạch đổi mới, nâng cao chất lượng công tác quán triệt, học tập nghị quyết của Đảng trong toàn Đảng bộ huyện, chú trọng cơ sở xã, thị trấn. 
- Tham mưu ban hành Kế hoạch nắm bắt và định hướng dư luận đối với những vấn đề phức tạp, nhạy cảm.
4- Giao Ban Dân vận Huyện ủy 
Tham mưu xây dựng Kế hoạch đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận theo tinh thần Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; Quyết định 290 của Bộ Chính trị về công tác dân vận của hệ thống chính trị...

5- Giao Ủy ban nhân dân huyện
- Xây dựng kế hoạch nâng cao hiệu quả công tác quản lý, điều hành của chính quyền cơ sở;

- Xem xét, cân đối, bố trí kinh phí thực hiện các nhiệm vụ về: đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ, trang thiết bị làm việc cho xã, thị trấn.

6- Giao Đảng ủy các xã, thị trấn căn cứ các quy định của Đảng và tình hình thực tế xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, trọng tâm 04 vấn đề:
+ Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ, cấp ủy các xã, thị trấn; 
+ Đẩy mạnh tự phê bình và phê bình, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ;
+ Phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền xã, thị trấn;
+ Nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ của Đảng bộ, cấp ủy, người đứng đầu Đảng ủy các xã, thị trấn.
VI- ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ VỚI TỈNH ỦY
Để nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ xã, thị trấn, Ban Thường vụ Huyện ủy có một số kiến nghị, đề xuất:

1- Về chính trị, tư tưởng

- Cần gắn việc quán triệt, học tập, giáo dục cán bộ, đảng viên với, nhận xét, đánh giá cán bộ bằng chế tài cụ thể. 
- Cần gắn việc tuyên truyền, thuyết phục với các chế tài trong thực hiện Nghị quyết của Đảng;

2- Chế độ chính sách

- Có quy định cụ thể về tiêu chí trong thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức để thực hiện Nghị định 108/2014/NĐ-CP, ngày 20/11/2014 của Chính phủ; Nghị định số 26/2015/NĐ-CP, ngày 09/3/2015 của Chính phủ, nhằm giải quyết đầu ra cho cán bộ không đủ điều kiện tái cử và không đảm bảo tiêu chuẩn.

- Liên thông công chức chủ chốt cấp xã với công chức nhà nước để thực hiện điều động, luân chuyển cán bộ.

- Công nhận một số chức danh không chuyên trách của Đảng ủy xã, thị trấn là công chức cấp xã./.
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