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Số 223 - CV/HU
“V/v tăng cường sự lãnh đạo của Đảng
đối với Đội công tác phát động quần chúng các cấp trên  địa bàn huyện”
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

 Ea Súp, ngày 15 tháng 11 năm 2016


	     Kính gửi:         
	- Ban Dân vận Huyện ủy Ea Súp;

- Đảng ủy xã Ea Rôk;

- Đảng ủy xã Ia Jlơi;

- Đảng ủy xã Cư Kbang;

- Đảng ủy Thị trấn Ea Súp.


Thời gian qua, Đội công tác phát động quần chúng các cấp trên địa bàn huyện, dưới sự chỉ đạo trực tiếp của các cấp ủy đảng, sự chủ động phối hợp với các tổ chức, đoàn thể, chính quyền địa phương thực hiện nhiệm vụ chính trị được phân công đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận, góp phần tích cực trong việc ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, vận động nhân dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 
Tuy nhiên, thời gian gần đây, qua theo dõi, nắm tình hình tổ chức hoạt động của Đội công tác phát động quần chúng ở cơ sở cho thấy, một số thành viên đội công tác thực hiện nhiệm vụ được phân công hiệu quả chưa cao, một bộ phận thành viên đội công tác chưa đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ đề ra, chế độ thông tin, báo cáo, phản ánh, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền cùng cấp chỉ đạo, xử lý, giải quyết thiếu kịp thời.  
Thực hiện công văn 178-CV/DVTU ngày 02/11/2016 của Ban Dân vận Tỉnh ủy Đắk Lắk về việc “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Đội công tác phát động quần chúng các cấp trên địa bàn tỉnh”. Để hoạt động của Đội công tác cấp huyện và cơ sở ngày càng đi vào hiệu quả, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ chính trị trong thời gian tới. Ban Thường vụ Huyện ủy có ý kiến chỉ đạo như sau: 
1- Giao Đảng ủy các xã Ea Rôk, Ia JLơi, Cư KBang và Thị trấn Ea Súp thường xuyên theo dõi, lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, đôn đốc, uốn nắn kịp thời những sai sót, khuyết điểm của từng thành viên Đội công tác phát động quần chúng trên địa bàn mình.
Hàng tháng, quý, năm tổ chức họp Đội, Tổ công tác đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ được phân công của tập thể, cá nhân trên cơ sở đó đề nghị khen thưởng, động viên những thành viên tích cực, hoàn thành tốt nhiệm vụ; phê bình, kiểm điểm, xử lý những thành viên không hoàn thành nhiệm vụ.
Kiên quyết cho thôi việc đối với những thành viên thiếu tính tự giác, thiếu rèn luyện, thiếu tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được phân công; kịp thời củng cố, kiện toàn nhân sự đảm bảo cho Đội công tác phát động quần chúng hoạt động hiệu quả.
2- Giao Ban Dân vận Huyện ủy tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đột xuất, quản lý thành viên chặt chẽ; kiểm tra hoạt động của thành viên đội công tác huyện và cơ sở qua địa bàn phân công, qua báo cáo công việc, qua đánh giá của cơ sở nơi thành viên công tác.
Nhận được Công văn này, yêu cầu Ban Dân vận Huyện ủy, Đảng ủy các xã Ea Rôk, Ia JLơi, Cư KBang và Thị trấn Ea Súp triển khai thực hiện nghiêm túc./. 
	Nơi nhận:


 

                         
- Thường trực Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy; 
- Thường trực Huyện ủy; 
- Như kính gửi; 



       

- Lưu VP/HU.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
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