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KẾT LUẬN
Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ huyện lần thứ 6
(mở rộng)

--------

Ngày 13/10/2016, Ban chấp hành Đảng bộ huyện khóa X tổ chức Hội nghị (mở rộng) lần thứ 6. Hội nghị thảo luận, cho ý kiến về tình hình thực hiện nhiệm vụ 9 tháng năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2016; điều chỉnh, bổ sung Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2015-2020; lấy phiếu tín nhiệm giới thiệu nguồn quy hoạch cấp ủy, các chức danh Thường trực Huyện ủy, Hội đồng nhân dân và lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện, nhiệm kỳ 2020-2025. Sau khi nghe ý kiến thảo luận của các đồng chí tham dự hội nghị; Ban Chấp hành Đảng bộ huyện thống nhất kết luận:
I- VỀ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 9 THÁNG NĂM 2016 VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 3 THÁNG CUỐI NĂM 2016
Hội nghị thống nhất cao với dự thảo báo cáo, trong 9 tháng năm 2016, huyện đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị theo Nghị quyết năm 2016 đề ra. Kết quả thực hiện trên một số lĩnh vực đạt khá, đời sống nhân dân không ngừng cải thiện, an sinh xã hội được đảm bảo, các lĩnh vực giáo dục – đào tạo, văn hóa – xã hội có nhiều tiến bộ; công tác cải cách hành chính, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tiếp tục được đẩy mạnh; chính trị - xã hội ổn định, quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội được giữ vững; khối đại đoàn kết toàn dân được tăng cường; năng lực lãnh đạo của các tổ chức Đảng, hoạt động của Chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp chuyển biến tích cực. Lãnh đạo tổ chức thành công Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; ngay sau bầu cử đã thực hiện quy trình công tác nhân sự, giới thiệu để bầu các chức danh của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân nhiệm kỳ 2016-2021, kiện toàn bộ máy chính quyền địa phương.

Tuy nhiên, thực hiện một số chỉ tiêu kinh tế, xã hội đạt thấp so với Nghị quyết đề ra. Thiệt hại do thiên tai khá lớn, tình trạng vi phạm tài nguyên rừng còn nhiều, công tác thu hút đầu tư còn hạn chế, thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt thấp. Tranh chấp, khiếu kiện liên quan đến đất đai còn phức tạp, chưa được giải quyết dứt điểm; trật tự an toàn xã hội có thời điểm diễn biến phức tạp. Hoạt động của hệ thống chính trị ở một số nơi có mặt hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu lãnh đạo, chỉ đạo và quản lý, điều hành trong tình hình mới. 
Để phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ theo Nghị quyết năm 2016, yêu cầu các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tập trung lãnh đạo, chỉ đạo cụ thể hóa thực hiện các nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2016 như Báo cáo số 69-BC/HU, ngày 07/10/2016 của Huyện ủy đã xác định. Đồng thời, triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1- Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn triển khai thực hiện:

- Tập trung đẩy mạnh sản xuất nông nghiệp, thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu đề ra. 
- Thực hiện quyết liệt các biện pháp, tháo gỡ khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện các dự án, nhất là việc tranh chấp, khiếu kiện về đất đai; tạo môi trường thuận lợi để thu hút đầu tư. 
- Có giải pháp cụ thể thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới. 
- Phát huy trách nhiệm của chính quyền, cơ quan, đơn vị, chủ rừng, doanh nghiệp, các xã, thị trấn trong công tác quản lý, bảo vệ rừng, đất rừng. Phá dỡ toàn bộ các lò đốt than, không để tái diễn hoạt động. Nếu vẫn để lò đốt than hoạt động sau ngày 30/10/2016, thì tập thể, cá nhân cán bộ, đảng viên có liên quan sẽ chịu trách nhiệm trước tập thể Ban Thường vụ Huyện ủy.

- Kiên quyết, khẩn trương đề nghị Tỉnh thu hồi dự án có sai phạm, triển khai không đúng mục đích, để mất đất, mất rừng.

- Phối hợp tháo gỡ vướng mắc trong việc cấp bổ sung đất ở, đất sản xuất cho Nhân dân xã Ia Lốp, Ia Rvê theo Kết luận của Thanh tra Chính phủ. 

- Tập trung cho công tác đảm bảo an sinh xã hội, nắm chắc thực trạng, dự báo tình hình đói, nghèo có thể xảy ra để hỗ trợ, giải quyết kịp thời, nhất là trong thời điểm trước, trong và sau tết Nguyên đán Đinh Dậu. 

- Đẩy mạnh triển khai các hoạt động chuẩn bị Kỷ niệm 40 năm ngày thành lập huyện vào tháng 8 năm 2017.

- Chủ động làm việc với các sở, ngành của tỉnh, đề nghị tiếp tục cấp kinh phí, tháo gỡ các khó khăn, hoàn thành các dự án ổn định dân di cư ngoài kế hoạch.

- Có giải pháp nâng cao trách nhiệm của cán bộ, công chức trong quá trình thực thi công vụ. Xử lý nghiêm người đứng đầu cơ quan, đơn vị cấp huyện, chính quyền cơ sở không chủ động giải quyết công việc theo thẩm quyền; né tránh, đùn đẩy trách nhiệm giải quyết khiếu nại, tố cáo, để đơn, thư tồn động kéo dài. 
2- Giao Đảng ủy Quân sự, Công an phối hợp với các ngành liên quan, các xã, thị trấn:

- Mở đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm trước, trong và sau tết Nguyên đán Đinh Dậu, đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội, tuyệt đối không để bị động, bất ngờ, trọng tâm là an ninh biên giới, an ninh nông thôn. Quản lý chặt chẽ nhân hộ khẩu, nhất là trường hợp đến tạm trú tại địa bàn.
- Công an huyện tiếp tục triển khai lập phương án đấu tranh, xử lý những đối tượng đầu nậu gỗ, đất đai và đối tượng cầm đầu xúi dục người dân tụ tập khiếu kiện về đất đai. 
3- Giao các ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy chủ động tham mưu
- Tập trung tham mưu hoàn thành các chỉ tiêu về công tác xây dựng Đảng năm 2016;

- Phối hợp tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở đánh giá, phân tích chất lượng tổ chức Đảng và đảng viên; nhận xét, đánh giá cán bộ cuối năm 2016.

- Chủ động tham mưu triển khai thực hiện 09 nhóm giải pháp về xây dựng Đảng ở xã, thị trấn và các nội dung của từng Ban đã nêu trong Kết luận số 04-KL/HU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy tại hội nghị chuyên đề về xây dựng Đảng ở xã, thị trấn.

4- Giao Ban Dân vận Huyện ủy phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể thực hiện

- Nâng cao hiệu quả công tác nắm tình hình, tổ chức vận động quần chúng, tham mưu cấp ủy, chính quyền giải quyết các vấn đề phát sinh ngay từ cơ sở, nhất là tại các khu vực có tranh chấp, khiếu kiện phức tạp. Trước mắt hoàn thành việc phát động quần chúng tại xã Ia Rvê, phấn đấu vận động 100% hộ dân thanh lý hợp đồng, nhận đất để ổn định sản xuất.
- Tham mưu đôn đốc, nâng cao hiệu quả công tác dân vận chính quyền.

5- Giao Đảng ủy các xã, thị trấn chủ động lãnh đạo chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể cùng cấp, tổ chức Đảng trực thuộc thực hiện nhiệm vụ, quan tâm giải quyết các kiến nghị, đề xuất chính đáng của Nhân dân.

Xây dựng kết hoạch triển khai thực hiện 09 nhóm giải pháp về xây dựng Đảng ở xã, thị trấn và các nội dung trong Kết luận số 04-KL/HU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy tại hội nghị chuyên đề về xây dựng Đảng ở xã, thị trấn.
II- VỀ ĐIỀU CHỈNH, BỔ SUNG QUY CHẾ LÀM VIỆC CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ HUYỆN KHÓA X, NHIỆM KỲ 2015-2020

Trên cơ sở ý kiến góp ý của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện; về cơ bản, hội nghị đã thống nhất với dự thảo Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa X, nhiệm kỳ 2015-2020 (bổ sung, sửa đổi). Giao Văn phòng Huyện ủy tiếp thu ý kiến và hoàn chỉnh Quy chế để ban hành.  
Căn cứ Kết luận này, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện, các ban Đảng, Văn phòng Huyện ủy, các phòng, ban, ngành, MTTQ và các đoàn thể huyện; các Đảng bộ, chi bộ trực thuộc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Huyện ủy viên khóa X;
- Thường trực HĐND – UBND huyện;

- Các Ban Đảng, VPHU;

- Các cơ quan, ban, ngành của huyện;

- MTTQ và các đoàn thể huyện;

- Đảng bộ, chi bộ trực thuộc;

- Lưu VP/HU.
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