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THÔNG BÁO

kết luận của Ban Thường vụ Huyện ủy về bổ sung, sửa đổi
một số nội dung trong Quyết định số 39–QĐ/HU, ngày 16/10/2015

của Ban Thường vụ Huyện ủy “ban hành Quy định về phân cấp quản lý 
cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử”
---------

Ngày 12/10/2016, Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức cuộc họp. Chủ trì đồng chí Nguyễn Hoàng Giang, TUV, Bí thư Huyện ủy. Sau khi nghe đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tổ chức Huyện ủy báo cáo đề xuất bổ sung, sửa đổi một số nội dung trong Quy định về phân cấp quản lý cán bộ, Ban Thường vụ Huyện ủy đã thảo luận và thống nhất bổ sung, sửa đổi, như sau:

1- Sửa đổi, bổ sung điểm 4, mục A, điều 19 của Quy định như sau:
“... Căn cứ nhu cầu công tác, phòng Giáo dục - Đào tạo, phối hợp phòng Nội vụ thực hiện các bước sau:

Báo cáo Uỷ Ban nhân dân huyện (thông qua phòng Nội vụ huyện) bằng văn bản về nhu cầu, số lượng các chức danh đề nghị bổ nhiệm tại các trường học trực thuộc huyện. Uỷ ban nhân dân huyện trình Thường trực Huyện ủy cho chủ trương và định hướng về cơ cấu, nhân sự.

Sau khi có chủ trương của Thường trực Huyện ủy, Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo phòng Nội vụ huyện, phối hợp phòng Giáo dục - Đào tạo và Ban Tổ chức Huyện ủy căn cứ nguồn cán bộ trong quy hoạch và định hướng cơ cấu, nhân sự của Thường trực Huyện ủy trao đổi với cấp ủy cơ sở, Ban Giám hiệu các trường học thực hiện quy trình nhân sự theo các bước như sau:..”

2- Tại điều 25 của Quy định bỏ câu “Việc bổ nhiệm lại đối với cán bộ được thực hiện theo quy trình” và bổ sung, điều chỉnh, như sau:
“Quy trình bổ nhiệm lại công chức, viên chức thực hiện, như sau: Ban Tổ chức huyện ủy phối hợp Uỷ ban nhân dân huyện lập danh sách công chức, viên thuộc khối Đảng, chính quyền, các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc huyện hết thời gian giữ chức vụ, báo cáo Thường trực Huyện ủy (bằng văn bản) cho chủ trương thực hiện quy trình bổ nhiệm lại. Sau khi có chủ trương của Thường trực Huyện ủy, Ban Tổ chức Huyện ủy phối hợp UBND huyện thực hiện quy trình bổ nhiệm lại và báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Ban Tổ chức Huyện ủy) quyết định hoặc cho chủ trương bổ nhiệm lại.

Hồ sơ bổ nhiệm lại cán bộ thực hiện như hồ sơ bổ nhiệm lần đầu”.

3- Sửa đổi, bổ sung điều 32 của Quy định, như sau:
“a- Quyết định điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, nhân viên từ khối Chính quyền về công tác, bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử giữ chức vụ trong các cơ quan Đảng, Mặt trận và các đoàn thể huyện: 

Sau khi có kết luận về nhân sự của Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy, Uỷ ban nhân dân huyện ban hành quyết định điều động cán bộ, công chức, viên chức về nhận công tác tại các cơ quan thuộc khối Đảng, đoàn thể (trường hợp là viên chức thì Uỷ ban nhân dân huyện làm quy trình đề nghị xét chuyển từ viên chức thành công chức trước khi ra quyết định điều động). Ban Tổ chức Huyện ủy tham mưu Thường trực Huyện ủy xin ý kiến thỏa thuận tiếp nhận nhân sự với các cơ quan cấp tỉnh có liên quan trước khi ký quyết định tiếp nhận và bổ nhiệm hoặc giới thiệu ứng cử chức danh theo nội dung thông báo của Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy.

b- Quyết định điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, nhân viên từ khối Đảng, đoàn thể về công tác, bổ nhiệm giữ chức vụ trong các cơ quan thuộc khối chính quyền:

 Sau khi có kết luận về nhân sự của Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy, Ban Tổ chức Huyện ủy tham mưu trình Thường trực Huyện ủy ban hành quyết định điều động cán bộ, công chức, viên chức về nhận công tác tại các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND huyện. Phòng Nội vụ huyện tham mưu Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện xin ý kiến thỏa thuận tiếp nhận nhân sự với các cơ quan cấp tỉnh trước khi ký quyết định tiếp nhận, bổ nhiệm hoặc giới thiệu cán bộ ứng cử chức danh theo nội dung thông báo của Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy.

4- Thống nhất bổ sung các chức danh Trưởng ban và Phó ban chuyên trách HĐND huyện vào diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý và quyết định (trước đây do Thường trực Huyện ủy quản lý và quyết định).

Giao Ban tổ chức Huyện ủy, Uỷ ban nhân dân huyện tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn việc thực hiện.

Ban Thường vụ Huyện ủy thông báo để các tổ chức đảng, cơ quan đơn vị biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Các đồng chí Huyện ủy viên (khóa X),

- Thường trực HĐND-UBND huyện,

- Các ban Đảng và Văn phòng Huyện ủy,

- Các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc,

- Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể huyện,

- Lưu VP/HU.
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