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NGHỊ QUYẾT 
Chuyên đề về nâng cao vai trò lãnh đạo của Tổ chức cơ sở đảng
xây dựng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội 

các cấp trong sạch, vững mạnh 
--------
Trong những năm qua công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng tổ chức cơ sở đảng (TCCSĐ); xây dựng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện, các cấp được chú trọng, cả nhiệm kỳ và hàng năm Huyện uỷ đều có nghị quyết, các văn bản chỉ đạo tổ chức triển khai củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của TCCCSĐ; xây dựng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vững mạnh toàn diện, kết quả là: nhiều TCCSĐ đã giữ vững và phát huy được vai trò hạt nhân chính trị ở cơ sở; lãnh đạo cán bộ, đảng viên, nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tích cực thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, dân chủ trong Đảng và trong xã hội được mở rộng hơn; công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch đội ngũ cán bộ cơ sở được chăm lo; nhiều cấp ủy viên và cán bộ, đảng viên được rèn luyện, thử thách, trưởng thành qua thực tiễn, đội ngũ cán bộ, đảng viên ở cơ sở tăng cả về số lượng và chất lượng; công tác kết nạp đảng viên được quan tâm; sinh hoạt đảng dần đi vào nền nếp, nội dung sinh hoạt thiết thực hơn, thực hiện đảm bảo các nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng.

Công tác tuyên truyền, vận động quần chúng được tăng cường, dân chủ được phát huy; tập hợp, đoàn kết rộng rãi và động viên được các tầng lớp nhân dân tham gia vào các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, các hoạt động xã hội; mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại nhân dân. Mặt trận Tổ quốc các cấp và các tổ chức thành viên đã có nhiều đổi mới trong công tác tập hợp, đoàn kết nhân dân; bám sát cơ sở, phát huy tốt vai trò của các cá nhân tiêu biểu, người có uy tín trong các dân tộc, tôn giáo, trí thức. Phối hợp tốt với các cấp, các ngành trong việc vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, giữ vững mối quan hệ mật thiết giữa nhân dân với Đảng, Nhà nước; nâng cao trách nhiệm trong việc thực hiện chức năng giám sát, phản biện xã hội; kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ; đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể chính trị-xã hội các cấp, chú trọng hướng về cơ sở; phối hợp các ngành, các địa phương tổ chức nhiều phong trào thi đua yêu nước mang lại hiệu quả thiết thực, có ý nghĩa giáo dục truyền thống.
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác xây dựng TCCSĐ và các đoàn thể chính trị - xã hội vẫn còn những hạn chế, khuyết điểm: Nhiều cấp ủy chưa nhận thức và thực hiện đúng vai trò, chức năng, nhiệm vụ của TCCSĐ, nhất là trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, việc lựa chọn các nhiệm vụ chủ yếu, trọng tâm, then chốt, bức xúc ở từng thời điểm để đưa ra Đảng bộ, Chi bộ thảo luận, ban hành nghị quyết; việc lãnh đạo xây dựng, thực hiện quy chế làm việc, quy chế dân chủ ở cơ sở; công tác giáo dục chính trị tư tưởng còn có mặt mang tính hình thức, rập khuôn, hiệu quả thấp; năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của một số TCCSĐ còn hạn chế; chưa thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ; chưa thực hiện nền nếp chế độ sinh hoạt Đảng, nội dung sinh hoạt chậm đổi mới; một bộ phận cán bộ, đảng viên phai nhạt lý tưởng, giảm sút ý chí phấn đấu, tự phê bình và phê bình yếu; tệ quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực còn xảy ra; Công tác kiểm tra, giám sát ở một số đơn vị vẫn còn mang tính hình thức, tính chiến đấu thấp. Trách nhiệm lãnh đạo các đoàn thể chính trị-xã hội của nhiều TCCS đảng thiếu sâu sát; việc đánh giá chất lượng TCCSĐ và đảng viên hàng năm có mặt chưa phản ánh đúng thực chất…

Từ tình hình trên, nhằm tiếp tục nâng cao vai trò lãnh đạo của TCCSĐ; xây dựng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội các cấp vững mạnh thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ X, nhiệm kỳ 2015-2020. Ban Thường vụ Huyện uỷ quyết nghị triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp sau: 

I- MỤC TIÊU 
Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các TCCSĐ, phát huy vai trò hạt nhân lãnh đạo của các TCCSĐ, làm cho tổ chức đảng ở cơ sở vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức, lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và kịp thời giải quyết những vấn đề nảy sinh ở cơ sở.

Bảo đảm các chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước và nội dung hoạt động của TCCSĐ, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội đi vào cuộc sống; nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát tổ chức đảng và đảng viên; xây dựng tổ chức đảng, hệ thống chính trị vững mạnh toàn diện.

II - NHIỆM VỤ 
 Không ngừng nâng cao chất lượng hoạt động của cấp ủy; coi trọng kiện toàn chi ủy, đảng ủy; nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Giữ vững các nguyên tắc tổ chức sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ; giữ nghiêm kỷ luật, kỷ cương, bảo đảm sự đoàn kết thống nhất cao.

 Tiếp tục nâng cao chất lượng toàn diện của đội ngũ cán bộ, đảng viên gắn với việc thực hiện tốt công tác kết nạp đảng. Tăng cường công tác giáo dục, rèn luyện và quản lý đội ngũ cán bộ, đảng viên.

  Kết hợp chặt chẽ ba nhiệm vụ: giáo dục chính trị tư tưởng, tổ chức cán bộ và kiểm tra, giám sát trong công tác xây dựng Đảng của các TCCS đảng.

 Gắn xây dựng TCCS Đảng trong sạch vững mạnh với xây dựng chính quyền, cơ quan, đơn vị, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị vững mạnh.

III - GIẢI PHÁP 

1. Giải pháp chung

- Nâng cao năng lực, trách nhiệm, gương mẫu của cán bộ lãnh đạo, nhất là người đứng đầu cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị, địa phương, đoàn thể. 
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt và tổ chức triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ của TCCSĐ.

- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ đảng đối chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động trên tất cả các lĩnh vực, gắn chặt hoạt động của chính quyền với công tác vận động quần chúng, phát huy sức mạnh của khối đại đoàn  kết toàn dân để phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định quốc phòng, an ninh.
2. Giải pháp chủ yếu
a) Về phương thức hoạt động

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, tính tiên phong gương mẫu của cấp ủy và cán bộ, đảng viên:

Thường xuyên tổ chức cho cấp uỷ viên, trước hết là bí thư, phó bí thư cấp ủy của TCCSĐ học tập, nghiên cứu, nhận thức đúng đắn, đầy đủ các quan điểm, chủ trương của Đảng, các nghị quyết, chỉ thị của cấp uỷ cấp trên, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, địa phương; nguyên tắc, thủ tục sinh hoạt đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ; tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; tự phê bình và phê bình. 

Các cấp uỷ TCCSĐ cần đánh giá đúng tình hình thuận lợi, khó khăn ảnh hưởng đến tư tưởng cán bộ, đảng viên, quần chúng và chất lượng công tác lãnh đạo. Trên cơ sở đó, cụ thể hoá các quan điểm, chủ trương lãnh đạo của cấp ủy cấp trên thành các chủ trương, nội dung, biện pháp lãnh đạo thực hiện phù hợp với đặc điểm và nhiệm vụ của từng tổ chức cơ sở đảng.
Đề cao vai trò trách nhiệm, tích cực, chủ động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm của từng cấp uỷ viên, trước hết là bí thư, phó bí thư cấp ủy về việc tham mưu đề xuất nội dung, biện pháp lãnh đạo cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và các nhiệm vụ khác được giao.
Đổi mới phương pháp ra nghị quyết theo hướng ngắn gọn, rõ ràng, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ làm. Nội dung cần sát với yêu cầu thực tiễn đòi hỏi, lựa chọn các nhiệm vụ chủ yếu, trọng tâm, then chốt, bức xúc ở từng thời điểm, xây dựng chương trình, kế hoạch hành động cụ thể. Không để tình trạng ban hành quá nhiều nghị quyết mà không thực hiện hoặc thực hiện không hiệu quả hay không quán triệt, vận dụng sáng tạo, chủ động, trách trường hợp viết theo, viết lại nghị quyết của cấp ủy cấp trên.
- Tổ chức thực hiện nghị quyết:
TCCSĐ phải phân công rõ trách nhiệm của từng cấp uỷ viên, đảng viên, nhất là trách nhiệm của bí thư và phó bí thư cấp ủy; phải coi trọng công tác tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên và nhân dân hiểu rõ chủ trương, mục đích, nhiệm vụ, tạo sự đồng thuận, hưởng ứng đưa nghị quyết của Đảng vào đời sống; có kế hoạch thường xuyên kiểm tra, giám sát đảng viên, tổ chức đảng để kịp thời phát huy những ưu điểm, khắc phục những hạn chế, khuyết điểm ngay trong quá trình thực hiện nghị quyết.
Thường xuyên tổ chức sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm, đề cao tính chiến đấu, tự phê bình và phê bình; chỉ ra được ưu điểm, kết quả đạt được để phát huy, đồng thời chỉ rõ được hạn chế, khuyết điểm, trách nhiệm của từng tập thể, cá nhân gắn liền với việc khen thưởng, kỷ luật nghiêm minh.
b) Về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Các TCCS đảng xác định và thực hiện đúng nội dung, phương thức  lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, trọng tâm là lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh; công tác chuyên môn ở từng cơ quan, đơn vị, địa phương. Gắn chặt việc lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị với nâng cao chất lượng sinh hoạt đảng, chất lượng đảng viên. Thường xuyên rà soát, bổ sung quy chế và tổ chức thực hiện tốt các quy chế của TCCSĐ, đồng thời, lãnh đạo cơ quan, đơn vị thường xuyên rà soát, bổ sung quy chế làm việc và quy chế dân chủ ở cơ sở, ở cơ quan, đơn vị.

c) Về công tác chính trị, tư tưởng
Đổi mới nhận thức của cấp ủy và của cán bộ, đảng viên đối với công tác tư tưởng. Cần thống nhất quan điểm, nhận thức về vị trí, vai trò quan trọng, tác dụng to lớn của công tác tư tưởng đối với mọi hoạt động ở cơ sở. Khắc phục ngay các biểu hiện coi nhẹ, trông chờ, ỷ lại vào cấp trên, khoán trắng cho cán bộ chuyên trách.

Đổi mới nội dung và hình thức tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước theo hướng: kịp thời, chính xác, dễ nhớ, dễ hiểu, không dàn trải, vận dụng sát với nhiệm vụ và phù hợp với tình hình đang diễn ra ở địa phương.

Đổi mới phương thức tiến hành: Công tác tư tưởng luôn luôn phải đi trước một bước, tuyên truyền, thuyết phục, vận động cán bộ, đảng viên, nhân dân hiểu rõ mục đích, ý nghĩa, lợi ích của việc thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước để nhân dân ủng hộ và hưởng ứng thực hiện. Đa dạng hóa các hình thức giáo dục chính trị, tư tưởng và lực lượng làm công tác tư tưởng; gắn chặt công tác tuyên giáo với công tác tuyên truyền, vận động của Mặt trận và các đoàn thể làm cho công tác tư tưởng luôn phong phú, sinh động, đáp ứng yêu cầu của mọi đối tượng, trong mọi hoàn cảnh.

Có kế hoạch cụ thể thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, coi đây là nhiệm vụ quan trọng, then chốt trong công tác tư tưởng của TCCSĐ.
Tăng cường điều kiện vật chất, phương tiện thực hiện công tác tư tưởng như: sách, báo, tài liệu, phương tiện nghe nhìn, phương tiện thông tin, cổ động…

d) Về thực hiện các nguyên tắc của Đảng và công tác tổ chức, cán bộ 

Các cấp ủy, TCCSĐ phải chấp hành nghiêm các nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt đảng. Xây dựng, cụ thể hóa nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, tự phê bình và phê bình thành quy chế lãnh đạo, quy chế làm việc phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị, địa phương để thực hiện hiệu quả, nhất là trên lĩnh vực kinh tế, tài chính, xây dựng cơ bản và công tác cán bộ.
Việc xây dựng TCCSĐ trong sạch, vững mạnh phải gắn liền với xây dựng chính quyền và các đoàn thể chính trị-xã hội vững mạnh. Phân công nhiệm vụ và xác định rõ trách nhiệm của từng đồng chí cấp uỷ viên trong theo dõi, đôn đốc, lãnh đạo, chỉ đạo các lĩnh vực, địa bàn được phân công phụ trách.
Đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt đảng, gắn nội dung sinh hoạt TCCSĐ thường kỳ với tình hình, nhiệm vụ của đơn vị, địa phương. Tăng cường sinh hoạt chuyên đề, đưa nội dung đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào sinh hoạt Đảng.
Chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên; công tác phát triển Đảng, nhất là ở thôn, buôn, tổ dân phố. 

Thường xuyên thực hiện tốt công tác quy hoạch, đánh giá, bố trí, sử dụng, luân chuyển cán bộ; kiện toàn bộ máy chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ. 
đ) Về kiểm tra, giám sát
Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, người đứng đầu cấp ủy của TCCSĐ trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng, đồng thời nâng cao trách nhiệm, chất lượng hoạt động, quan tâm đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ kiểm tra và củng cố kiện toàn Ủy ban kiểm tra của TCCSĐ. 
Chú trọng kiểm tra, giám sát người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể chính trị - xã hội trong việc lãnh đạo thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. 
Tăng cường kiểm tra, giám sát có trọng tâm, trọng điểm. Tập trung kiểm tra, giám sát việc chấp hành nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng các cấp trên các lĩnh vực, như: chấp hành nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt đảng; thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí; cải cách hành chính; công tác tổ chức và cán bộ; giải quyết khiếu nại, tố cáo; đầu tư xây dựng cơ bản và quản lý tài chính gắn với kết quả kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI). Tăng cường kiểm tra, giám sát việc xây dựng, thực hiện quy chế làm việc; việc chấp hành các nguyên tắc trong công tác xây dựng Đảng; việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh…
Tổng kết, đánh giá đúng thực chất tình hình vi phạm kỷ luật, pháp luật của cán bộ, đảng viên để đề ra các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn kịp thời, hiệu quả.
e) Về xây dựng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội
Cấp ủy Đảng cơ sở cần chú trọng việc nâng cao nhận thức của cấp ủy và hệ thống chính trị về vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ của Mặt trận và các đoàn thể chính trị-xã hội; thường xuyên quan tâm định hướng hoạt động, đổi mới nội dung, phương thức, hình thức vận động quần chúng phù hợp với đặc thù, phong tục, tập quán, văn hoá, tín ngưỡng của quần chúng nhân dân ở cơ sở; tạo điều kiện cho các tổ chức tăng tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm, chủ động trong hoạt động. 
Lãnh đạo Chính quyền kịp thời thể chế hóa các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác vận động quần chúng thành các chương trình, kế hoạch cụ thể để phối hợp tổ chức thực hiện. 
Thường xuyên quan tâm kiện toàn đội ngũ cán bộ và nâng cao trình độ của cán bộ làm công tác vận động quần chúng, nhất là cán bộ chi đoàn, chi hội ở thôn, buôn, tổ dân phố.
Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội tiếp tục đổi mới  hoạt động theo hướng, ngắn gọn, dễ nhớ, dễ hiểu, sát thực tế và kịp thời; lựa chọn những vấn đề trọng tâm, trọng điểm, bức xúc mà dư luận quan tâm, những chủ trương, chính sách sắp triển khai, đang triển khai và đã triển khai ở cơ sở, cơ quan, đơn vị.  
Đa dạng hóa các hình thức, phương pháp tập hợp, giáo dục, vận động quần chúng; tạo điều kiện thuận lợi để phát triển các tổ chức quần chúng theo nguyên tắc tự nguyện, tự chủ, tự quản, tự trang trải; tạo môi trường và điều kiện để nhân dân phát huy tính tích cực, sáng tạo thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương, cơ quan, đơn vị.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1- Các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc quán triệt và cụ thể hoá Nghị quyết này thành chương trình, kế hoạch hàng năm triển khai thực hiện. 
2- Các Ban xây dựng Đảng Huyện uỷ căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch tham mưu tổ chức các lớp tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ, kiểm tra, đôn đốc các TCCSĐ thực hiện nghị quyết đạt kết quả.

3- Giao cho các đồng chí UV Ban thường vụ Huyện uỷ, HUV phụ trách địa bàn chịu trách nhiệm chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc TCCSĐ được phân công thực hiện nghị quyết. Căn cứ kết quả phân tích chất lượng TCCSĐ cuối năm để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ và kiểm điểm trách nhiệm của từng đồng chí được phân công phụ trách địa bàn.
4- Các tổ chức cơ sở đảng định kỳ sơ kết, tổng kết báo cáo kết quả về Ban thường vụ Huyện uỷ (qua Văn phòng Huyện uỷ) để tiếp tục chỉ đạo./.
	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh uỷ;    (Thay báo cáo)
- Các đồng chí HUV, khóa X;

- Các Ban xây dựng đảng Huyện uỷ;

- Các TCCS Đảng trực thuộc;

- Mặt trận và các đoàn thể huyện;
- Lưu VP/HU.
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