	ĐẢNG BỘ TỈNH ĐĂK LĂK

HUYỆN UỶ EA SÚP

*

Số        - BC/HU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Ea Súp, ngày        tháng 10 năm 2016


BÁO CÁO

tổng kết việc triển khai, thực hiện
Hướng dẫn số 38-HD/BTCTW
----------
Thực hiện Công văn số 524 - CV/BTC, ngày 05/10/2016 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về việc báo cáo tổng kết việc triển khai, thực hiện Hướng dẫn số 38-HD/BTCTW, ngày 09/03/2010 của Ban Tổ chức Trung ương về xây dựng và hoàn thiện mô hình tổ chức của một số loại hình cơ sở Đảng, Ban Thường vụ Huyện ủy báo cáo tình hình, kết quả thực hiện như sau:
Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ VIỆC TRIỂN KHAI VÀ THỰC HIỆN 

HƯỚNG DẪN SỐ 38 CỦA BAN TỔ CHỨC TRUNG ƯƠNG

I- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG
Huyện Ea Súp cách trung tâm tỉnh Đắk Lắk gần 70km về phía Tây bắc, có đường biên giới tiếp giáp với Campuchia 26,3km về phía Tây Nam, diện tích tự nhiên 176.531ha, dân số khoảng 76.000 người, gồm 29 dân tộc sinh sống, trong đó dân tộc thiểu số chiếm 42,7% (dân tộc thiểu số tại chỗ chiếm khoảng 7,0 %) được phân bổ ở 9 xã và 01 thị trấn. 

Đảng bộ huyện Ea Súp hiện có 40 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc, trong đó có 10 Đảng bộ xã, thị trấn, 02 Đảng bộ lực lượng vũ trang (Công an và Quân sự huyện), 02 Đảng bộ cơ quan hành chính và 26 Chi bộ cơ quan hành chính sự nghiệp và doanh nghiệp. Tổng số đảng viên của Đảng bộ là 2.503 đồng chí, toàn huyện có 145/145 thôn, buôn, TDP có đảng viên và có chi bộ Đảng, 44/44 trường học thuộc huyện quản lý có chi bộ. Từ năm 2010 đến nay, công tác xây dựng Đảng và cuộc vận động xây dựng, chỉnh đốn Đảng thực hiện thường xuyên và đạt nhiều kết quả; chất lượng, hiệu quả hoạt động ngày càng được nâng lên qua các năm, cụ thể:

- Năm 2010: Tổ chức cơ sở đảng TSVM là 30/43 (chiếm 70 %), trong đó, xã, thị trấn 02/10 (chiếm 20%). Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 1393/1623 đảng viên dự phân loại (chiếm 85,8%).
- Năm 2011: Tổ chức cơ sở đảng TSVM là 27/45 (chiếm 60 %), trong đó, xã, thị trấn 04/10 (chiếm 40%). Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 1487/ 1747 đảng viên dự phân loại (chiếm 85,1%).
- Năm 2012: Tổ chức cơ sở đảng TSVM là 27/37 (chiếm 73 %), trong đó, xã, thị trấn 07/10 (chiếm 70%). Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 1644/ 1883 đảng viên dự phân loại (chiếm 87,3%).
- Năm 2013: Tổ chức cơ sở đảng TSVM là 26/38 (chiếm 68,4 %), trong đó, xã, thị trấn 05/10 (chiếm 50%). Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 1783/2045 đảng viên dự phân loại (đạt tỷ lệ 87,2%).

- Năm 2014: Tổ chức cơ sở đảng TSVM là 24/38 (chiếm 63 %), trong đó,  xã, thị trấn 07/10 (chiếm 70%). Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 1889/2114 đảng viên dự phân loại (chiếm 89,3%).

- Năm 2015: Tổ chức cơ sở đảng TSVM là 30/38 (chiếm 79 %), trong đó, xã, thị trấn 08/10 (chiếm 80%). Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 2026/2225 đảng viên dự phân loại (chiếm 91%).

II. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN HƯỚNG DẪN
1. Công tác chỉ đạo triển khai Hướng dẫn 38

Căn cứ Hướng dẫn 38-HD/BTCTW và Kế hoạch số 26-KH/TU, ngày 27/02/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy đã xây dựng Kế hoạch số 31-KH/HU, ngày 16/03/2012 "V/v quán triệt, khảo sát và thí điểm xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong các Doanh nghiệp ngoài Khu vực nhà nước và ban hành Quyết định số 361-QĐ/HU, ngày 08/3/2012 về việc thành lập Ban chỉ đạo quán triệt, khảo sát việc thí điểm xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước do đồng chí Phó bí thư Huyện ủy làm trưởng ban. 
Ban chỉ đạo 361 đã thành lập các tổ giúp việc và tiến hành khảo sát tình hình hoạt động của các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước trên địa bàn, đồng thời, tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức hội nghị gặp mặt các doanh nghiệp trên địa bàn để quán triệt, tuyên truyền các văn bản của Trung ương, của Tỉnh về xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, có 78/109 doanh nghiệp tham dự để nắm rõ tâm tư, nguyện vọng về chủ trương của Ban Tổ chức Trung ương trong việc thành lập các tổ chức đoàn thể và tiến tới thành lập tổ chức đảng nhằm phát huy và tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng trong lĩnh vực kinh tế tư nhân. 

Ngày 19/03/2012, Ban Thường vụ Huyện ủy tiếp tục ban hành Quyết định số 372-QĐ/HU về việc thành lập Ban Chỉ đạo thành lập Đảng bộ cơ sở cơ quan Đảng - Đoàn thể và chính quyền do đồng chí Bí thư Huyện ủy trực tiếp làm Trưởng ban, các Phó ban là các đồng chí Phó Bí thư Huyện ủy.


Sau khi thành lập, Ban Chỉ đạo 372 đã tổ chức gặp gỡ, trao đổi với các Chi bộ trực thuộc để triển khai thực hiện Hướng dẫn, bàn phương hướng để giải thể và sát nhập một số Chi bộ trực thuộc Đảng bộ cơ sở theo hướng tinh gọn và hợp lý.

 2. Những kết quả thực hiện Hướng dẫn
2.1. Việc xây dựng và hoàn thiện mô hình tổ chức của một số loại hình tổ chức cơ sở đảng ở các doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp cổ phần, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài.

Thực hiện Hướng dẫn của Trung ương, Kế hoạch của Tỉnh ủy, đến hết năm 2012, trong tổng số 109 doanh nghiệp ngoài quốc doanh, với 1.200 lao động trên địa bàn huyện có 01 doanh nghiệp có tổ chức đảng (Chi bộ Công ty cổ phần Đắk Bùng, với 05 đảng viên), 02 doanh nghiệp có tổ chức công đoàn.
 Đến tháng 01 năm 2013, do doanh nghiệp giải thể nên chi bộ Công ty cổ phần Đắk Bùng đề nghị Ban Thường vụ Huyện ủy ra quyết định giải thể Chi bộ và chuyển đảng viên về sinh hoạt nơi cư trú. 

Hiện nay, toàn huyện còn 82 doanh nghiệp đang hoạt động, với 735 lao động, trong đó 02 doanh nghiệp có tổ chức công đoàn (Hợp tác xã vận tải Cư Min, Công ty Hoàn Vũ). Tổng nguồn vốn của các doanh nghiệp là 486,56 tỷ đồng; kết quả kinh doanh năm 2015, số doanh nghiệp lãi, hòa vốn: 23, số doanh nghiệp lỗ: 48. Tổng số đảng viên trong các doanh nghiệp tư nhân 03 đồng chí, trong đó, 01 đảng viên là chủ doanh nghiệp (Công ty Thanh Thủy), số đảng viên này đều sinh hoạt nơi cư trú.
Sau 6 năm tổ chức thực hiện, mặc dù chưa xây dựng được mô hình tổ chức đảng trong Khối doanh nghiệp tư nhân, nhưng việc triển khai thực hiện hướng dẫn của Trung ương đã có tác dụng  lớn trong việc tuyên truyền, giáo dục, vân động, thuyết phục, tạo sự thống nhất nhận thức của cán bộ, đảng viên và chủ doanh nghiệp về nhiệm vụ xây dựng, phát triển tổ chức đảng, các đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước. Từ đó, các chủ doanh nghiệp tư nhân nhận thức rõ chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và tác dụng của việc thành lập tổ chức đảng, các đoàn thể nhân dân. Đồng thời, để người lao động trong các doanh nghiệp phát huy truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, ý thức độc lập, tự chủ, thực hiện tốt nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng tổ chức các đoàn thể nhân dân và phấn đấu để trở thành đảng viên, đoàn viên, hội viên. 
2.2. Việc thành lập đảng bộ cơ sở cơ quan đảng - đoàn thể, cơ quan chính quyền cấp huyện.


Ngày 18/4/2012, Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành quyết định thành lập 02 đảng bộ cơ sở: Đảng bộ cơ sở cơ quan đảng, đoàn thể huyện (gồm 08 chi bộ, 54 đảng viên) và Đảng bộ cơ sở cơ quan chính quyền huyện (gồm 16 chi bộ, 119 đảng viên). 

Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ định Ban Chấp hành Đảng bộ cơ quan đảng, đoàn thể gồm 15 đồng chí; chỉ định đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy giữ chức danh Bí thư Đảng ủy, các đồng chí Trưởng Ban Tổ chức và Trưởng ban Dân vận Huyện ủy giữ chức danh Phó Bí thư Đảng ủy. Đại hội lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2015-2020 bầu Ban chấp hành gồm 14/15 đồng chí.

 Chỉ định Ban Chấp hành Đảng bộ cơ quan chính quyền gồm 21 đồng chí; chỉ định đồng chí Chủ tịch UBND huyện giữ chức danh Bí thư Đảng ủy, đồng chí Phó Chủ tịch HĐND và đồng chí Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện giữ chức danh Phó Bí thư Đảng ủy. Đại hội lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2015-2020 bầu Ban chấp hành gồm 14/15 đồng chí, đến nay đã bổ sung đủ 15/15 đồng chí.


Trong 4 năm (2012-2016), các đảng uỷ từng bước ổn định về mặt tổ chức, cơ bản lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện. Trong lãnh đạo, điều hành của cấp ủy, bảo đảm nguyên tắc tập trung dân chủ, nội bộ đoàn kết, thống nhất. Các chi bộ, đảng bộ bảo đảm chế độ sinh hoạt định kỳ theo quy định, chất lượng sinh hoạt từng bước được nâng lên. Công tác kiểm tra, giám sát của đảng ủy đối với tổ chức đảng và đảng viên được tăng cường. Công tác kết nạp đảng viên được quan tâm cả về số lượng và chất lượng. Kết quả đánh giá chất lượng tổ chức đảng, đảng viên chặt chẽ, thực chất hơn, cụ thể:

- Kết quả xếp loại các Chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ quan Đảng - Đoàn thể hầu hết đều đạt Trong sạch vững mạnh (trừ năm 2014 có 01 Chi bộ xếp loại Yếu); Tỷ lệ đảng viên đạt Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên hàng năm luôn đạt mức trên 85%. Các năm 2012, 2013, 2015, Đảng ủy được Ban Thường vụ Huyện ủy xếp loại Trong sạch vững mạnh.
- Kết quả xếp loại các Chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ quan chính quyền đều đạt mức Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên (trong đó mức Trong sạch vững mạnh luôn đạt trên 70%); Tỷ lệ đảng viên đạt Hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên hàng năm luôn đạt mức trên 90%. Các năm 2012, 2013, 2015, Đảng ủy được Ban Thường vụ Huyện ủy xếp loại Trong sạch vững mạnh.

2.3. Những khó khăn, hạn chế
a) Đối với việc xây dựng và hoàn thiện mô hình tổ chức đảng của một số tổ chức cơ sở đảng ở các doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp cổ phần, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài. 

 Ban chỉ đạo 361 thực hiện nhiệm vụ quán triệt, khảo sát thành lập tổ chức đảng, các đòan thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân của huyện hoạt động kiêm nhiệm nên chưa dành nhiều thời gian để tổ chức thực hiện hướng dẫn của Trung ương và kế hoạch của Tỉnh ủy.
Doanh nghiệp tư nhân trên địa bàn huyện tuy đông nhưng quy mô nhỏ. Hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp chủ yếu theo mùa vụ, nên số lượng công nhân làm việc trong doanh nghiệp không ổn định nên việc phát triển hội viên, đoàn viên gặp nhiều khó khăn. Cho nên công tác phát triển đảng viên và thành lập tổ chức đảng đến nay chưa thể thực hiện được.

b) Đối với hoạt động của 2 Đảng bộ cơ quan.

Qua 4 năm thực hiện mô hình 2 Đảng bộ cơ quan Đảng, Đoàn thể và Đảng bộ cơ quan Chính quyền mặc dù đã đạt được một số kết quả nhất định. Tuy nhiên, quá trình thực hiện vẫn có một số hạn chế, vướng mắc như: chưa xác định rõ chức năng, nhiệm vụ; phương thức hoạt động, nội dung sinh hoạt cấp ủy còn lúng túng, chưa phát huy được vai trò, tác dụng trong lãnh đạo nhiệm vụ chính trị ở các cơ quan; việc kết luận hoặc ra nghị quyết trùng lắp của nội dung họp cơ quan. Trong công tác đánh giá chất lượng đảng viên và cán bộ công chức hằng năm còn chồng chéo, công tác tự phê bình và phê bình trong hoạt động đối với các cơ quan còn nể nang, né tránh… 
Mối quan hệ công tác giữa Đảng ủy, chi bộ cơ quan với tập thể lánh đạo cơ quan chưa được quy định rõ ràng, cụ thể, do đó trong quá trình lãnh đạo có sự chồng chéo, dẫn đến ban hành nghị quyết vượt quá thẩm quyền hoặc chung chung nên khó thực hiện. Hoạt động của các Đảng ủy những năm qua gặp rất nhiều khó khăn do đội ngũ cấp ủy thường xuyên phải thay đổi do công tác điều động cán bộ, công chức. Công tác quản lý hồ sơ đảng viên và và các tài liệu có liên quan đến công tác xây dựng đảng chưa đạt yêu cầu, dẫn đến có Đảng ủy để mất hồ sơ đảng viên, thất lạc tài liệu trong hồ sơ đảng viên.

3. Đánh giá những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân

3.1. Ưu điểm
Sau khi có Hướng dẫn của Trung ương; các cấp ủy đảng, tổ chức đảng trực thuộc, các ngành liên quan đã quan tâm đến công tác xây dựng tổ chức đảng trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, một số chủ doanh nghiệp đã ủng hộ chủ trương thành lập tổ chức đảng, đoàn thể tại đơn vị.
Việc thành lập mới 2 đảng bộ đã thu gọn đầu mối TCCSĐ trực thuộc huyện ủy; giúp cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo và quản lý của cấp ủy huyện tập trung, đồng bộ hơn.
3.2. Khuyết điểm
Việc triển khai thực hiện Hướng dẫn của Trung ương về thành lập tổ chức Đảng trong doanh nghiệp tư nhân trên địa bàn huyện chưa thực hiện được. Đến nay, Đảng bộ huyện chưa thành lập được tổ chức Đảng trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, mặc dù số lượng doanh nghiệp tương đối nhiều.

Mô hình đảng bộ 02 cơ quan đang bộc lộ một số điểm hạn chế như: việc triển khai các nội dung của Huyện ủy chỉ đạo đến các Chi bộ còn chậm; việc duy trì sinh hoạt của các Chi bộ, Đảng bộ gặp nhiều khó khăn. Chưa xác định rõ chức năng, nhiệm vụ, phương thức hoạt động dẫn tới việc xây dựng Nghị quyết còn chồng chéo, đưa nội dung sinh hoạt đảng của đảng bộ huyện thành nội dung sinh hoạt của đảng bộ mình.
Việc thực hiện nghiệp vụ công tác đảng viên tại 02 đảng ủy gặp rất nhiều khó khăn do cán bộ được giao làm công tác đảng hoạt động kiêm nhiệm, thường xuyên thay đổi, trong khi đó khối lượng công tác Đảng vụ của một Đảng bộ là rất lớn, dẫn đến một số nội dung về nguyên tắc, quy trình, thủ tục thực hiện không đúng quy định làm ảnh hưởng đến công tác xây dựng Đảng của Đảng bộ, Chi bộ.
* Nguyên nhân khuyết điểm

Số lượng doanh nghiệp tư nhân trên địa bàn huyện nhiều nhưng quy mô nhỏ. Hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp chủ yếu theo mùa vụ, số lượng công nhân, người lao động làm việc trong doanh nghiệp không ổn định, nên việc phát triển đảng viên gặp nhiều khó khăn.
02 đảng bộ cơ quan có nhiều tổ chức đảng và số lượng đảng viên đông nhưng không có biên chế hoạt động chuyên trách về công tác Đảng mà hoàn toàn làm việc theo chế độ kiêm nhiệm; phần lớn cán bộ ở 02 đảng bộ cơ quan đều là cán bộ chủ chốt, các trưởng, phó các phòng, ban chuyên môn trở lên, chủ yếu tập trung cho hoạt động chuyên môn là chính.
2.4. Kiến nghị đề xuất
Đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy không thực hiện mô hình 02 đảng bộ cơ quan Đảng -  Đoàn thể và đảng bộ Cơ quan Chính quyền. Trường hợp vẫn còn thực hiện thì cần bố trí mỗi đảng bộ cơ quan 01 biên chế làm công tác đảng chuyên trách ở 02 đảng bộ này.

Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NHẰM TIẾP TỤC 

THỰC HIỆN CÓ HIỆU QUẢ HƯỚNG DẪN SỐ 38

CỦA BAN TỔ CHỨC TRUNG ƯƠNG

1. Cấp uỷ các cấp từ huyện đến cơ sở cần quán triệt sâu sắc trong cán bộ, đảng viên về sự cần thiết của việc xây dựng, hoàn thiện mô hình tổ chức của một số loại hình TCCSĐ theo Hướng dẫn số 38 của Ban Tổ chức Trung ương, để tạo sự đồng thuận, nhất trí cao trong lãnh đạo, tổ chức thực hiện. Trong đó nhấn mạnh, xây dựng và hoàn thiện mô hình tổ chức của một số loại hình TCCSĐ là một giải pháp quan trọng để thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khoá X) về “Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của TCCSĐ và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên”. 

2. Tiến hành khảo sát một số doanh nghiệp tư nhân có quy mô lớn, sử dụng nhiều lao động để tuyên truyền, vận động thành lập tổ chức đoàn thể và tiến tới thành lập tổ chức đảng theo quan điểm chỉ đạo của cấp trên.

3. Các tổ chức chính trị - xã hội cấp trên cần chỉ đạo quyết liệt, sắp xếp lại mô hình tổ chức; bảo đảm việc sắp xếp, kiện toàn, thành lập mới các tổ chức chính trị - xã hội cấp dưới được tiến hành đồng bộ với sắp xếp, kiện toàn, thành lập mới tổ chức đảng. 

4. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên khi thực hiện các mô hình mới. Cấp ủy các chi bộ cần làm tốt công tác quản lý, phân công nhiệm vụ đảng viên phù hợp với nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và doanh nghiệp.


Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Hướng dẫn số 38-HD/BTCTW, ngày 09/03/2010 của Ban Tổ chức Trung ương về xây dựng và hoàn thiện mô hình tổ chức của một số loại hình cơ sở Đảng trên địa bàn huyện ./. 
	Nơi nhận:



- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- UVBTV Huyện uỷ;

- Lưu VP, BTC Huyện ủy.
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