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Ea Súp là huyện biên giới nằm về phía Tây Bắc tỉnh Đăk Lăk, cách thành phố Buôn Ma Thuột khoảng 70 km, có 26,3 km đường biên giới với Vương Quốc Căm Pu Chia, diện tích tự nhiên 176.563ha, dân số hơn 76.000 người, giao thông kết nối với các huyện Buôn Đôn, Ea Hleo, Cư Mgar, thành phố Buôn Ma Thuột, huyện Chư Prông, tỉnh Gia Lai và huyện Cư Jút, tỉnh Đắk Nông; an ninh chính trị cơ bản ổn định. Huyện có điều kiện khai thác tiềm năng, thế mạnh để phát triển kinh tế - xã hội, đẩy nhanh tiến trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn; với diện tích đất lớn, thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư phát triển chăn nuôi gia súc, cây lương thực, cây ăn quả, cây công nghiệp ngắn ngày; công nghiệp chế biến sản phẩm nông, lâm nghiệp, khai thác khoáng sản; có tiềm năng phát triển kinh tế cửa khẩu...
Sau Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ X, nhiệm kỳ 2015-2020, Ban Chấp hành, Ban thường vụ Huyện uỷ đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh công tác kêu gọi, thu hút và tạo điều kiện tốt nhất cho các doanh nghiệp đầu tư vào địa bàn huyện, coi đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm quan trọng hàng đầu để tạo bước đột phá cho phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm, xoá đói, giảm nghèo, nâng cao đời sống của nhân dân.

Đến nay, toàn huyện có 93 doanh nghiệp và 02 hợp tác xã. Các doanh nghiệp đã tạo việc làm cho một phần lao động tại địa phương, góp phần tăng thu ngân sách cho huyện. Năm 2014-2015, có 08 dự án trong nước đầu tư trên địa bàn huyện, trong đó: 01 dự án Nhà máy mía đường Đăk Lăk đang triển khai xây dựng tại xã Ya Tờ Mốt, với tổng vốn đầu tư 465 tỷ đồng, công suất 2.500 tấn mía/ngày, dự kiến đến tháng 12/2016 hoàn thành đưa vào khai thác sử dụng; 07 dự án đang khảo sát, làm thủ tục đầu tư: (Dự án Nhà máy chế biến đường Biên hòa đầu tư tại xã Ea Rốk, Dự án chăn nuôi bò sữa của công ty Hoàng Anh Đăk Lăk đầu tư tại xã Ia JLơi, Dự án của Công ty khoáng sản Mỹ Đức, Bình Định đầu tư tại xã Ya Tờ Mốt, Dự án sản xuất sữa của Tập đoàn TH TruMilk đầu tư tại thị trấn Ea Súp, Dự án xây dựng điện năng lượng mặt trời Hồ Ea Súp Thượng của Hàn Quốc, Dự án xây dựng cơ sở chế biến nông sản và thức ăn gia súc tập trung tại xã CưMlan, Dự án khai thác đá của Công ty cổ phần đầu tư phát triển Hoàng Sơn Đắk Lắk)
Bên cạnh kết quả đạt được, công tác kêu gọi thu hút đầu tư vào địa bàn huyện còn nhiều hạn chế như: môi trường đầu tư của huyện có mặt còn chưa thật thông thoáng; công tác tuyên truyền quảng bá còn hạn chế và chưa có chiến lược bài bản; các cơ quan, phòng, ban tham mưu chưa chủ động, sáng tạo, linh hoạt và phối hợp chưa chặt chẽ; công tác xúc tiến đầu tư chậm, trình độ chuyên môn, kinh nghiệm và ý thức trách nhiệm của một số cán bộ làm công tác xúc tiến đầu tư còn hạn chế, chậm đổi mới, chưa đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ; nguồn nhân lực có trình độ kỹ thuật, tay nghề cao chiếm tỷ lệ thấp, chưa đáp ứng yêu cầu về lao động cho các nhà đầu tư; công tác giải phóng mặt bằng gặp nhiều khó khăn, vướng mắc ảnh hưởng đến việc thu hút đầu tư và quá trình đầu tư của các doanh nghiệp…
Từ tình hình trên, nhằm tiếp tục đẩy mạnh kêu gọi, thu hút và triển khai có hiệu quả các dự án đầu tư vào địa bàn huyện, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ X, nhiệm kỳ 2015-2020. Ban Chấp hành đảng bộ huyện quyết nghị triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp sau: 
I- MỤC TIÊU 
Tập trung huy động mọi nguồn lực nhằm đẩy nhanh phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt là kêu gọi, thu hút nguồn lực đầu tư từ bên ngoài; chú trọng các dự án trong lĩnh vực nông, lâm nghiệp, chế biến nông sản; sử dụng nhiều lao động tại địa phương giải quyết việc làm, thu nhập, cải thiện đời sống của nhân dân.
Tạo bước chuyển biến mạnh mẽ về thu hút đầu tư, đổi mới nhận thức và phương pháp vận động xúc tiến đầu tư theo hướng chọn lọc các dự án có chất lượng, có giá trị gia tăng cao, sử dụng công nghệ hiện đại, thân thiện với môi trường, tạo sự phát triển đồng bộ; đặc biệt trong lĩnh vực: nông nghiệp; công nghiệp; thương mại, dịch vụ; phát triển kết cấu hạ tầng và môi trường; đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao, nghiên cứu và phát triển dịch vụ hiện đại…
II- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1- Nhiệm vụ chung 
Tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các dự án đã được cấp giấy chứng nhận đầu tư triển khai thực hiện; xây dựng lịch, kế hoạch đối thoại nhằm giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắt và kiến nghị hợp lý của nhà đầu tư; thông qua các nhà đầu tư đã thành công để trình bày về những kinh nghiệm đầu tư và giới thiệu về môi trường đầu tư tại huyện Ea Súp. 
Thu hút đầu tư phải phù hợp với quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện, của tỉnh. Ưu tiên thu hút các dự án có công nghệ hiện đại, có hàm lượng tri thức cao, thân thiện với môi trường, sử dụng có hiệu quả, tiết kiệm nguồn tài nguyên, khoáng sản, đất đai; lựa chọn các nhà đầu tư lớn, có uy tín và tiềm lực tài chính đầu tư vào địa bàn để tạo sức lan tỏa trong thu hút đầu tư; đồng thời, chú trọng đến các dự án có quy mô vừa và nhỏ phù hợp với từng ngành kinh tế, từng địa phương.
2- Nhiệm vụ cụ thể và các giải pháp chủ yếu

2.1- Về lĩnh vực xúc tiến đầu tư, ưu tiên kêu gọi các dự án đầu tư vào các lĩnh vực (có danh mục kêu gọi đầu tư kèm theo) 
Lĩnh vực công nghiệp: Kêu gọi đầu tư các Nhà máy chế biến nguyên liệu như Nhà máy chế biến đường, nhà máy sơ chế mủ cao su, Nhà máy chế biến tinh bột sắn, Nhà máy chế biến nông sản chất lượng cao, Nhà máy chế biến sữa, Nhà máy khai thác đá…
Lĩnh vực hạ tầng: Đầu tư cụm công nghiệp Ea Lê, xây dựng cơ sở hạ tầng trong khu quy hoạch nghĩa trang nhân dân huyện...
Lĩnh vực thương mại, dịch vụ, du lịch: Đầu tư xây dựng một số chợ, trung tâm thương mại, hệ thống nhà hàng, khách sạn, khu du lịch sinh thái, khu du lịch quốc tế khai thông qua cửa khẩu Đăk Ruê…

Lĩnh vực nông nghiệp: Đầu tư vào các dự án nuôi trồng, bảo quản, chế biến nông, lâm, thủy sản; sản xuất nông nghiệp sạch, nông nghiệp hữu cơ, công nghệ cao; xúc tiến các dự án chế biến gỗ rừng trồng…
Lĩnh vực môi trường: Ưu tiên kêu gọi các dự án xử lý chất thải rắn, nước thải ở thị trấn Ea Súp khu vực trung tâm huyện. Kêu gọi các dự án ODA về các lĩnh vực bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai và phát triển đô thị…
2.2 - Nghiên cứu thị trường, xu hướng và đối tác đầu tư
Tiếp tục nghiên cứu đánh giá tiềm năng, xu hướng và đối tác đầu tư đến từ các tỉnh và các quốc gia có dự án đầu tư vào huyện
Tiếp tục kêu gọi các nhà đầu tư có tiềm năng đầu tư các dự án có giá trị gia tăng cao, sử dụng công nghệ hiện đại, thân thiện với môi trường trong các lĩnh vực công nghệ thông tin và công nghệ sinh học phục vụ nông nghiệp; phát triển kết cấu hạ tầng, đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao, nghiên cứu và phát triển dịch vụ hiện đại... Ưu tiên các dự án quy mô lớn, sản phẩm có tính cạnh tranh cao, từ đó xây dựng, phát triển hệ thống các ngành công nghiệp, nông nghiệp... Lựa chọn các nhà đầu tư có uy tín đầu tư phát triển thị trường, thương mại, du lịch..; đồng thời, chú trọng đến các dự án có quy mô vừa và nhỏ phù hợp, hiệu quả.
Nghiên cứu, tìm kiếm thị trường đầu ra cho các sản phẩm chủ lực của huyện như: Lúa gạo, hạt điều, mía, tinh bột sắn, các sản phẩm từ nông nghiệp… và tìm kiếm cơ hội hợp tác đầu tư, kinh doanh giữa các doanh nghiệp trong tỉnh với các đối tác trong và ngoài nước; xây dựng thương hiệu cho các sản phẩm nông nghiệp chất lượng cao của huyện.
2.3-  Xây dựng cơ sở dữ liệu cho hoạt động xúc tiến đầu tư
Tổng hợp và giới thiệu các thông tin về tình hình phát triển kinh tế - xã hội của huyện, chính sách ưu đãi, hỗ trợ đầu tư, trình tự thủ tục đầu tư, tiềm năng và cơ hội đầu tư. Thường xuyên cập nhật các thông tin trên cổng thông tin điện tử của tỉnh, trang thông tin điện tử của các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Công Thương, Văn hóa thể thao và du lịch và các sở, ban, ngành trong tỉnh.
2.4-  Xây dựng danh mục dự án kêu gọi đầu tư

Xây dựng danh mục dự án trọng điểm trình Sở Kế hoạch Đầu tư và UBND tỉnh phê duyệt, bổ sung vào chương trình xúc tiến đầu tư của tỉnh.
Ban hành danh mục các dự án kêu gọi đầu tư năm 2016, Danh mục các dự án, lĩnh vực ưu tiên kêu gọi đầu tư từ năm 2016 đến năm 2020.
Tổ chức xây dựng và công bố rộng rãi dự án tóm tắt phục vụ các nhà đầu tư cập nhật kịp thời thông tin cơ bản để nghiên cứu đầu tư.
2.5- Xây dựng các ấn phẩm, tài liệu xúc tiến đầu tư
Thường xuyên cập nhật các thông tin mới nhất để xây dựng các ấn phẩm, tài liệu xúc tiến đầu tư đa dạng, phong phú.
Bộ tài liệu xúc tiến đầu tư  bao gồm: Bản giới thiệu về lợi thế của huyện Ea Súp trong đầu tư, sản xuất kinh doanh; tiềm năng lợi thế các vùng kinh tế của huyện; phim quảng bá về tiềm năng, lợi thế của huyện; các cơ sở dữ liệu khác...
2.6- Quảng bá, tuyên truyền, giới thiệu về môi trường, chính sách, tiềm năng và cơ hội xúc tiến đầu tư
Tăng cường giới thiệu về điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội, tiềm năng, lợi thế, cơ chế, chính sách thu hút đầu tư của huyện với các nhà đầu tư trong nước, ngoài nước.
Sử dụng nhiều ngôn ngữ trên trang thông tin điện tử của huyện và các sở, ngành; cập nhật các cơ sở dữ liệu, các thông tin về quản trị doanh nghiệp, xúc tiến đầu tư, công khai minh bạch công tác quy hoạch, kế hoạch và đầu tư của huyện.

Công khai, quảng bá danh mục các dự án kêu gọi đầu tư; hoạt động của các nhà đầu tư và các dự án đầu tư bằng nhiều hình thức và nội dung phong phú trên các phương tiện thông tin đại chúng; thông qua các hội nghị, hội thảo, diễn đàn xúc tiến đầu tư do các Sở, ngành và các đơn vị tổ chức.
2.7- Đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực cán bộ
Tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ quản lý, xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại và du lịch của các phòng, ban, ngành huyện và Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn. Chỉ đạo Trung tâm dạy nghề huyện đào tạo nhân lực cho các dự án; đào tạo nguồn nhân lực ngắn hạn, dài hạn cho doanh nghiệp và đáp ứng yêu cầu phát triển của huyện.

Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ chuyên môn, kỹ năng hành chính, tính chuyên nghiệp cho đội ngũ cán bộ, công chức gắn với thực hiện chính sách thu hút nhân tài; hoàn thành đề án vị trí việc làm và cơ cấu công chức, viên chức theo qui định của Chính phủ.

2.8- Tiếp tục thực hiện và quản lý quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội huyện đến năm 2020; quy hoạch sử dụng đất và các quy hoạch khác liên quan.
Bổ sung, sửa đổi, hoàn chỉnh quy hoạch chung, quy hoạch chi tiết thị trấn Ea Súp, khu kinh tế cửa khẩu Đăk Ruê, quy hoạch các xã. Công khai quy hoạch, danh mục dự án kêu gọi đầu tư nhằm tạo thuận lợi cho các nhà đầu tư tìm kiếm cơ hội đầu tư.

Điều chỉnh, bổ sung quy hoạch huyện; xây dựng quy hoạch các vùng kinh tế…
2.9- Hỗ trợ các Doanh nghiệp, Nhà đầu tư
Hỗ trợ tìm hiểu về pháp luật, chính sách, thủ tục đầu tư, tiềm năng và cơ hội đầu tư; kiến nghị rà soát, bổ sung, sửa đổi và ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật để hỗ trợ doanh nghiệp, nhà đầu tư, người tiêu dùng của huyện trong giai đoạn hội nhập quốc tế hiện nay.
Tập trung chỉ đạo công tác giải phóng mặt bằng, đảm bảo bàn giao mặt bằng sạch, đúng tiến độ cho các nhà đầu tư; qua đó, tạo sự tin cậy đối với các nhà đầu tư khi triển khai dự án. 
Thực hiện tốt nhiệm vụ đồng hành cùng doanh nghiệp, nhà đầu tư để hướng dẫn, trợ giúp các nhà đầu tư trong quá trình thực hiện dự án và hoạt động sản xuất kinh doanh. 
Xây dựng kết cấu hạ tầng để phát triển doanh nghiệp và thu hút đầu tư như: Giao thông, điện, nước (cả nước thải công nghiệp) và công nghệ thông tin.
Thường xuyên kiểm tra, rà soát các dự án đã được cấp Giấy chứng nhận đầu tư nhưng không triển khai thực hiện hoặc triển khai chậm tiến độ, triển khai không đúng quy hoạch được duyệt... nhằm xử lý những vướng mắc, tạo điều kiện cho các chủ đầu tư, các doanh nghiệp đẩy nhanh tiến độ; kiên quyết đề nghị tỉnh thu hồi Giấy chứng nhận đầu tư, chấm dứt hoạt động dự án của các dự án không thực hiện hoặc chậm tiến độ, hoặc sai quy định... tạo điều kiện cho các nhà đầu tư khác vào tiếp cận và đầu tư và tạo sự công bằng giữa các nhà đầu tư.
2.10- Đẩy mạnh cải cách hành chính, nhất là các thủ tục hành chính theo hướng nhanh, gọn tạo thuận lợi cho Doanh nghiệp và Nhà đầu tư.
Công khai minh bạch các thủ tục hành chính, trình tự, cách thức thực hiện, thành phần hồ sơ, mẫu đơn, mẫu tờ khai, phí, lệ phí, điều kiện thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, trên cổng thông tin điện tử của huyện. Rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính, loại bỏ những thủ tục cản trở việc đầu tư, cản trở hoạt động của doanh nghiệp; tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân, doanh nghiệp và thu hút các nhà đầu tư. Kiên quyết xử lý nghiêm những hành vi gây nhũng nhiễu, phiền hà cho doanh nghiệp và nhà đầu tư.
Tăng cường giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội; bảo vệ vững chắc an ninh, nhất là an ninh nông thôn; chủ động phát hiện, giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vụ việc phức tạp về an ninh, trật tự tạo môi trường ổn định an toàn, phục vụ có hiệu quả mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; đồng thời tạo điều kiện thuận lợi để các doanh nghiệp và nhà đầu tư thực hiện các dự án trên địa bàn huyện. 
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Giao Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể của huyện tổ chức quán triệt, hướng dẫn, kiểm tra việc quán triệt Nghị quyết của các TCCSĐ, đảng viên và tuyên truyên rộng rãi trong nhân dân.
2- Giao Ủy ban nhân dân huyện trên cơ sở Nghị quyết này, xây dựng và ban hành Kế hoạch xúc tiến đầu tư trên địa bàn huyện, đồng thời theo dõi, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết; định kỳ sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm, tham mưu, đề xuất bổ sung những chủ trương, biện pháp để tổ chức thực hiện trong thời gian tiếp theo.

3- Các phòng, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn căn cứ chức năng, nhiệm vụ thực hiện Nghị quyết theo sự chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện./.
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