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Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH, đảm bảo ANQP 
Quý I/2017 và nhiệm vụ trọng tâm Quý II/2017

A. HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND TỈNH

Trong Quý I, để thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển KTXH và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017; Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 09/12/2016 của Tỉnh ủy về nhiệm vụ năm 2017, Chương trình số 10-CT/TU ngày 15/02/2017 của Tỉnh ủy, về thực hiện Kết luận số 09-KL/TW của Hội nghị Trung ương 4 khóa XII về tình hình KTXH, ngân sách nhà nước năm 2016 và kế hoạch phát triển KTXH, dự toán ngân sách nhà nước năm 2017; Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo ANQP năm 2017; Nghị quyết số 18/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về dự toán và phân bổ dự toán ngân sách năm 2017 của tỉnh Đắk Lắk; Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2017; Lãnh đạo UBND tỉnh tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH, đảm bảo ANQP với một số hoạt động nổi bật sau:
UBND tỉnh đã tổ chức giao chỉ tiêu, kế hoạch cho các Sở, ban, ngành, địa phương; ban hành Chương trình hành động của tỉnh; chỉ đạo các Sở, ban, ngành, địa phương triển khai thực hiện kế hoạch ngay từ những ngày đầu năm; phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu; quán triệt cán bộ, công chức, viên chức chủ động trong thực thi công vụ theo phương châm “Tầm nhìn, chủ động, sáng tạo” và thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương theo quy định; tập trung rà soát, phát huy kết quả đạt được, khẩn trương khắc phục hạn chế, yếu kém; tranh thủ thời cơ, vượt qua khó khăn, thách thức; thể hiện quyết tâm hành động, đổi mới, sáng tạo, chủ động bám sát các chương trình Nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, kế hoạch của UBND tỉnh; tổ chức triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ thúc đẩy thực hiện nhiệm vụ ngay từ những ngày đầu năm.
Chỉ đạo các ngành, địa phương chuẩn bị tốt các điều kiện để nhân dân đón Tết Nguyên đán năm 2017; chỉ đạo tăng cường công tác quản lý, điều hành nhằm bình ổn giá cả thị trường, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Đinh Dậu và Lễ hội Xuân 2017; 
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương chuẩn bị chu đáo nội dung, góp phần tổ chức thành công Lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột lần thứ 6, Liên hoan văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên năm 2017 và công tác phục vụ Hội nghị xúc tiến đầu tư vùng Tây Nguyên lần thứ 4 - 2017. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tăng cường vận động, tuyên truyền người dân thể hiện tinh thần hiếu khách, cởi mở, nhiệt tình, hòa đồng với khách du lịch, khách mời đến dự Lễ hội, tạo ấn tượng tốt đối với du khách để phát triển ngành du lịch của tỉnh.
Tổ chức tiếp, chào xã giao với Đoàn Đại sứ các nước, các tổ chức quốc tế và gặp gỡ các doanh nghiệp trong, ngoài nước để giới thiệu tiềm năng, lợi thế của tỉnh, đẩy mạnh xúc tiến, kêu gọi đầu tư trong khuôn khổ Lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột lần thứ 6, Liên hoan văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên năm 2017 và Hội nghị xúc tiến đầu tư vùng Tây Nguyên lần thứ 4 - 2017
Chỉ đạo các ngành, địa phương tập trung giải quyết khiếu nại, tố cáo; rà soát các dự án kêu gọi đầu tư trọng điểm trên địa bàn tỉnh; đẩy nhanh tiến độ thực hiện Phương án sắp xếp, đổi mới doanh nghiệp Nhà nước trên địa bàn tỉnh. Tiếp, làm việc với các nhà đầu tư trong và ngoài nước; hướng dẫn, giải quyết những khó khăn cho doanh nghiệp, tạo điều kiện cho doanh nghiệp phát triển. 
Tập trung chỉ đạo giải quyết dứt điểm những vấn đề tồn tại của ngành Y tế; chỉ đạo xử lý đảm bảo việc cung cấp thuốc để khám, chữa bệnh cho bệnh nhân, không để xảy ra tình trạng thiếu thuốc, gây bức xúc dư luận. 
Lãnh đạo UBND tỉnh chủ trì và tham gia hơn 330 cuộc họp, trong đó có các cuộc họp quan trọng như: Gặp mặt đầu xuân để đánh giá tình hình trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017, Họp báo Lễ hội cà phê và liên hoan Văn hóa Cồng chiêng năm 2017; gặp gỡ văn nghệ sỹ trí thức đầu xuân; đón tiếp và làm việc với đoàn công tác của Phó Thủ tướng Thường trực Trương Hoà Bình; đón tiếp và làm việc với đoàn công tác của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc; khai mạc, bế mạc Lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột lần thứ 6, Liên hoan văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên năm 2017; dự Hội nghị xúc tiến đầu tư vùng Tây Nguyên lần thứ 4 – 2017, tổ chức Hội thảo việc cải thiện môi trường kinh doanh và nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh Đắk Lắk...
UBND tỉnh chỉ đạo và ban hành 14 Quyết định quy phạm pháp luật, 849 Quyết định, 2422 Công văn và hơn 400 văn bản hành chính khác để điều hành thực hiện các nhiệm vụ phát triển KTXH, đảm bảo QPAN trên địa bàn tỉnh.

B. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ QUÝ I/2017
Trong Quý I, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, các ngành, các cấp đã chủ động triển khai, tích cực phối hợp, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc để thực hiện đạt kết quả cao nhất các chỉ tiêu, kế hoạch được giao. 
Ước kết quả thực hiện một số chỉ tiêu cơ bản về kinh tế của tỉnh Quý I/2017, như sau: 
Giá trị tổng sản phẩm trên địa bàn toàn tỉnh (giá so sánh 2010) ước đạt 10.880 tỷ đồng (không tính thuế nhập khẩu, thuế sản phẩm trừ trợ cấp sản phẩm), đạt 22,7% kế hoạch cả năm, tăng trưởng 4,47% so với cùng kỳ năm trước. Trong đó:
Khu vực nông lâm nghiệp và thủy sản ước ước đạt 4.040 tỷ đồng, đạt 20,5% KH, tăng 2,3% so với cùng kỳ năm trước; Khu vực công nghiệp - xây dựng ước đạt 1.655 tỷ đồng, đạt 22% KH, tăng 4,2% so với cùng kỳ năm trước; Khu vực dịch vụ ước đạt 5.185 tỷ đồng, đạt 26,8% KH, tăng 6,3% so với cùng kỳ năm trước. Riêng thuế nhập khẩu, thuế sản phẩm trừ trợ cấp sản phẩm chưa xác định được.
Tổng mức lưu chuyển hàng hóa bán lẻ trên thị trường ước đạt 15.549 tỷ đồng, bằng 26,4% kế hoạch, tăng 9,8% so với cùng kỳ năm trước. 

Kim ngạch xuất khẩu đạt 125 triệu USD, đạt 21,9% so với kế hoạch, tăng 9,3% so với cùng kỳ năm trước.

Kim ngạch nhập khẩu ước đạt 8 triệu USD, đạt 66,7% so với kế hoạch năm, tăng gần 4 lần (381%) so với cùng kỳ năm trước.

Tổng thu cân đối NSNN thực hiện 1.162.668 triệu đồng đạt 28,9% dự toán TW và đạt 25,8% dự toán HĐND tỉnh giao 
.  

Tổng chi ngân sách địa phương 3.244.459 triệu đồng, đạt 26,9% dự toán TW giao và đạt 25,7% dự toán HĐND tỉnh giao 
. 
Kết quả trên từng lĩnh vực cụ thể như sau:
I. LĨNH VỰC KINH TẾ
1. Sản xuất nông – lâm nghiệp:
a) Trồng trọt:
Toàn tỉnh đã gieo trồng được 52.425 ha/43.916 ha đạt 119,37% kế hoạch vụ Đông Xuân 2016 – 2017 
. Có 06 huyện 
 thu hoạch được 4.146 ha/52.425 ha, đạt 7,91% diện tích gieo trồng vụ Đông Xuân 2016 – 2017.
Sâu bệnh hại trên cây trồng xuất hiện rải rác trên cây lúa, cà phê, tiêu, cao su, ca cao, sầu riêng, khoai lang.v.v. ngành bảo vệ thực vật đã triển khai hướng dẫn và phòng trừ bệnh, không để bệnh bùng phát thành dịch. Đã cơ bản khắc phục được bệnh chết nhanh (do nấm Phytophthora sp) trên cây Sầu riêng, hiện bệnh đã ngưng phát triển, các vườn cây mắc bệnh đã có dấu hiệu phục hồi.
b) Chăn nuôi:
Tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm tương đối ổn định và thuận lợi. Cơ cấu giống vật nuôi có sự chuyển biến từ giống truyền thống năng suất, chất lượng thấp sang giống mới, giống lai cho năng suất và chất lượng tốt hơn.

Các ngành chức năng đã tăng cường công tác kiểm dịch động vật tại các trạm kiểm dịch đầu mối và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; kiểm tra công tác giết mổ gia súc, gia cầm và kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh
. Trên địa bàn tỉnh không xảy ra dịch bệnh nguy hiểm trên gia súc, gia cầm.
c) Thuỷ sản: 
Sản xuất giống thủy sản: Sản lượng cá bột đạt 600 triệu con đạt 40% KH, tăng 75 triệu con so với cùng kỳ năm 2016; đối tượng cho sinh sản chủ yếu là các loại cá: Trắm, Trôi, Mè, Chép, Rô phi, Chim trắng. Ước tính sản lượng cá giống đạt khoảng 10 triệu con, đạt 16,7% KH, tăng 01 triệu con so với cùng kỳ năm 2016.
Nuôi trồng thủy sản: Ước diện tích nuôi trồng khoảng 3.680 ha, đạt 32% KH, tăng 1.380 ha so với cùng kỳ năm 2016. Ước sản lượng thu hoạch 4.949 tấn, đạt 24,5% KH, tăng 518 tấn so với cùng kỳ năm 2016.
Nuôi cá nước lạnh (cá Tầm) và nuôi cá lồng trên hồ chứa tiếp tục phát triển với 98 lồng giống cá tầm, số lượng khoảng 70.000 con; 277 lồng nuôi cá thịt trên hồ chứa, các loài chủ yếu: Diêu hồng, tầm, lóc, lăng đuôi đỏ, bống tượng, Ccim trắng và rô phi.
d) Lâm nghiệp: 

Công tác phòng, chống cháy rừng trong mùa khô được các ngành chức năng quan tâm thực hiện. Tuy nhiên, tình trạng xâm hại rừng, cháy rừng vẫn diễn biến hết sức phức tạp, trong Quý I, xảy ra 293 vụ vi phạm lâm luật, tịch thu 323,755 m3 gỗ các loại, phương tiện vi phạm 44 lượt xe, tiền thu sau xử lý: 2,133 tỷ đồng, giảm 81 vụ vi phạm so với cùng kỳ năm 2016 (giảm 21,7%).
e) Tình hình dân di cư tự do (DCTD):
Các địa phương trong tỉnh đã tổ chức rà soát, kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện các dự án, tình hình sắp xếp dân cư, tình hình đời sống của đồng bào DCTD để có biện pháp giải quyết, qua rà soát, trong Quý I, trên địa bàn tỉnh không có dân DCTD đi và đến.  
Tổ chức di dời 69 hộ dân vùng ngập lụt về khu vực quy hoạch của dự án thuộc khu vực trạm bơm III, đồi Ea Chai, thôn 6, xã Bình Hòa, huyện Krông Ana (đến nay đã có 48 hộ đã xây dựng nhà).
g) Chương trình xây dựng nông thôn mới: 
Với sự nỗ lực đóng góp của người dân và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, các hoạt động xây dựng nông thôn mới được triển khai tích cực. Ước đến hết Quý I /2017, trên địa bàn tỉnh có 20 xã cơ bản đạt chuẩn nông thôn mới 
. Toàn tỉnh đạt 1.805 tiêu chí/2.888 tiêu chí, tăng 219 tiêu chí so với Quý I/2016; bình quân toàn tỉnh đạt 11,88 tiêu chí/xã, tăng 1,45 tiêu chí so với Quý I/2016. Lũy kế tỷ lệ xã phấn đấu cơ bản đạt chuẩn nông thôn mới đạt 13,2%
. 

2. Tài nguyên, Môi trường:

Thu hồi đất của 15 tổ chức với diện tích 6.180,64ha; giao đất không thu tiền sử dụng đất cho 04 tổ chức với diện tích 1.163,28ha; cho 10 tổ chức thuê đất với diện tích 65,55ha; cho phép 01 tổ chức chuyển từ hình thức thuê đất trả tiền hàng năm sang thuê đất trả tiền thuê đất một lần cho cả thời gian thuê, diện tích 4,15ha; cho phép 01 tổ chức gia hạn thời hạn thuê đất, diện tích 0,17ha; cho phép 05 tổ chức chuyển mục đích sử dụng từ đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp với diện tích 2,79ha. 

Ký 16 hợp đồng thuê đất với 16 tổ chức, diện tích 357,61ha; ký 11 phụ lục hợp đồng thuê đất với 10 tổ chức. Thông báo chấm dứt Hợp đồng thuê đất đối với 05 dự án bị thu hồi đất do vi phạm pháp luật về đất đai. 
Cấp 24 Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho 24 tổ chức, diện tích 854,7ha; cấp đổi 06 Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 06 tổ chức, diện tích 1,8ha; 6.441 Giấy chứng nhận cho hộ gia đình, cá nhân.

Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện quyết liệt việc quản lý, thanh tra, kiểm tra tình hình khai thác khoán sản trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là việc khai thác cát, đá; qua đó, đã ban hành 06 quyết định thu hồi giấy phép hoạt động trong lĩnh vực khoáng sản trên địa bàn tỉnh 
.

Công tác quản lý đất đai và đo đạc bản đồ 
, định giá đất và giải phóng mặt bằng 
, công tác bảo vệ môi trường 
 được thực hiện theo đúng quy định hiện hành của Nhà nước 
; công tác quản lý tài nguyên khoáng sản, tài nguyên nước và bảo vệ môi trường được quan tâm triển khai tích cực 
.
3. Công Nghiệp - Xây dựng:
a) Công nghiệp - thương mại:
Giá trị sản xuất công nghiệp (giá so sánh 2010) ước đạt 3.369 tỷ đồng, đạt 24,4% KH, tăng 16,9% so với cùng kỳ. Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia, đã hoàn thành đóng điện đưa vào sử dụng 05 thôn buôn, tăng tỷ lệ số thôn buôn có điện lên 96,7% và hộ được sử dụng điện lưới quốc gia lên 97,6 %.
Tổng mức bán lẻ hàng hóa trên thị trường ước thực hiện 15.549 tỷ đồng,  bằng 26,4% KH, tăng 9,8% so với cùng kỳ 
. 
Kim ngạch xuất khẩu ước đạt 125 triệu USD, bằng 21,9% KH, tăng 9,3% so với cùng kỳ 
.  
Kim ngạch nhập khẩu ước đạt 8 triệu USD, bằng 66,7% KH, tăng gần 4 lần so với cùng kỳ 
.  
b) Xây dựng: 
Giá trị sản xuất xây dựng toàn tỉnh (theo giá so sánh 2010) ước đạt: 1.698 tỷ đồng, đạt 22,3% kế hoạch, bằng 98% so với cùng kỳ năm trước. 
4. Tài chính - ngân hàng:
a) Kết quả thu thuế của các cơ quan, đơn vị, địa phương:  
Trong Quý I, tình hình thu thuế trên địa bàn tỉnh đạt khá, ước số thu đạt 121,2% so với cùng kỳ 2016, nhiều đơn vị có số thu vượt so với kế hoạch như: Huyện Krông Bông đạt 164,5%, huyện Krông Búk đạt 135,5%, huyện M’Drắk đạt 141,4%, thị xã Buôn Hồ đạt 116,8%, phòng thuế thu nhập cá nhân đạt 125%...; tuy nhiên vẫn còn một số đơn vị có số thu chưa đạt hoặc đạt thấp như: Huyện Ea H’leo đạt 54,4%, thành phố Buôn Ma Thuột đạt 70,1%, huyện Ea Kar đạt 84,4%...
Nguyên nhân thu thuế tăng so với cùng kỳ là do tỉnh tăng cường kiểm soát chống buôn lậu xăng dầu và chống thất thu thuế đối với hoạt động xăng dầu (Ước thuế bảo vệ môi trường tăng khoảng 23 tỷ đồng so với cùng kỳ năm 2016); thuế suất thuế tiêu thụ đặc biệt đối với mặt hàng bia tăng từ 55% lên 60%; thuế suất thuế tài nguyên nước tăng từ 4% lên 5% (ước tăng khoảng 100 tỷ so với cùng kỳ năm 2016). 


b) Ngân hàng:
Tổng nguồn vốn huy động Quý I ước đạt 36.300 tỷ đồng, tăng 27,8% so với cùng kỳ năm trước, tăng 3,2% so với đầu năm. Tổng dư nợ cho vay nền kinh tế ước đạt 69.150 tỷ đồng, tăng 17,4% so cùng kỳ năm trước, tăng 3,3% so với đầu năm. 
5. Đầu tư xây dựng cơ bản (XDCB):
Tổng vốn XDCB thuộc NSNN năm 2017 đã giao kế hoạch là 2.347,268 tỷ đồng 
. Kế hoạch vốn đầu tư XDCB từ các nguồn vốn thuộc ngân sách tỉnh quản lý là 1.836,268 tỷ đồng, trong đó, thực hiện các dự án là 1.727,008  tỷ đồng; đã giải ngân được 310,914 tỷ đồng, đạt 18% 
.  
Nhìn chung, tỷ lệ giải ngân còn thấp, do nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ có mục tiêu và nguồn vốn ODA năm 2017 (chưa giải ngân) giao muộn (ngày 24/01/2017 mới quyết định giao).
Dự án Giảm nghèo khu vực Tây Nguyên kế hoạch năm 2017 là 250,749 tỷ đồng đã được Ngân hàng Thế giới (WB) gửi thư không phản đối. Hiện nay Ban Quản lý dự án đang hoàn thiện việc phân khai chi tiết.
6. Giao thông - Vận tải:
Tỉnh tiếp tục quản lý, sửa chữa và bảo trì 359,365 km đường quốc lộ và 351 km đường tỉnh trên 11 tuyến. Tiếp tục triển khai thi công khắc phục bão lũ khối lượng còn lại năm 2016 và thực hiện quản lý bảo dưỡng thường xuyên, sửa chữa định kỳ các tuyến Quốc lộ, tỉnh lộ để đảm bảo an toàn giao thông.
Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 104 doanh nghiệp kinh doanh vận tải hàng hoá và hành khách, tăng 46 doanh nghiệp so với cùng kỳ 
. Có 29 tuyến, với tổng số 250 xe buýt vận tải khách tới tất cả các huyện, thị xã, thành phố của tỉnh và 6 huyện của tỉnh Đắk Nông. Có 08 đơn vị hoạt động taxi với 1.245 xe.
Vận tải hàng hoá ước đạt 1.101 ngàn tấn, bằng 27,9% kế hoạch năm, khối lượng luân chuyển 169.517.000 T.km. Vận tải hành khách ước đạt 3.626.000 HK, bằng 29% kế hoạch năm, khối lượng luân chuyển 1.355.000 HK.km.
7. Hoạt động xúc tiến đầu tư và kinh tế đối ngoại:
Thu hút được 19 dự án đầu tư với tổng vốn đầu tư trên 1.863 tỷ đồng, tăng 11 dự án so với cùng kỳ năm ngoái, tổng số vốn đầu tư tăng gấp 10 lần (năm 2016 là 184 tỷ đồng), trong đó, có 01 dự án đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI) với tổng vốn đầu tư  990 tỷ đồng 
.

Tại Hội nghị Xúc tiến đầu tư vùng Tây Nguyên năm 2017, tỉnh Đắk Lắk đã trao quyết định chủ trương đầu tư cho 04 dự án, với tổng vốn đầu tư đăng ký khoảng 62.847 tỷ đồng 
; trao Biên bản ghi nhớ cho 02 dự án, với tổng vốn đăng ký khoảng 18.875 tỷ đồng 
. Ngoài ra, UBND tỉnh tổ chức gặp gỡ song phương với 08 doanh nghiệp trong và 01 ngân hàng của Nhật Bản để xúc tiến đầu tư.
Năm 2016, theo Báo cáo của Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI), PCI của tỉnh Đắk Lắk đạt 58,62 điểm, xếp hạng 28/63 tỉnh thành, được xếp trong nhóm có chất lượng điều hành kinh tế Khá. So với năm 2015, PCI của tỉnh giảm cả về điểm số và thứ hạng (PCI 2015 của tỉnh đạt 59 điểm, xếp thứ 23/63 cả nước). So với khu vực Tây Nguyên, tỉnh Đắk Lắk xếp thứ 2 sau Lâm Đồng (58,66 điểm, xếp thứ 27/63). 
Trong số 10 chỉ số thành phần của PCI 2016, tỉnh Đắk Lắk có 05 chỉ số có điểm số và thứ bậc tăng so với PCI 2015, gồm: (1) Gia nhập thị trường; (2) Tính minh bạch; (3) Chi phí thời gian; (4) Tính năng động của lãnh đạo cấp tỉnh; (5) Đào tạo lao động.

Có 05 chỉ số thành phần có điểm số/thứ bậc giảm so với PCI 2015, gồm; (1) Tiếp cận đất đai; (2) Chi phí không chính thức; (3) Cạnh tranh bình đẳng; (4) Dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp; (5) Thiết chế pháp lý. Trừ chỉ số tiếp cận đất đai giảm nhẹ về điểm nhưng không giảm thứ bậc, cả 4 chỉ số còn lại đều giảm mạnh về điểm số và thứ bậc so với PCI 2015, đáng lưu ý nhất là chỉ số chi phí không chính thức giảm sâu, thuộc nhóm cuối Bảng xếp hạng PCI 2016 (đứng thứ 58/63).

Công tác quản lý đoàn vào, đoàn ra được thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ
. Thực hiện tốt công tác lãnh sự, lễ tân, văn hóa, thông tin đối ngoại, đặc biệt là việc đón, tiếp các đoàn khách quốc tế đến thăm chúc Tết Nguyên đán và tham dự Lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột lần thứ 6, Liên hoan văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên năm 2017 và Hội nghị xúc tiến đầu tư vùng Tây nguyên lần thứ 4-2017 
; công tác quản lý các tổ chức phi chính phủ được thực hiện đúng quy định 
. 
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8. Tình hình phát triển doanh nghiệp: 
Trong Quý, có 197 doanh nghiệp dân doanh được thành lập mới (tăng 50 doanh nghiệp so với cùng kỳ năm 2016), với tổng vốn đăng ký 3.990,6 tỷ đồng (bình quân 20,25 tỷ đồng/01 DN). Cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động cho 26 chi nhánh và 09 văn phòng đại diện của doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh. Giải quyết thay đổi nội dung đăng ký cho 269 lượt doanh nghiệp. Xử lý giải thể, chấm dứt hoạt động cho 21 doanh nghiệp, 11 chi nhánh; xác nhận tạm ngừng kinh doanh đối với 155 doanh nghiệp. 
Tính đến nay, số doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh còn hoạt động là 6.397 đơn vị. Trong đó có 49 doanh nghiệp nhà nước, 6.341 doanh nghiệp dân doanh, 07 doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài.

Công tác sắp xếp, đổi mới Công ty nông, lâm nghiệp: Tiếp tục triển khai kế hoạch được ban hành kèm theo Quyết định số 612/QĐ-UBND ngày 08/3/2016. Hiện nay, có 06 Công ty đã hoàn tất việc chuyển đổi thành Công ty TNHH 2 thành viên 
, các công ty còn lại đang tập trung triển khai thực hiện theo kế hoạch. 
Hiện nay, quá trình triển khai việc sắp xếp, đổi mới Công ty nông, lâm nghiệp còn gặp nhiều khó khăn, vướng mắc như: Ranh giới đất Công ty lâm nghiệp phức tạp, việc quản lý đất đai bị buông lỏng trong thời gian dài, tình hình phức tạp trong tranh chấp, lấn, chiếm đất đai xảy ra phổ biến; khó khăn trong việc giao đất, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chồng lấn, thủ tục xin chuyển mục đích sử dụng rừng; việc bố trí kinh phí thực hiện đo đạc chưa đáp ứng được nhu cầu và tiến độ đề ra; khó khăn trong xây dựng phương án sử dụng đất thu hồi từ nông, lâm trường để thực hiện theo chính sách đất đai; việc định giá trị tài sản và thu hồi tài sản của Nhà nước, của doanh nghiệp đối với các hộ nhận khoán vườn cây của các Công ty nông nghiệp cũng đặt ra nhiều vấn đề cần phải giải quyết.
II. LĨNH VỰC KHOA GIÁO – VĂN XÃ

1. Giáo dục - đào tạo:
Ngành Giáo dục và Đào tạo tập trung tổ chức kiểm tra chuyên ngành, kiểm tra hành chính, kiểm tra chuyên môn, kiểm tra các hoạt động đào tạo, bồi dưỡng đối với các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh; tổ chức kiểm định chất lượng giáo dục đối với các trường học; tổ chức các kỳ thi, cuộc thi học sinh giỏi, giáo viên giỏi và tổ chức tập huấn chuyên môn cho giáo viên. Tập trung sơ kết học kỳ I, triển khai chương trình học kỳ II, năm học 2016 - 2017.
Hiện nay, toàn tỉnh có 352/1.012 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt tỷ lệ 34,78%, tăng 34 trường (tương đương 3,08%) so với cùng kỳ năm 2016 
. Tỷ lệ thôn, buôn có trường, lớp học mẫu giáo (tính cả thôn, buôn học ghép lớp với các thôn, buôn khác) đạt 99,9%, tăng 0,1% so với cùng kỳ năm trước. Kết quả xây dựng nông thôn mới trong lĩnh vực giáo dục cũng có chuyển biến tích cực. 
2. Y tế:

Công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân được duy trì thực hiện tốt 
. Một số bệnh truyền nhiễm gây dịch trong 3 tháng đầu năm cơ bản ổn định, các dịch bệnh bùng phát năm 2016 có chiều hướng giảm. Không phát hiện thêm trường hợp mắc Zika nào trên địa bàn tỉnh, bệnh cúm A/H1N1 và cúm A/H5N1 không xảy ra 
. Các hoạt động y tế dự phòng được triển khai thực hiện theo kế hoạch đề ra 
.
Tích cực phối hợp chuyên môn giữa bệnh viện tuyến trên với các bệnh viện tuyến dưới nhằm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh của hệ thống y tế cơ sở. Tính đến nay, đã có 176/184 xã, phường, thị trấn đạt Bộ tiêu chí quốc gia về y tế, đạt 95,65%. Tăng cường đầu tư trang thiết bị y tế, củng cố, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực y tế; đổi mới phong cách, thái độ phục vụ của cán bộ y tế nhằm mục tiêu nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và hướng tới sự hài lòng của bệnh nhân. 
Kiểm tra 30 cơ sở về vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán phát hiện có 16 cơ sở vi phạm, chiếm tỷ lệ 53,3% số cơ sở được kiểm tra. Ngộ độc thực phẩm xảy ra 02 vụ với 55 người mắc 
, không có trường hợp tử vong. 
Tích cực triển khai công tác phòng chống HIV/AIDS. Đảm bảo 100% số đơn vị máu truyền được sàng lọc HIV. 
Tốc độ tăng dân số tự nhiên đạt 0,34‰, giảm 0,01‰ so với cùng kỳ năm trước. Mức giảm tỷ lệ sinh đạt 0,07‰, giảm 0,03‰ so với cùng kỳ năm 2016. Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên vẫn còn cao, chiếm 11,21% trong tổng số trẻ được sinh ra 
. Công tác chăm sóc sức khỏe bà mẹ trẻ em tiếp tục được quan tâm thực hiện tốt 
. 
Số người tham gia bảo hiểm y tế tăng 182.893 người (tăng 5,2% so với cùng kỳ năm trước. Ước tính đến hết Quý I/2017, tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế theo Quyết định số 1167/QĐ-TTg, ngày 28/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ đạt 73,37%.
3. Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
Công tác bảo tồn và phát huy các giá trị văn hoá dân tộc được tích cực triển khai thực hiện 
; tổ chức thành công Lễ hội Cà phê Buôn Ma Thuột và Liên hoan văn hóa Cồng chiêng năm 2017. Hoạt động biểu diễn nghệ thuật chuyên nghiệp, văn nghệ, điện ảnh, thư viện, trưng bày, triển lãm tập trung tuyên truyền các sự kiện chính trị, các ngày lễ của đất nước được tổ chức rộng khắp trên địa bàn toàn tỉnh.
Tổ chức các Hội thi, các phong trào thể thao được tổ chức hiệu quả trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là trong dịp diễn ra Lễ hội Lễ hội Cà phê Buôn Ma Thuột và Liên hoan văn hóa Cồng chiêng năm 2017. Chuẩn bị các điều kiện liên quan đến công tác tổ chức giải bóng đá cúp quốc gia và hạng nhất quốc gia năm 2017 tổ chức tại tỉnh; tập trung thực hiện công tác giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong trường học. 
Tổng số khách du lịch đến tỉnh ước đạt 185.000 lượt khách, đạt 25,34% kế hoạch, tăng 15,55% so cùng kỳ 
. Doanh thu từ hoạt động du lịch toàn tỉnh ước đạt 150 tỷ đồng, đạt 23,44% kế hoạch và tăng 18,11% so với cùng kỳ năm 2016.
4. Lao động, thương binh và xã hội:
Công tác giải quyết việc làm được chú trọng thực hiện, duy trì hiệu quả việc tổ chức phiên giao dịch việc làm vào ngày 15 hàng tháng. Công tác dạy nghề được thực hiện chủ động hơn, đặc biệt là trong công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Tuy nhiên, công tác tuyển sinh học nghề còn gặp khó khăn do thời điểm đầu năm, số đối tượng đăng ký học nghề còn hạn chế. Ước tính trong 3 tháng đầu năm, tuyển mới được khoảng 4.118 học viên tham gia học nghề 
.
Các chính sách giảm nghèo đã được triển khai đồng bộ và kịp thời, phạm vi và đối tượng chính sách ngày càng được mở rộng đã giúp cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo có thêm điều kiện tăng thu nhập, giảm bớt khó khăn và phấn đấu thoát nghèo bền vững 
.
Công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em được tích cực thực hiện với sự hỗ trợ của đội ngũ cán bộ, cộng tác viên cấp xã. Thường xuyên tổ chức thăm và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Kịp thời động viên, giúp đỡ và hỗ trợ các trẻ em bị tai nạn thương tích, xâm hại tình dục và trẻ em đi lao động ngoài tỉnh. 
Công tác quy tập hài cốt liệt sỹ tại Campuchia được tích cực triển khai 
.
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hông tin - truyền thông:
Tập trung tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân về chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; kiên quyết đấu tranh chống luận điệu xuyên tạc, các hoạt động “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch. Từ đó, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm chính trị trọng đại của đất nước 
. 
Tình hình hoạt động mạng lưới Bưu chính, Viễn thông ổn định, đáp ứng nhu cầu của nhân dân, đặc biệt là trong dịp Tết Nguyên đán. Tình hình an ninh, an toàn mạng lưới được đảm bảo. Hoạt động báo chí được nâng cao cả về số lượng, cũng như chất lượng, đặc biệt là các chương trình, tin bài tuyên truyền về Lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột, Liên hoan văn hóa Cồng chiêng năm 2017 và Hội nghị Xúc tiến đầu tư vùng Tây Nguyên lần thứ 4 - 2017. 
Tiếp tục triển khai Kế hoạch Đề án số hóa truyền hình mặt đất. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ cải cách hành chính của tỉnh, từng bước xây dựng chính quyền điện tử. Tổ chức thanh tra, kiểm tra các doanh nghiệp, hộ kinh doanh,… hoạt động trong lĩnh vực thông tin và truyền thông nhằm kịp thời chấn chỉnh các vi phạm. 

Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh đã sản xuất 4.526 tin, 1.784 phóng sự để phát thanh hàng ngày; tổ chức 39 cuộc phát thanh trực tiếp; đã phát thanh 3.639h00’/14.782h00’ đạt 25% kế hoạch năm 2017. 
Sản xuất 3.687 tin, 1.609 phóng sự phát sóng truyền hình trong các chuyên trang, chuyên mục và các chương trình thời sự hàng ngày, tổ chức 21 cuộc truyền hình trực tiếp; đã phát sóng truyền hình được 11.700h00’/47.450h00’ đạt 25% kế hoạch năm 2017.
6. Khoa học và công nghệ:

Công tác quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ được triển khai thực hiện và cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ trọng tâm theo kế hoạch đề ra. Trong Quý I, đã tổ chức tuyển chọn được 19 đề tài cấp tỉnh và 16 nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp cơ sở. Tiến hành kiểm tra kiến độ của 10 đề tài cấp tỉnh, phát hiện 02 đề tài chậm tiến độ.
Công tác ứng dụng và chuyển giao khoa học công nghệ được đẩy mạnh. Trong Quý, đã ký 02 hợp đồng hỗ trợ, chuyển giao công nghệ 
, hướng dẫn 07 tổ chức, cá nhân bảo hộ và bảo vệ quyền sở hữu công nghiệp. 
Triển khai thực hiện kế hoạch “Hỗ trợ hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Đắk Lắk”. Đẩy mạnh triển khai các chương trình hỗ trợ cho doanh nghiệp nâng cao năng suất chất lượng và sức cạnh tranh trên thị trường. 
Thường xuyên tổ chức các đoàn thanh tra, kiểm tra về đo lường và chất lượng sản phẩm, hàng hóa. Kết quả, có 69/1.362 phương tiện đo (chiếm 5,07%) và 05/73 cơ sở kinh doanh nông sản (chiếm 6,85%) vi phạm quy định về đo lường và chất lượng sản phẩm.
7. Tình hình thực hiện chính sách dân tộc:

Tiếp tục triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ đầu tư cho đối tượng hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số như: Chương trình 135, Chương trình 755, Chính sách hỗ trợ trực tiếp cho người dân theo Quyết định số 102/2009/QĐ-TTg, Chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số theo Quyết định 18/2011/QĐ-TTg... nhằm đảm bảo hoàn thành mục tiêu và kế hoạch đã đề ra, góp phần mang lại sự thay đổi tích cực trên tất cả các lĩnh vực đời sống của đồng bào các dân tộc thiểu số. 
Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 52/NQ-CP, ngày 15/6/2016 của Chính phủ về đẩy mạnh phát triển nguồn nhân lực các dân tộc thiểu số giai đoạn 2016 – 2020 và định hướng đến năm 2030; triển khai thực hiện Quyết định số 353/QĐ-UBND, ngày 16/02/2017 của UBND tỉnh về việc phê duyệt một số chỉ tiêu thực hiện các mục tiêu phát triển thiên niên kỷ đối với đồng bào dân tộc thiểu số gắn với mục tiêu phát triển bền vững sau năm 2015 tỉnh Đắk Lắk; xây dựng kế hoạch và Chương trình tập huấn cho dự án “Nâng cao năng lực cho cán bộ cơ sở và cộng đồng” thuộc Chương trình 135 nhằm góp phần nâng cao hiệu quả thực hiện Chương trình.
III. LĨNH VỰC NỘI VỤ, NỘI CHÍNH 
1. Nội vụ:
Công tác tiếp nhận, bổ nhiệm và điều động cán bộ được thực hiện đúng quy trình 
; công tác tuyển dụng công chức, viên chức, nâng lương thường xuyên, trước thời hạn thực hiện đúng quy định. Quan tâm công tác đào tạo bồi dưỡng công chức, viên chức 
. Đã kiện toàn cơ cấu tổ chức bộ máy cho các đơn vị, đảm bảo thực hiện nhiệm vụ được giao 
. Công tác xây dựng chính quyền được thực hiện đúng quy định. Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về thanh niên trên địa bàn tỉnh.
Ban hành các kế hoạch triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính (CCHC) năm 2017 
. Trên cơ sở chỉ đạo và kế hoạch của tỉnh, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã xây dựng, ban hành và triển khai thực hiện kế hoạch CCHC năm, kế hoạch tuyên truyền và thanh tra, kiểm tra CCHC. Tỉnh tiếp tục đẩy mạnh CCHC, tạo môi trường thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp, đặc biệt trong chỉ đạo, điều hành và hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin 
. 
Hoàn thành và ban hành Quyết định phê duyệt danh sách thí sinh trúng tuyển kỳ thi công chức tỉnh Đắk Lắk năm 2016; đồng thời, kết luận xử lý các nội dung khiếu nại, tố cáo liên quan đến việc tổ chức kỳ thi tuyển dụng công chức năm 2017 theo quy định.
Tiếp tục tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo trên địa bàn tỉnh 
; công tác phối hợp giữa các ngành chức năng liên quan trong việc tham mưu giải quyết nhu cầu của các tôn giáo luôn đảm bảo tính chặt chẽ, thống nhất. Kịp thời phát hiện, xử lý các vụ việc tôn giáo mới phát sinh. Đồng thời, thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ thông tin, báo cáo về công tác quản lý nhà nước về tôn giáo theo quy định, đảm bảo phục vụ tốt công tác chỉ đạo, điều hành.
Ban hành Phát động phong trào thi đua yêu nước nhằm thực hiện thắng lợi toàn diện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo quốc phòng - an ninh, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh toàn diện năm 2017. Khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích cao 
.

2. Tư pháp:
Ngành Tư pháp đã tích cực triển khai các Kế hoạch, nhiệm vụ trọng tâm của ngành; công tác thẩm định, góp ý, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) và kiểm soát chất lượng đối với các dự thảo quyết định công bố thủ tục hành chính (TTHC) thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh được thực hiện kịp thời, đảm bảo chất lượng 
; công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính và theo dõi thi hành pháp luật được đẩy mạnh thực hiện, bảo đảm sự gắn kết chặt chẽ giữa theo dõi thi hành pháp luật với xây dựng pháp luật, kiểm tra văn bản QPPL và kiểm soát TTHC 
; công tác phổ biến, giáo dục pháp luật được chú trọng 
; việc hướng dẫn nghiệp vụ hộ tịch, chứng thực cho các địa phương tiếp tục được quan tâm thực hiện; việc cấp Phiếu lý lịch tư pháp được thực hiện kịp thời, đúng quy định; việc xã hội hóa hoạt động công chứng tiếp tục được đẩy mạnh; công tác trợ giúp pháp lý đã kịp thời bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của các đối tượng thụ hưởng.
3. Thanh tra:

Thanh tra các cấp, các ngành bám sát sự chỉ đạo của Thanh tra Chính phủ và tình hình thực tế tại địa phương để xây dựng kế hoạch công tác thanh tra năm 2017 có trọng tâm, trọng điểm và theo định hướng. Việc triển khai các cuộc thanh tra đảm bảo theo đúng nội dung và yêu cầu. 

Triển khai 38 cuộc thanh tra hành chính và 186 cuộc thanh tra, kiểm tra chuyên ngành. Qua thanh tra, kiểm tra đã phát hiện các vi phạm về kinh tế với tổng số tiền 2.650 triệu đồng 
. Qua thanh tra đã phát hiện và kịp thời chấn chỉnh, kiến nghị xử lý đối với các đơn vị vi phạm, góp phần nâng cao tinh thần trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan nhà nước trong công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng.

Công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo đã được các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện cơ bản đúng trình tự, thủ tục, quy trình các bước theo quy định của pháp luật, trong đó việc tham mưu rà soát các vụ việc khiếu nại, tố cáo tồn đọng, kéo dài, phức tạp được chú trọng 
.
4. Quân sự, quốc phòng:
Các lực lượng duy trì chế độ sẵn sàng chiến đấu theo quy định, nắm chắc địa bàn, đảm bảo an toàn tuyến biên giới trên địa bàn tỉnh. Tổ chức việc giao nhận quân năm 2017 theo đúng quy định, đạt kế hoạch đề ra.

5. Trật tự an toàn xã hội:

Tình hình an ninh trên các lĩnh vực cơ bản ổn định, không xảy ra vụ việc đột xuất, bất ngờ. 
Phát hiện, ngăn chặn 01 trường hợp vượt biên; một số vụ tranh chấp, khiếu kiện giữa các hộ dân với các công ty nông, lâm nghiệp tiếp tục diễn biến phức tạp; tiểu thương chợ tạm Buôn Ma Thuột vẫn tiếp tục tập trung đông người, gây mất trật tự nơi công cộng, cơ quan nhà nước...
Điều tra 300/351 vụ phạm pháp hình sự, đạt tỷ lệ 85,5%, bắt 550 đối tượng; đấu tranh phá 09 chuyên án, làm rõ 36 vụ trộm cắp và cướp giật tài sản, bắt 36 đối tượng. 
Xảy ra 351 vụ xâm phạm trật tự xã hội, làm chết 10 người, bị thương 157 người, thiệt hại tài sản trị giá khoảng 7,9 tỷ đồng, tăng 35 vụ = 11% so với cùng kỳ năm 2016 
. Bên cạnh đó, xuất hiện một số trường hợp các đối tượng có dấu hiệu hoạt động đòi nợ thuê bằng các hình thức có tính chất “khủng bố tinh thần” người dân, ảnh hưởng xấu đến trật tự, an toàn xã hội, cần được tập trung đấu tranh làm rõ và xử lý nghiêm vi phạm. 
Từ ngày 16/12/2016 đến ngày 15/3/2017, xảy ra 135 vụ tai nạn giao thông, làm chết 76 người, bị thương 145 người, tăng 13 vụ, 09 người chết, 18 người bị thương  so với cùng kỳ năm 2016. Trong đó, tai nạn giao thông từ nghiêm trọng trở lên xảy ra 68 vụ, làm chết 76 người, bị thương 40 người, giảm  07 vụ, tăng 09 người chết, giảm 13 người bị thương. Xảy ra 01 vụ lật đò ngang trên sông Krông Ana (huyện Krông Bông), làm chết 03 người.
C. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Với sự nỗ lực của toàn Đảng, toàn dân, sự phối hợp chặt chẽ giữa các Sở, ban, ngành và địa phương, trong 03 tháng đầu năm, tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh tiếp tục có bước phát triển. 
Tình hình sản xuất nông nghiệp ổn định; các chỉ số phát triển công nghiệp, chỉ số sản xuất công nghiệp, tổng mức bán lẻ hàng hóa tiếp tục tăng so với cùng kỳ năm 2016. Công tác an sinh xã hội được quan tâm triển khai, các chế độ chính sách cho người có công được thực hiện kịp thời, dịch bệnh trên người, cây trồng, vật nuôi được kiểm soát ổn định; trật tự an toàn xã hội được kiểm soát, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm thực hiện. 
Nhiều hoạt động văn hóa, lễ, hội diễn ra sôi nổi, đáp ứng nhu cầu hưởng thụ đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, đồng thời, thu hút một lượng lớn khách du lịch đến tỉnh; công tác lễ tân Ngoại giao được thực hiện tốt. Công tác chăm sóc sức khỏe, giáo dục, thông tin, tuyên truyền được quan tâm. Các chương trình phúc lợi, an sinh xã hội được thực hiện tốt và phát huy hiệu quả. Quốc phòng, an ninh được giữ vững v.v... 
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như: Công tác cải cách TTHC thực hiện chưa tốt ở một số cơ quan, đơn vị; công tác ứng dụng công nghệ thông tin, áp dụng phần mềm quản lý văn bản trong chỉ đạo điều hành của một số cơ quan, đơn vị, địa phương còn hạn chế; việc triển khai cung ứng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 tại các Sở, ngành, địa phương còn chậm. Công tác tiếp dân ở một số cơ quan, đơn vị chưa được quan tâm đúng mức; việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân chưa dứt điểm, còn kéo dài. Tình hình an ninh, trật tự trên một số địa bàn, lĩnh vực còn tiềm ẩn phức tạp, nhất là tình hình tội phạm hình sự và tai nạn giao thông còn duy trì ở mức cao; tình hình vi phạm pháp luật về quản lý đất đai, rừng, tài nguyên khoáng sản và tình trạng một số người dân cản trở các doanh nghiệp triển khai dự án có liên quan đến đất đai còn diễn biến phức tạp, đáng lo ngại.
D. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG QUÝ II/2017

Yêu cầu các Sở, ngành, địa phương căn cứ chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền được giao thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh, gắn trách nhiệm của cá nhân, người đứng đầu với trách nhiệm tập  thể, phát huy hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành, huy động tất cả các nguồn lực, phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Đẩy mạnh thực hiện cải cách hành chính, cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư kinh doanh, bảo đảm thực hiện có hiệu quả, đúng tiến độ các giải pháp, mục tiêu được nêu tại Chương trình hành động của UBND tỉnh. Tập trung giải quyết có kết quả các vấn đề, các hạn chế, tồn tại đã được nêu trong Báo cáo.
Tích cực chuẩn bị chu đáo, chất lượng các nội dung trình kỳ họp HĐND tỉnh (chủ động chuẩn bị nội dung, quán triệt và thực hiện nghiêm chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 1035/UBND-TH ngày 20/02/2017, về việc rút kinh nghiệm công tác chuẩn bị, tổ chức kỳ họp HĐND tỉnh trong năm 2016 và đăng ký nội dung trình kỳ họp HĐND tỉnh năm 2017).
2. Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn nhân dân tổ chức thu hoạch vụ Đông Xuân 2016 - 2017 và sản xuất vụ Hè Thu 2017 đạt kết quả cao nhất. Đẩy mạnh tái cơ cấu lĩnh vực trồng trọt theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa quy mô lớn, tập trung gắn với bảo quản, chế biến và tiêu thụ theo chuỗi sản xuất, giá trị trên cơ sở phát huy lợi thế sản phẩm và lợi thế giữa các vùng; rà soát, chuyển đổi cơ cấu cây trồng và xen canh cây trồng phù hợp với điều kiện của từng vùng để nâng cao giá trị trên cùng một diện tích sản xuất; chú trọng chuyển đổi trồng lúa sang các cây trồng khác ở vùng không thuận lợi về nguồn nước. 
3. Đẩy mạnh liên kết trong sản xuất nhằm tạo ra sản phẩm đồng nhất về chất lượng, tăng quy mô hàng hóa, tăng khả năng cạnh tranh của sản phẩm; tiếp tục triển khai Chương trình phát triển cà phê bền vững, tái canh cây cà phê đi đôi với chuyển đổi diện tích cà phê kém hiệu quả sang trồng cây khác theo hướng ổn định, bền vững, phù hợp với Quy hoạch; thực hiện tốt việc hướng dẫn, khuyến cáo, quản lý, kiểm tra, giám sát việc sản xuất, kinh doanh và sử dụng phân bón.
4. Theo dõi chặt chẽ diễn biến của thời tiết và tình hình sâu bệnh hại để chủ động có phương án phòng chống hiệu quả; tăng cường triển khai các giải pháp tích cực để đề phòng phát sinh những ổ dịch mới và tái phát các ổ dịch cũ trên gia súc, gia cầm.
5. Thực hiện tốt công tác phòng cháy chữa cháy, bảo vệ và phát triển rừng; quản lý bảo vệ hiệu quả diện tích rừng tự nhiên, nâng cao chất lượng rừng; tăng cường quản lý, phát triển du lịch sinh thái gắn với phát triển rừng; khuyến khích, động viên người trực tiếp làm công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng. Xử lý nghiêm các vụ vi phạm trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ rừng và quản lý lâm sản; tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo vệ rừng.
6. Kịp thời nắm tình hình diễn biến của thời tiết, thủy văn để dự báo, khuyến nghị cho người dân và chủ động phòng tránh, ứng phó với mọi tình huống bất lợi cho sản xuất nông, lâm nghiệp và đời sống của nhân dân. Tổ chức quản lý, điều tiết, sử dụng nước tưới nông nghiệp tiết kiệm, hợp lý; đảm bảo cung cấp đủ nguồn nước sinh hoạt cho người dân ở khu vực nông thôn vào mùa khô; triển khai kịp thời các giải pháp phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn.
7. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân, doanh nghiệp chung tay thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Xây dựng nông thôn mới đạt kế hoạch đề ra. 
8. Tiếp tục triển khai và giám sát việc thực hiện các đề án quy hoạch, phát triển ngành Công Thương. Tiếp tục lập, hoàn thiện hồ sơ, tổ chức thẩm định các quy hoạch, đề án phát triển ngành Công Thương.
9. Tăng cường theo dõi tình hình sản xuất kinh doanh, tình hình triển khai của các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh, nắm bắt và kịp thời giải quyết  khó khăn, vướng mắc, kiến nghị của các doanh nghiệp.
10. Tăng cường thực hiện việc kiểm tra, xử lý trong khâu lưu thông hàng hóa, kiểm soát việc kinh doanh xăng dầu, gas, vật tư nông nghiệp..; tập trung xử lý các vi phạm trong lĩnh vực an toàn thực phẩm, lĩnh vực kinh doanh, mua bán và vận chuyển hàng hóa.
Tăng cường công tác quản lý giá, kịp thời đề xuất biện pháp phù hợp nhằm bình ổn giá; theo dõi chặt chẽ tình hình biến động giá trên thị trường, phố hợp với các ngành, nhất là ngành Thuế để điều chỉnh kịp thời bảng tính thuế tài nguyên sát với thực tế.
11. Đẩy mạnh thu biện pháp tài chính, thu tiền chuyển mục đích sử dụng đất, thu nợ tiền đất; tăng cường thu phạt vi phạm hành chính, kịp thời bán đấu giá tài sản tịch thu sung công quỹ nhà nước. Tăng cường hơn nữa các biện pháp thu hồi nợ đọng thuế, kiên quyết áp dụng các biện pháp thu nợ, cưỡng chế thu nợ thuế để nộp vào ngân sách đúng thời gian quy định, hạn chế thấp nhất các khoản nợ thuế mới phát sinh. 

12. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện kế hoạch, đảm bảo tiến độ giải ngân vốn đầu tư và phấn đấu hoàn thành kế hoạch vốn được giao trong năm 2017. Kịp thời tham mưu chuyển nguồn và trình cấp có thẩm quyền cho phép kéo dài thời gian giải ngân theo quy định.
13. Triển khai có hiệu quả nội dung cam kết giữa UBND tỉnh và Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam về tạo lập môi trường kinh doanh thuận lợi cho doanh nghiệp. Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ doanh nghiệp, đặc biệt là doanh nghiệp nhỏ và vừa khu vực tư nhân. Tăng cường công cải cách hành chính, đặc biệt là triển khai các biện pháp hiệu quả để khắc phục những hạn chế, yếu kém, là nguyên nhân của việc giảm điểm PCI. 
Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới, sắp xếp lại, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh doanh của doanh nghiệp nhà nước; Thực hiện Phương án sắp xếp, đổi mới các Công ty nông, lâm nghiệp thuộc tỉnh quản lý đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Công văn số 1832/TTg-ĐMDN ngày 15/10/2015.
14. Chuẩn bị đủ các điều kiện đảm bảo phục vụ kỳ thi tốt nghiệp các cấp năm học 2016 - 2017 và tổng kết năm học 2016 - 2017; tổ chức tốt công tác bồi dưỡng giáo viên hè 2017 và triển khai các hoạt động hè cho học sinh, sinh viên...
15. Tiếp tục theo dõi chặt chẽ tình hình các bệnh truyền nhiễm gây dịch (Tay chân miệng; Zika; Sốt xuất huyết...), không để dịch bệnh bùng phát lan rộng. Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện “Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ của cán bộ y tế hướng tới sự hài lòng của người bệnh”. Tập trung giải quyết dứt điểm những vấn đề còn tồn tại của ngành Y tế đã được chỉ ra sau thanh tra và những vấn đề phát sinh theo chỉ đạo của UBND tỉnh, đặc biệt phải chấm dứt tình trạng để thiếu thuốc chữa bệnh cho người dân và buộc phải thường xuyên mua thuốc theo thủ tục  ”cấp bách” như thời gian qua cũng như hiện nay.
16. Đẩy mạnh các hoạt động thể dục, thể thao, văn hóa, văn nghệ trên địa bàn tỉnh; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trong hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch, đặc biệt tại các cơ sở lưu trú, khu, điểm du lịch nhằm kịp thời chấn chỉnh và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm và đảm bảo an toàn trong kinh doanh du lịch.
17. Tiếp tục đẩy mạnh công tác dạy nghề và giải quyết việc làm; thực hiện tốt chính sách đối với người có công; công tác bảo trợ xã hội; công tác giảm nghèo; công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em và công tác phòng chống các tệ nạn xã hội trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chính sách giảm nghèo, để đảm bảo hoàn thành kế hoạch được giao và mang lại hiệu quả thiết thực cho người dân.
18. Tiếp tục chỉ đạo các doanh nghiệp làm tốt công tác bảo đảm an toàn mạng lưới và an ninh thông tin trong hoạt động Bưu chính Viễn thông trên địa bàn tỉnh. Triển khai dịch vụ hành chính công trực tuyến tích hợp một cửa điện tử liên thông và phần mềm quản lý văn bản điều hành dùng chung đến cấp xã.
19. Tiếp tục tổ chức xét duyệt các đề tài, dự án cấp tỉnh. Triển khai thực hiện các đề tài khoa học và công nghệ được duyệt; khuyến khích, hỗ trợ các tổ chức, cá nhân đẩy mạnh ứng dụng nhân rộng kết quả đề tài, dự án, được chuyển giao công nghệ.
20. Tập trung tổ chức thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 27/12/2016 của UBND tỉnh về việc phát động thi đua thực hiện thắng lợi toàn diện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo quốc phòng-an ninh, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh toàn diện năm 2017.
21. Tập trung tham mưu tổ chức thành lập các Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành, Trung tâm Xúc tiến và hỗ trợ đầu tư, Trung tâm Hành chính công của tỉnh.
22. Triển khai thực hiện quyết liệt các chuyên đề đấu tranh phòng, chống tội phạm, nhất là cướp, cướp giật, trộm cắp tài sản; đấu tranh phá các chuyên án đã xác lập. Tập trung đấu tranh triệt phá các băng nhóm tội phạm, các tụ điểm tệ nạn xã hội, chủ động nắm tình hình, phát hiện, điều tra xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật trên lĩnh vực kinh tế, môi trường. 
23. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao ý thức của người dân trong tham gia giao thông; tăng cường tuần tra kiểm soát, kiềm giảm tai nạn giao thông tại các địa bàn. Đổi mới nội dung, hình thức phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tại các địa bàn, tập trung vào các địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự, trật tự an toàn xã hội, nhất là các biểu hiện tội phạm ảnh hưởng đến môi trường thu hút đầu tư, gây bức xúc dư luận, hoang mang trong nhân dân. 

Trên đây là kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH, đảm bảo QPAN Quý I và một số nhiệm vụ trọng tâm Quý II/2017. Ngoài các nhiệm vụ đề ra tại Báo cáo này, UBND tỉnh yêu cầu các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố căn cứ vào kết luận của UBND tỉnh trong Hội nghị để cụ thể hóa thành những nhiệm vụ trọng tâm của đơn vị mình, triển khai thực hiện đạt kết quả cao nhất và báo cáo UBND tỉnh đúng thời gian quy định./.

	Nơi nhận:



            
- Văn phòng Chính phủ (b/c);                                                       
- Vụ IV – VPCP, VP Bộ Ngoại giao;
- Bộ KHĐT, Bộ TC, Bộ NN&PTNT;

- Bộ LĐTBXH, VP Bộ Tư lệnh QK5, UBDT;

- Ban Chỉ đạo Tây Nguyên;

- TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh;



- Các Ban Tỉnh ủy và HĐND tỉnh;

- CT, PCT và các UV UBND tỉnh;

- VP Đoàn ĐBQH &HĐND tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành của tỉnh;

- Mặt trận, các đoàn thể;

- Đảng ủy khối DN, cơ quan DCĐ tỉnh;
 
- HU, HĐND, UBND các huyện, TX, TP;

- CVP, các PCVP UBND tỉnh;

- Các phòng thuộc VP UBND tỉnh;

- Lưu VT, TH (Ph 100b)
	TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG

Bùi Hồng Quý


� Thu thuế, phí và lệ phí: 921.890 triệu đồng, đạt 27,1% dự toán TW và đạt 25,2% dự toán HĐND tỉnh giao;


Thu biện pháp tài chính: 193.690 triệu đồng, đạt 40,4% dự toán TW giao và đạt 27%,6 dự toán HĐND tỉnh giao; trong đó thu tiền sử dụng đất 161.917 triệu đồng đạt 54% dự toán TW và đạt 31,3% dự toán HĐND tỉnh giao;


Thu thuế XNK: 15.359 triệu đồng đạt 59,1% DTTW và dự toán HĐND tỉnh giao.


� Tổng chi đầu tư phát triển: 793.545 triệu đồng, đạt 37,7% dự toán TW giao và đạt 33,6% dự toán HĐND tỉnh giao; 


Tổng chi thường xuyên: 2.446.402 triệu đồng, đạt 25,2% dự toán TW giao và đạt 24,4% dự toán HĐND giao; 


Tổng chi thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia: 4.512 triệu đồng, đạt 2% dự toán TW và dự toán HĐND tỉnh giao.


� Trong đó lúa nước gieo trồng được 37.933 /30.000 ha; Ngô 2.997/3.695 ha; khoai lang 1.874 /1.187 ha; rau xanh 3.382 /3.182 ha; Đậu các loại 1.188 /990 ha; thuốc lá 444/600 ha; Cây hàng năm khác 3.353 /2.832 ha; sắn 1.254 /1.430 ha.


�  Krông Ana, Krông Búk, Krông Bông, Cư M’gar, Ea Súp, Buôn Đôn.


�. Kiểm dịch xuất tỉnh được 129.413 con gia súc, gia cầm; thịt trâu bò 1.479 kg. Kiểm dịch nhập tỉnh được 735.438 con gia súc, gia cầm; thịt gà 46.143 kg; thịt heo 19.468 kg, thịt trâu, bò 3,235kg. 


� Trong đó có 11 xã đã có quyết định công nhận.


� Lũy kế tỷ lệ xã phấn đấu cơ bản đạt chuẩn nông thôn mới Kế hoạch năm 2017 là 19,7%.   


� Thu hồi Giấy phép khai thác cát xây dựng trên sông Krông Ana, huyện Krông Bông của Công ty cổ phần vật liệu xây dựng Tây Nguyên; thu hồi Giấy phép khai thác đá xây dựng tại buôn K’Sơr, xã Diê Ya, huyện Krông Năng của Công ty TNHH xây dựng thương mại Tân Thanh Thủy; thu hồi Giấy phép khai thác đá xây dựng tại thôn Hòa Bình, xã Ea Hồ, huyện Krông Năng của Công ty TNHH xây dựng Hoàng Đạo; thu hồi Giấy phép khai thác đá xây dựng tại buôn Kô Dung, xã Ea Nuôl, huyện Buôn Đôn của Công ty TNHH xây dựng Thành Đô; Điều chỉnh Giấy phép khai thác cát xây dựng trên sông Krông Ana thuộc xã Hòa Hiệp, huyện Cư Kuin và xã Yang Reh, huyện Krông Bông của Hợp tác xã Giang Sơn. Cho phép Công ty TNHH xây dựng Bình Minh lập hồ sơ khai thác đá làm vật liệu xây dựng thông thường tại buôn K’Dun, xã Cư Êbur, TP. Buôn Ma Thuột; cho phép Công ty TNHH VLXD Krông Bông lập hồ sơ thăm dò đá granit tại thôn 5, xã Hòa Sơn, huyện Krông Bông.


� Kiểm tra ngoại nghiệp công đoạn đo vẽ bản đồ địa chính xã Ea Kuêh, huyện Cư M’gar; xã Ea Pil, Cư K’róa, Ea M’Đoal, huyện M’Drắk; xã Ea Wer, huyện Buôn Đôn thuộc dự án tổng thể. Kiểm tra, xác nhận bản đồ sau đăng ký, cấp GCN QSD đất cho 29 xã, phường, thị trấn. Nghiệm thu, bàn giao khối lượng sản phẩm đo đạc lập bản đồ địa chính thuộc dự án tổng thể, kết quả đến nay, khối lượng thực hiện đo đạc bản đồ đạt 338.172ha/438.398 ha; kê khai đăng ký được 753.736 thửa đất; cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất được 159.581 giấy.


Tiếp tục thực hiện dự án xây dựng cơ sở dữ liệu địa chính thị xã Buôn Hồ. Kết quả đã thực hiện được 90.066 thửa đất, trên địa bàn 12 xã, phường.


Hoàn thành hồ sơ xác định ranh giới, cắm mốc ranh giới sử dụng đất, đo đạc bản đồ địa chính các Công ty nông, lâm nghiệp trên địa bàn 02 huyện Ea H’leo và M’Đrắk. Kiểm tra ngoại nghiệp công đoạn xây dựng lưới địa chính; lập hồ sơ ranh giới sử dụng đất các Công ty nông lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh.


� Ban hành 02 Quyết định phê duyệt giá đất thương mại, dịch vụ, giá đất ở tại đô thị làm căn cứ để Cục Thuế tỉnh xác định đơn giá thuê đất; 11 quyết định phê duyệt hệ số điều chỉnh giá đất làm căn cứ tính tiền bồi thường khi Nhà nước thu hồi đất cho 11 công trình trên địa bàn thành phố Buôn Ma Thuột, thị xã Buôn Hồ và các huyện Ea H’leo, Krông Búk, Krông Năng, Lắk và Buôn Đôn. Tổ chức thẩm định và trình UBND tỉnh phê duyệt 03 phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn thành phố Buôn Ma Thuột với tổng kinh phí bồi thường là 3.406.866.000, diện tích đất bị thu hồi là 49.647m2; phê duyệt kết quả trúng đấu giá quyền sử dụng đất đối với 05 thửa đất tại tổ liên gia 33, tổ dân phố 4, phường Thành Nhất, thành phố  Buôn Ma Thuột. 


� Phê duyệt 02 đề án bảo vệ môi trường chi tiết; cấp 01 Giấy xác nhận hoàn thành công trình bảo vệ môi trường phục vụ giai đoạn vận hành của dự án; cấp 03 Sổ đăng ký chủ nguồn thải chất thải nguy hại cho 03 tổ chức; cấp 01 Giấy xác nhận đủ điều kiện về bảo vệ môi trường trong nhập khẩu phế liệu làm nguyên liệu sản xuất.


� Thu hồi đất của 13 tổ chức với diện tích 5.005,2 ha; giao đất không thu tiền sử dụng đất cho 02 tổ chức với diện tích 12,9ha; cho phép 02 tổ chức chuyển mục đích sử dụng từ đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp với diện tích 728,8m2; 01 tổ chức chuyển mục đích sử dụng từ đất phi nông nghiệp sang đất ở đô thị với diện tích 37m2; cho phép 01 tổ chức chuyển từ hình thức thuê đất trả tiền hàng năm sang hình thức trả tiền một lần đối với 4,1ha đất; cho 01 tổ chức thuê đất với diện tích 3.430m2.


Cấp 17 Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho 17 tổ chức, diện tích 1.005,2ha; cấp đổi 06 Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 06 tổ chức, diện tích 18.405,2m2; 2759 Giấy chứng nhận cho hộ gia đình, cá nhân.


Ký 10 hợp đồng thuê đất với 10 tổ chức, diện tích 340,8ha; 06 phụ lục hợp đồng thuê đất với 06 tổ chức.


Phê duyệt hệ số điều chỉnh giá đất để tính tiền bồi thường khi Nhà nước thu hồi đất tại 03 công trình trên địa bàn thành phố Buôn Ma Thuột;…


� Cấp và gia hạn 38 giấy phép hoạt động trong lĩnh vực tài nguyên nước, trong đó: 32 giấy phép hành nghề khoan nước dưới đất; 02 giấy phép khai thác, sử dụng nước mặt; 03 giấy phép xả nước thải vào nguồn nước; gia hạn 01 giấy phép xả nước thải vào nguồn nước.


Tiếp tục thực hiện dự án kè chống sạt lở bờ tả suối Krông Kmar, thị trấn Krông Kmar, huyện Krông Bông. Đến nay gói thầu xây lắp số 2 (đoạn từ km1+00 đến km2+00) đã thi công xong, đang bàn giao đưa vào sử dụng


� Mức tăng do chỉ số giá tiêu dùng tăng và sự phát triển các mặt hàng mới đáp ứng nhu cầu của thị trường, đồng thời giá cà phê ổn định ở mức khá làm tăng cầu, góp phần tích cực vào tăng trưởng bán lẻ hàng hóa. 


� Nguyên nhân một phần do giá cà phê tăng, một phần do sản lượng tinh bột sắn tăng tại các nhà máy mới đi vào hoạt động.


� Nguyên nhân tăng chủ yếu do nhập khẩu phân bón ngoài tăng, còn lại là một số mặt hàng nguyên vật liệu, vật tư, bao bì và máy móc thiết bị phục vụ các công trình đầu tư công nghiệp trên địa bàn tỉnh. 


� Cụ thể như sau: 


Nguồn vốn ngân sách địa phương: 1.567,530 tỷ đồng, giao tại Quyết định 3862/QĐ-UBND ngày 26/12/2016 của UBND tỉnh;


Nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ: 779,738 tỷ đồng (trong đó: vốn nước ngoài 410,749 tỷ đồng), giao tại Quyết định số 206b/QĐ-UBND ngày 24/01/2017 của UBND tỉnh; 


Ngoài ra, còn nguồn vốn đã được Bộ Kế hoạch và Đầu tư Quyết định nhưng chưa giao kế hoạch như: Nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia năm 2017 (156,493 tỷ đồng), UBND tỉnh đang trình xin ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh.


� Trong đó:


 Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương đã giải ngân 310,914 tỷ đồng/947,270 tỷ đồng đạt 32,82% .


Nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ và nguồn vốn ODA: chưa giải ngân. 


� Trong đó, 48 doanh nghiệp kinh doanh vận tải hành khách (tăng 01 doanh nghiệp so với cùng kỳ) với 255 tuyến liên tỉnh và 11 tuyến nội tỉnh.


� Dự án Xây dựng nhà máy sản xuất tấm nổi dùng trong xây dựng Nhà máy điện năng lượng mặt trời tấm nổi tại Đắk Lắk, Việt Nam của Công ty SOLARP ARK GLOBAL I&D.


� Bao gồm Nhà máy điện năng lượng mặt trời tại xã Ia Lốp,xã Ia R vê, huyện Ea Súp của Công ty TNHH Xuân Thiện Đắk Lắk, công suất 2.000 MW, vốn đầu tư 52.985 tỷ đồng; Xây dựng nhà máy sản xuất tấm nổi dùng trong xây dựng Nhà máy điện năng lượng mặt trời tấm nổi tại Đắk Lắk, Việt Nam tại Lô C11-C16, Khu công nghiệp Hòa Phú, thành phố Buôn Ma Thuột của Công ty SOLARPARK GLOBAL I&D, công suất 900.000 bộ/năm, vốn đầu tư 990 tỷ đồng; Đô thị sinh thái văn hóa cà phê Suối Xanh, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk của Công ty Cổ phần Đầu tư Trung Nguyên, vốn đầu tư 2.792,411 tỷ đồng; Nhà máy điện năng lượng mặt trời tại huyện Ea Súp của Công ty Cổ phần Đầu tư Long Thành Đắk Lắk, công suất 250 MW, vốn đầu tư 5.900 tỷ đồng.


� Bao gồm dự án điện mặt trời trên địa bàn huyện Ea Súp và huyện Buôn Đôn của Tập đoàn AES (USA), công suất: 300 MW - 500 MW, vốn đầu tư 16.875 tỷ đồng;  dự án Tổ hợp sân golf 18 lỗ và Biệt thự hồ Ea Kao - Buôn Ma Thuột của Tập đoàn Vingroup – Công ty CP, vốn đầu tư: 2.000 tỷ đồng.


� Đoàn vào: 38 đoàn gồm 127 chuyên gia nước ngoài đến thăm và làm việc với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và các dự án trên địa bàn tỉnh.


Đoàn ra: 18 đoàn ra gồm 42 công chức, viên chức của tỉnh của tỉnh đi học tập, trao đổi kinh nghiệm, tham quan, du lịch và công tác ở nước ngoài.


� Phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu cho UBND tỉnh thực hiện công tác Lễ tân Ngoại giao, đón, tiếp, hướng dẫn và tiễn 42 đoàn khách quốc tế gồm: 13 đoàn Đại sứ quán; 05 đoàn Tổng Lãnh sự quán; 04 đoàn chính quyền các tỉnh (Đoàn Quốc Vụ khanh – Campuchia, tỉnh Mondulkirri – Campuchia, tỉnh Attapư – CHDCND Lào, tỉnh Gorj – Rumania, tỉnh Jeollabukdo – Hàn Quốc); 04 Hiệp hội, tổ chức quốc tế; 03 đoàn phóng viên; 08 doanh nghiệp nước ngoài; 04 đoàn nghệ thuật nước ngoài đến thăm, làm việc với Lãnh đạo UBND tỉnh và tham dự Lễ hội Cà phê.


Đón tiếp, làm việc với Đoàn công tác Sở Ngoại vụ tỉnh Attapeu – nước CHDCND Lào đến thăm và chúc Tết tại Sở Ngoại vụ. 


� Đồng ý chủ trương tiếp nhận khoản viện trợ 166.481 USD do Tổng Lãnh sự quán Nhật Bản tại Tp. Hồ Chí Minh tài trợ để thực hiện 02 dự án: Xây dựng hệ thống cấp nước tại buôn Jắt A, xã Ea Hiu và Xây dựng trường mầm non Hoa Huệ, phân hiệu thôn Tân Đức, xã Ea Kênh, huyện Krông Pắc. 


Cho phép Công ty TNHH Ươm mầm Nhân lực Việt Nam (Selfwing Vietnam - doanh nghiệp có vốn đầu tư Nhật Bản) phối hợp của Hội Hữu nghị Việt Nam - Nhật Bản tỉnh thực hiện việc trao 20 suất học bổng (mỗi suất trị giá 500.000 đồng) cho học sinh nghèo hiếu học tại Trường tiểu học Triệu Thị Trinh, phường Thành Nhất, thành phố Buôn Ma Thuột vào ngày 11/3/2017.


�  Công ty TNHH MTV Cà phê Cư Pul, các Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Cư M’lanh, Rừng Xanh, Ya Lốp, Ea H’Mơ, Phước An.


� Trong đó: Cấp Mầm non: có 59/300 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt 19,66%, tăng 13 trường so với cùng kỳ năm 2016; Cấp Tiểu học có 196/423 trường TH đạt chuẩn quốc gia, đạt 46,33%, tăng 20 trường so với cùng kỳ năm 2016; Cấp THCS có 90/232 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt 38,79%, tăng 15 trường so với cùng kỳ năm 2016; Cấp THPT có 7/56 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt 10,71%, tăng 02 trường so với cùng kỳ năm 2016.





� Bệnh tay chân miệng: Ghi nhận 113 trường hợp, tăng 2,09 lần so với cùng kỳ năm 2016. Bệnh sốt phát ban ghi nhận 01 trường hợp mắc. Bệnh sốt xuất huyết: ghi nhận 286 trường hợp, giảm 23 trường hợp so với cùng kỳ năm 2016. Bệnh sốt rét ghi nhận 26 người mắc, không có trường hợp sốt rét ác tính.


� Trong 3 tháng đầu năm 2017, tiêm chủng đầy đủ cho 1.286/37.594 đối tượng, đạt 3,4% KH; Tiêm phòng uốn ván cho phụ nữ có thai là 1.115/37.642 đối tượng, đạt 2,96% KH; Tiêm phòng uốn ván cho phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ là 886/32.073 đối tượng, đạt 2,76% KH; Tiêm sởi – rubella cho trẻ dưới 18 tháng tuổi là 1.165/37.459 đối tượng, đạt 3,11% KH…


� 01 vụ tại xã Ea Tu, TP BMT với 16 người mắc do có vi khuẩn E.Coli có trong gỏi lợn và nước giếng mà người dân đã ăn uống; 01 vụ tại Dòng nữ Vương Hòa Bình với 39 người mắc, do bánh mì bị nhiễm khuẩn E.coli và Salmonella.


� Có 3.307 trẻ được sinh ra trong quý I. Trong đó, có 371 cháu là con thứ 3 trở lên.


� Đã tổ chức khám phụ khoa cho 176 lượt phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ; điều trị phụ khoa cho 101 lượt phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ. Ước tính đến hết  tháng 3 năm 2017, trên địa bàn tỉnh có 20% trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng cân nặng theo tuổi, giảm 0,5% so với cùng kỳ năm trước.


� Bổ sung, điều chỉnh hồ sơ 02 di tích đề nghị xếp hạng di tích cấp quốc gia: Di tích Khu căn cứ khánh chiến tỉnh Đắk Lắk tại huyện Krông Bông và Di tích danh thắng Thác Drai Yông, huyện Cư M’gar.


� Trong đó, khách Quốc tế ước đạt 19.000 lượt khách, đạt 27,14% kế hoạch, tăng 15,15% so với cùng kỳ


� Cao đẳng 55 người; Trung cấp 110 người; Sơ cấp 2.058 người; Đào tạo thường  xuyên 1.895 người.


� Ngoài các chính sách đầu tư về giảm nghèo từ Chương trình MTQG  giảm nghèo bền vững. Còn có một số chính sách khác như:


Cấp thẻ bảo hiểm y tế: Thực hiện cấp, gia hạn thẻ BHYT cho 534.000 lượt người nghèo, cận nghèo, người dân sống tại vùng cóđiều kiện KTXH đặc biệt khó khăn, người DTTS với tổng số kinh phí là 1.047 tỷ đồng.


Giải quyết cho gần 5.302 lượt hộ nghèo và các đối tượng khác vay vốn với số tiền khoảng 122 tỷ đồng…


� Tính đến ngày 28/02/2017 đã quy tập được 13 bộ hài cốt.


� Như: Mừng Đảng - Mừng xuân Đinh Dậu 2017; 71 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên của Quốc hội Việt Nam (06/01/1946 - 06/01/2017); 44 năm Ngày ký Hiệp định Pari về lập lại hòa bình ở Việt Nam (27/01/1973 - 27/01/2017); 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2017); 49 năm Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968; 109 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Đức Cảnh (02/02/1908- 02/02/2017); 100 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Đỗ Mười (02/02/1917- 02/02/2017); 110 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Trường Chinh (09/02/1907- 09/02/2017); 169 năm tác phẩm bất hủ của C.Mác và Ph.Ăngghen: “Tuyên ngôn của Đảng Cộng sản” (24/02/1848 - 24/02/2017); 58 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/3/1959 - 03/3/2017) và 28 năm Ngày Biên phòng toàn dân (1989 - 2017); Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3; 42 năm Ngày chiến thắng Buôn Ma Thuột, giải phóng tỉnh Đắk Lắk (10/3/1975- 10/3/2017).v.v. 


Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Xây dựng, chỉnh đốn Đảng”, gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 9/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nhiệm vụ năm 2017; Quy định số 10-QĐ/TU ngày 11/8/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Quyết định số 29/2016/QĐ-UBND ngày 11/7/2016 của UBND tỉnh Quy định thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội;sử dụng hiệu quả thời gian làm việc đối với cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk. 





� Trong đó có 01 hợp đồng chuyển giao công nghệ trồng rau theo công nghệ tiên tiến; 01 hợp đồng hỗ trợ công nghệ sản xuất phân bón hữu cơ vi sinh. 


� Tiếp nhận và bổ nhiệm, điều động và bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, kéo dài thời gian giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý đối với 07 trường hợp. Phê duyệt danh sách cán bộ, công chức, viên chức đủ điều kiện tinh giản biên chế đợt I năm 2017 đối với 53 trường hợp. 


� Cử 20 công chức, viên chức đi học cao học; cử 01 viên chức đi nghiên cứu sinh. Thỏa thuận cử 26 công chức, viên chức đi ôn tập và dự thi sau đại học.


� Thành lập trên cơ sở kiện toàn Văn phòng Điều phối Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh và Văn phòng dự án khí sinh học tỉnh Đắk Lắk giai đoạn 2016 - 2020 (pha 3); Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Thông tin và Truyền thông; Thành lập 02 Trung tâm ngoại ngữ tư thục: Trung tâm Anh ngữ Việt Mỹ và Trung tâm ngoại ngữ Sendai.


� Kế hoạch CCHC nhà nước, Kế hoạch hoạt động và ngân sách thực hiện CCHC, Kế hoạch kiểm tra kết quả thực hiện CCHC, Kế hoạch tuyên truyền CCHC.


� Xây dựng kế hoạch, kịch bản, phát sóng truyền hình trực tiếp 02 Chương trình “Dân hỏi - Thủ trưởng cơ quan hành chính trả lời” (chủ đề: Đắk Lắk với công tác quản lý giao thông vận tải; Ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan hành chính trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk); in mới 48 m2 pa-nô và duy trì 336 m2 pa nô tuyên truyền CCHC; thường xuyên đăng các tin, bài phản ánh kết quả công tác CCHC trên báo in, báo điện tử và Cổng thông tin điện tử của tỉnh


� Đã giải quyết 23 hồ sơ (Công giáo 04, Tin lành 06 và Phật giáo 13) về các lĩnh vực: bổ nhiệm, công nhận thành lập đơn vị cơ sở và các nhu cầu liên quan.


� Chủ tịch UBND tỉnh tặng Cờ thi đua cho 19 tập thể; Tặng danh hiệu Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh cho 29 cá nhân ngành giáo dục và đào tạo; Tặng Bằng khen cho 50 tập thể, 127 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác năm 2016 và 450 tập thể, cá nhân có thành tích chuyên đề, đột xuất năm 2017.


� Sở Tư pháp đã góp ý, có ý kiến đối với 15 dự thảo văn bản QPPL, 03 dự thảo văn bản khác; thẩm định 05 dự thảo văn bản; tự kiểm tra và kiểm tra theo thẩm quyền 10 văn bản; cập nhật 14 văn bản lên Cơ sở dữ liệu quốc gia về pháp luật. Kiểm soát chất lượng 04 dự thảo quyết định công bố bộ TTHC (thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Y tế, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch)


Ban hành Kế hoạch rà soát, đánh giá TTHC trên địa bàn tỉnh năm 2017.


� phát hành 2.700 cuốn sổ tay nghiệp vụ XLVPHC


� Tuyên truyền Bộ luật Dân sự 2015 thông qua Cuộc thi “Tìm hiểu Bộ luật Dân sự 2015”, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của người dân;


� Trong đó: Về thanh tra hành chính đã phát hiện sai phạm về kinh tế với số tiền là 1.068 triệu đồng, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 474 triệu đồng, giảm trừ quyết toán 223 triệu đồng, kiến nghị xử lý khác 371 triệu đồng. Về thanh tra, kiểm tra chuyên ngành phát hiện sai phạm là 1.582 triệu đồng, ban hành 120 quyết định xử phạt vi phạm hành chính với số tiền là 1.582 triệu đồng, đã thu hồi nộp ngân sách Nhà nước 527 triệu đồng.


� Công tác tiếp công dân: tiếp 40 lượt công dân đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh, gồm 40 vụ việc (KN 09, KNPA 31). .


Tiếp nhận và phân loại đơn thư:  tiếp nhận 92 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh.  Tổng số đơn phải xử lý 120 đơn (trong đó số đơn chưa được xử lý từ kỳ trước chuyển sang là 92 đơn). Kết quả xử lý đơn:  Qua xử lý 244 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh có 68 đơn đủ điều kiện xem xét, giải quyết.


Công tác giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo:


- Giải quyết đơn khiếu nại: Tổng số đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan hành chính nhà nước là 28 đơn/28 vụ việc; đang xem xét giải quyết 28 đơn/ 28 vụ việc. 


- Giải quyết đơn tố cáo: Tổng số đơn tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan hành chính nhà nước là 17 đơn/17 vụ việc; đã giải quyết là 01 đơn/01 vụ việc; đang xem xét giải quyết 16 đơn/ 16 vụ việc.


� Trong đó, phạm pháp hình sự xảy 320 vụ (tăng 45 vụ), cờ bạc, mại dâm phát hiện 31 vụ (giảm 10 vụ). Xảy ra nhiều tại TP.BMT 78 vụ, huyện Cư M’gar 45 vụ, Krông Năng 35 vụ, Cư Kuin 27 vụ, Ea Kar 27 vụ, Ea H’leo 23 vụ, Buôn Hồ 19 vụ, Krông Pắc 19 vụ,...


 Tội phạm, vi phạm pháp luật về kinh tế phát hiện 88 vụ - 102 đối tượng (nhiều hơn 02 vụ). Tội phạm, vi phạm pháp luật về môi trường xảy ra 56 vụ (ít hơn 16 vụ), nổi lên là vi phạm pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm, vận chuyển sản phẩm động vật không rõ nguồn gốc. 


Tội phạm về ma túy phát hiện, bắt giữ 34 vụ (ít hơn 05 vụ),thu giữ 123,31g hêrôin, 196,69g Methamphetaminevà nhiều tang vật, tài sản khác. 
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